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ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α΄ 

 
Άρθρο 1: Κύριος του Έργου/Αναθέτουσα Αρχή/Διενεργούσα Αρχή/ Στοιχεία επικοινωνίας  
 

1.1  Ανάθε τουσά Aρχη  : Ερευνητικό Κέντρο Κάινοτομίάς στις 

Τεχνολογίες της Πληροφορίάς, των 

Επικοινωνιών κάι της Γνώσης «Αθηνά» 

 Αριθμο ς Φορολογικου  Μητρω ου (Α.Φ.Μ.) : 999723442 

 Οδο ς  : Αρτε μιδος 6 & Επιδάυ ρου, Μάρου σι 

 Τάχ. Κωδ. 

Τηλ. 

: 

: 

151 25 

210 687 5300 

 Γενικη  Διευ θυνση στο Διάδι κτυο(URL) : http://www.athenarc.gr/  

1.2 Εργοδότης ή Κύριος του Έργου : Ερευνητικό Κέντρο Κάινοτομίάς στις 

Τεχνολογίες της Πληροφορίάς, των 

Επικοινωνιών κάι της Γνώσης «Αθηνά» 

1.3  Φορέάς επίβλεψης κάτάσκευής του έργου : Περιφε ρειάς Δυτικη ς Ελλά δάς (Π.Δ.Ε.) 

1.4 Προϊστάμένη Αρχή : Διευ θυνση Τεχνικω ν Έργων Π.Ε. Αχάι άς 

της Π.Δ.Ε. – Διευ θυνση Οικονομικου  – 

Δημοσιονομικου  Ελε γχου Π.Ε. Αχάι άς 

1.5 Διευθύνουσά Υπηρεσίά : Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών της Π.Ε. 

Αχάΐάς της Π.Δ.Ε. – Τμήμά Δομών 

Περιβάλλοντος 

1.6 Αρμόδιο Τεχνικό Συμβούλιο : Τεχνικό Συμβούλιο της Π.Δ.Ε. 

1.7  Διενεργου σά Αρχη  : Τάμει ο Αξιοποι ησης Ιδιωτικη ς Περιουσι άς 

του Δημοσι ου Α.Ε (Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ.) 

 Αριθμο ς Φορολογικου  Μητρω ου (Α.Φ.Μ.) : 997471299 

 Οδο ς  : Κάράγιω ργη Σερβι άς 6, Αθη νά 

 Τάχ.Κωδ. : 105 62 

 Τηλ. : +30 210 3274 400 

 Γενικη  Διευ θυνση στο Διάδι κτυο(URL) : www.hradf.com 

 E-Mail : tender@hraf.gr 

 Πληροφορι ες:  : Στάσινοπου λου Χρυ σά 

 
Οι άνωτε ρω υπηρεσι ες η /κάι τά άποφάινο μενά ο ργάνά του Φορε ά επι βλεψης κάτάσκευη ς μπορου ν νά 
μετάβληθου ν στη βά ση σχετικω ν προγράμμάτικω ν συμβά σεων συ μφωνά με την κει μενη νομοθεσι ά. 

Εφο σον οι άνωτε ρω υπηρεσι ες/φορει ς μετάστεγάσθου ν κάτά  τη διά ρκειά της διάδικάσι άς συ νάψης η  
εκτε λεσης του ε ργου, υποχρεου ντάι νά δηλω σουν ά μεσά τά νε ά τους στοιχει ά στους προσφε ροντες η  
στον άνά δοχο. 

Εφο σον οι άνωτε ρω υπηρεσι ες η /κάι τά άποφάινο μενά ο ργάνά του Φορε ά επι βλεψης κάτάσκευη ς 
κάτάργηθου ν, συγχωνευτου ν η  με οποιονδη ποτε τρο πο μετάβληθου ν κάτά  τη διά ρκειά της διάδικάσι άς  
συ νάψης η  εκτε λεσης του ε ργου, υποχρεου ντάι νά δηλω σουν ά μεσά, στους προσφε ροντες η  στον 
άνά δοχο τά στοιχει ά των υπηρεσιω ν η  άποφάινο μενων οργά νων, τά οποι ά κάτά  τον νο μο άποτελου ν 
κάθολικο  διά δοχο των εν λο γω οργά νων που υπεισε ρχοντάι στά δικάιω μάτά κάι τις υποχρεω σεις τους. 

 

http://www.athenarc.gr/
mailto:tender@hraf.gr
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Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ. 

Το Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ. ει νάι η Διενεργου σά Αρχη  συ μφωνά με το ά ρθρο 5Β του ν. 3986/2011, ο πως 
τροποποιη θηκε κάι ισχυ ει, κάι ενεργει  κάτ’ εντολη , γιά λογάριάσμο  κάι στο ο νομά του Δικάιου χου  
«Ερευνητικο  Κε ντρο Κάινοτομι άς στις Τεχνολογι ες της Πληροφορι άς, των Επικοινωνιω ν κάι της 
Γνω σης «Αθηνά »», εκτελω ντάς ο λες τις άπάιτου μενες κάι προβλεπο μενες ενε ργειες της άρμοδιο τητάς 
της Ανάθε τουσάς Αρχη ς στο ο νομά κάι γιά λογάριάσμο  της με χρι κάι την κάτάκυ ρωση της συ μβάσης. 
 
 
Είδος Αναθέτουσας Αρχής 

Ανάθέτουσά Αρχή είνάι το Ερευνητικό Κέντρο Κάινοτομίάς στις Τεχνολογίες της Πληροφορίάς, των 
Επικοινωνιών κάι της Γνώσης «Αθηνά» (εφεξής ΕΚ «Αθηνά»). Το ΕΚ «Αθηνά» είνάι νομικό πρόσωπο 
ιδιωτικού δικάίου (ΝΠΙΔ), εποπτευόμενο άπό τη Γενική Γράμμάτείά Έρευνάς κάι Κάινοτομίάς του 
Υπουργείου Ανάπτυξης κάι άνήκει στους φορείς της Γενικής Κυβέρνησης, με κύριά δράστηριότητά την 
έρευνά. 
 
Άρθρο 2: Έγγραφα της σύμβασης και τεύχη 
  
2.1. Τά ε γγράφά της συ μβάσης κάτά  την ε ννοιά της περιπτ. 14 της πάρ. 1 του ά ρθρου 2 του ν. 
4412/2016, γιά τον πάρο ντά ηλεκτρονικο  διάγωνισμο , ει νάι τά άκο λουθά : 
 

ά) η πάρου σά Διάκη ρυξη με τά Πάράρτη μάτά  της, τά οποι ά άποτελου ν άνάπο σπάστο με ρος άυτη ς, 
(i) το άνάλυτικο  βιογράφικο  σημει ωμά του Πάράρτη μάτος I της πάρου σάς,  
(ii) τά κυριο τερά ε ργά της ι διάς κάτηγορι άς του Πάράρτη μάτος II της πάρου σάς,  
(iii) το σχε διο συμφωνητικου  του Πάράρτη μάτος III της πάρου σάς 
(iv) τη ρη τρά άκεράιο τητάς του Πάράρτη μάτος IV της πάρου σάς 
(v) τά υποδει γμάτά εγγυητικω ν επιστολω ν του Πάράρτη μάτος V της πάρου σάς  

β) το Ευρωπάι κο  Ενιάι ο Έγγράφο Συ μβάσης (ΕΕΕΣ), Πάρά ρτημά VΙ της πάρου σάς, 
γ) το ε ντυπο οικονομικη ς προσφορά ς, ο πως πάρά γετάι άπο  την ειδικη  ηλεκτρονικη  φο ρμά του 
υποσυστη μάτος, 
δ) ο Πρου πολογισμο ς Δημοπρά τησης, 
ε) το Τιμολο γιο Δημοπρά τησης  
στ) το Τευ χος Συγγράφη ς Υποχρεω σεων (Τ.Σ.Υ.) με τις Τεχνικε ς Προδιάγράφε ς κάι τά  
Πάράρτη μάτά τους 
ζ) το τευ χος της Τεχνικη ς Περιγράφη ς (Τ.Π.), 
η) Οι εγκεκριμε νες μελε τες του ε ργου, 
θ) τυχο ν συμπληρωμάτικε ς πληροφορι ες κάι διευκρινι σεις που θά πάράσχεθου ν άπο  τη 
Διενεργου σά Αρχη  επι  ο λων των άνωτε ρω, 
ι) τά συμπληρωμάτικά  τεχνικά  στοιχει ά (Σ.Α.Υ., Φ.Α.Υ.), 
ιά) Το εγκεκριμε νο Χρονοδιά γράμμά κάτάσκευη ς του ε ργου. 
 

Τα παραπάνω έγγραφα αναρτώνται στον ψηφιακό χώρο ΕΣΗΔΗΣ και αποτελούν το σύνολο των 
εγγράφων της σύμβασης. 
 
2.2 Προσφε ρετάι ελευ θερη, πλη ρης, ά μεση κάι δωρεά ν ηλεκτρονικη  προ σβάση στά ε γγράφά της 
συ μβάσης στον ειδικο , δημο σιά προσβά σιμο, χω ρο «ηλεκτρονικοι  διάγωνισμοι » της πυ λης 
www.promitheus.gov.gr. Στην ιστοσελι δά της Διενεργου σάς Αρχη ς (www.hradf.com) κάι της 

Ανάθε τουσάς Αρχη ς (http://www.athenarc.gr/), άνάρτά τάι σχετικη  ενημε ρωση με άνάφορά  στον 
συστημικο  άριθμο  διάγωνισμου  κάι διάσυ νδεση στον άνωτε ρω ψηφιάκο  χω ρο του «ΕΣΗΔΗΣ - 
ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΡΓΑ». 
 

http://www.promitheus.gov.gr/
http://www.hradf.com/
http://www.athenarc.gr/
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Κά θε ει δους επικοινωνι ά κάι άντάλλάγη  πληροφοριω ν πράγμάτοποιει τάι με σω της διάδικτυάκη ς 
πυ λης www.promitheus.gov.gr του «ΟΠΣ- Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ». 
 
2.3 Εφο σον ε χουν ζητηθει  εγκάι ρως, η τοι ε ως την 08/01/2024 το Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ. πάρε χει σε ο λους τους 
προσφε ροντες που συμμετε χουν στη διάγωνιστικη  διάδικάσι ά συμπληρωμάτικε ς πληροφορι ες 
σχετικά  με τά ε γγράφά της συ μβάσης, το άργο τερο ε ως τις 15/01/2024. 
 
Οι άπάντη σεις σε τυχο ν διευκρινι σεις που ζητηθου ν, άνάρτω ντάι στον δημο σιά προσβά σιμο 
ηλεκτρονικο  χω ρο του διάγωνισμου  στην προάνάφερο μενη πυ λη www.promitheus.gov.gr του 
ΕΣΗΔΗΣ - ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΡΓΑ μάζι  με τά υπο λοιπά ε γγράφά της συ μβάσης προς ενημε ρωση των 
ενδιάφερο μενων οικονομικω ν φορε ων, οι οποι οι ει νάι υποχρεωμε νοι νά ενημερω νοντάι με δικη  τους 
ευθυ νη με σά άπο  τον άνωτε ρω ηλεκτρονικο  χω ρο. 
 
Το Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ. πάράτει νει την προθεσμι ά πάράλάβη ς των προσφορω ν, ου τως ω στε ο λοι οι 
ενδιάφερο μενοι οικονομικοι  φορει ς νά μπορου ν νά λά βουν γνω ση ο λων των άνάγκάι ων πληροφοριω ν 
γιά την κάτά ρτιση των προσφορω ν στις άκο λουθες περιπτω σεις: 
 
α) ο τάν, γιά οποιονδη ποτε λο γο, προ σθετες πληροφορι ες, άν κάι ζητη θηκάν άπο  τον οικονομικο  φορε ά 
ε γκάιρά, δεν ε χουν πάράσχεθει  το άργο τερο τε σσερις (4) ημε ρες πριν άπο  την προθεσμι ά που ορι ζετάι 
γιά την πάράλάβη  των προσφορω ν,  
 
β) ο τάν τά ε γγράφά της συ μβάσης υφι στάντάι σημάντικε ς άλλάγε ς.  
 
Η διά ρκειά της πάρά τάσης θά ει νάι άνά λογη με τη σπουδάιο τητά των πληροφοριω ν που ζητη θηκάν η  
των άλλάγω ν. 
 
Ότάν οι προ σθετες πληροφορι ες δεν ε χουν ζητηθει  ε γκάιρά η  δεν ε χουν σημάσι ά γιά την προετοιμάσι ά 
κάτά λληλων προσφορω ν, η πάρά τάση της προθεσμι άς ενάπο κειτάι στη διάκριτικη  ευχε ρειά του 
Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ. 
 
2.4 Τροποποίηση των όρων της διάγωνιστικής διάδικάσίάς (π.χ. άλλάγή/μετάθεση της κάτάληκτικής 
ημερομηνίάς υποβολής προσφορών, κάθώς κάι σημάντικές άλλάγές των εγγράφων της σύμβάσης, 
σύμφωνά με την προηγούμενη πάράγράφο) δημοσιεύοντάι στο Κεντρικό Ηλεκτρονικό Μητρώο 
Δημοσίων Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ). 
 
Άρθρο 2A: Αρχές εφαρμοζόμενες στη διαδικασία σύναψης 
 
Οι οικονομικοί φορείς δεσμεύοντάι ότι: 
 
α) τηρούν κάι θά εξάκολουθήσουν νά τηρούν κάτά την εκτέλεση της σύμβάσης, εφόσον επιλεγούν, τις 
υποχρεώσεις τους που άπορρέουν άπό τις διάτάξεις της περιβάλλοντικής, κοινωνικοάσφάλιστικής κάι 
εργάτικής νομοθεσίάς που έχουν θεσπιστεί με το δίκάιο της Ένωσης, το εθνικό δίκάιο, συλλογικές 
συμβάσεις ή διεθνείς διάτάξεις περιβάλλοντικού, κοινωνικού κάι εργάτικού δικάίου, οι οποίες 
άπάριθμούντάι στο Πάράρτημά Χ του Προσάρτήμάτος Α του ν. 4412/2016. Η τήρηση των εν λόγω 
υποχρεώσεων ελέγχετάι κάι βεβάιώνετάι άπό τά όργάνά που επιβλέπουν την εκτέλεση των δημοσίων 
συμβάσεων κάι τις άρμόδιες δημόσιες άρχές κάι υπηρεσίες που ενεργούν εντός των ορίων της ευθύνης 
κάι της άρμοδιότητάς τους. Η άθέτηση των εν λόγω υποχρεώσεων συνιστά σοβάρό επάγγελμάτικό 
πάράπτωμά του οικονομικού φορέά κάτά την έννοιά της περ. (θ) της πάρ. 4 του άρθρου 73 του ν. 
4412/2016, κάτά τά ειδικότερά οριζόμενά στις κείμενες διάτάξεις, 
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β) δεν θά ενεργήσουν άθέμιτά, πάράνομά ή κάτάχρηστικά κάθ΄ όλη τη διάρκειά της διάδικάσίάς 
άνάθεσης άλλά κάι κάτά το στάδιο εκτέλεσης της σύμβάσης, εφόσον επιλεγούν,  
 
γ) λάμβάνουν τά κάτάλληλά μέτρά γιά νά διάφυλάξουν την εμπιστευτικότητά των πληροφοριών που 
έχουν χάράκτηρισθεί ως τέτοιες άπό την Διενεργούσά Αρχή ή/κάι την Ανάθέτουσά Αρχή, 
 
δ) τηρούν τις διάτάξεις του Κάνονισμού (ΕΕ) 2021/241 γιά τη θέσπιση του μηχάνισμού άνάκάμψης κάι 
άνθεκτικότητάς (L 57/17) κάι του εθνικού νομοθετικού κάι κάνονιστικού πλάισίου που διέπει το 
Τάμείο Ανάκάμψης κάι Ανθεκτικότητάς, κάι ιδίως το Σύστημά Διάχείρισης κάι Ελέγχου των Δράσεων 
κάι των Έργων του (υπό στοιχείά 119126 ΕΞ 2021/28.9.2021 άπόφάση του Ανάπληρωτή Υπουργού 
Οικονομικών - Β' 4498), όπως εκάστοτε ισχύουν, 
 
ε) λάμβάνουν υπόψη τους κάι διάσφάλίζουν ότι το έργο συμμορφώνετάι με την τεχνική κάθοδήγηση  
σχετικά με την εφάρμογή της άρχής της «μη πρόκλησης σημάντικής βλάβης» (2021/C 58/01) κάι τον 
Κάνονισμό (ΕΕ) 852/2020.  
 
Άρθρο 3: Ηλεκτρονική υποβολή φακέλου προσφοράς 
 
3.1. Οι προσφορε ς υποβά λλοντάι άπο  τους ενδιάφερομε νους ηλεκτρονικά , με σω της 
διάδικτυάκη ς πυ λης www.promitheus.gov.gr του ΟΠΣ -  Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ., με χρι την κάτάληκτικη  
ημερομηνι ά κάι ω ρά που ορι ζετάι στο ά ρθρο 18 της πάρου σάς διάκη ρυξης, σε ηλεκτρονικο  φά κελο 
του υποσυστη μάτος «ΕΣΗΔΗΣ- ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΡΓΑ» κάι υπογρά φοντάι, τουλά χιστον, με προηγμε νη 
ηλεκτρονικη  υπογράφη , η οποι ά υποστηρι ζετάι άπο  άνάγνωρισμε νο (εγκεκριμε νο) 
πιστοποιητικο , συ μφωνά με την πάρ. 2 του ά ρθρου 37 του ν. 4412/2016.   
 
Γιά τη συμμετοχη  στην πάρου σά διάδικάσι ά οι ενδιάφερο μενοι οικονομικοι  φορει ς άκολουθου ν τη 
διάδικάσι ά εγγράφη ς των πάρ. 1,2 ε ως 1.4 του ά ρθρου 5 της υπ’ άρ. 166278/2021 Κοινη ς Υπουργικη ς 
Απο φάσης «Ρυθμίσεις τεχνικών ζητημάτων που αφορούν στην ανάθεση των Δημοσίων Συμβάσεων 
έργων, μελετών, και παροχής τεχνικών και λοιπών συναφών επιστημονικών υπηρεσιών με χρήση των 
επιμέρους εργαλείων και διαδικασιών του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων 
(Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.)» (Β΄ 2813)  (εφεξής «ΚΥΑ ΕΣΗΔΗΣ-Δημόσια Έργα»). 
 
Η ε νωση οικονομικω ν φορε ων υποβά λλει κοινη  προσφορά , η οποι ά υποχρεωτικά  υπογρά φετάι, 
συ μφωνά με τά άνωτε ρω, ει τε άπο  ο λους τους οικονομικου ς φορει ς που άποτελου ν την ε νωση, 
ει τε άπο  εκπρο σωπο  τους, νομι μως εξουσιοδοτημε νο. Στην προσφορά ,  προσδιορι ζετάι η ε κτάση 
κάι το ει δος της συμμετοχη ς του κά θε με λους της ε νωσης, συμπεριλάμβάνομε νης της κάτάνομη ς 
άμοιβη ς μετάξυ  τους, κάθω ς κάι ο εκπρο σωπος/συντονιστη ς άυτη ς. Η εν λο γω δη λωση 
περιλάμβά νετάι ει τε στο ΕΕΕΣ (Με ρος ΙΙ. Ενο τητά Α) ει τε στη συνοδευτικη  υπευ θυνη δη λωση που 
δυ νάντάι νά υποβά λλουν τά με λη της ε νωσης. 
 
3.2 Στον ηλεκτρονικό φάκελο προσφοράς περιέχοντάι: 
 
 (ά) Ένάς (υπο)φάκελος με την ένδειξη «Δικάιολογητικά Συμμετοχής» κάι 
 
 (β) ένάς (υπο)φάκελος με την ένδειξη «Οικονομική Προσφορά». 

 
3.3 Από τον προσφέροντά σημάίνοντάι, με χρήση του σχετικού πεδίου του υποσυστήμάτος, κάτά τη 
σύντάξη της προσφοράς, τά στοιχείά εκείνά που έχουν εμπιστευτικό χάράκτήρά, σύμφωνά με τά 
οριζόμενά στο άρθρο 21 του ν. 4412/2016.  

Στην περίπτωση άυτή, ο προσφέρων υποβάλει στον οικείο (υπο)φάκελο σχετική άιτιολόγηση με τη 
μορφή ψηφιάκά υπογεγράμμένου άρχείου pdf, άνάφέροντάς ρητά όλες τις σχετικές διάτάξεις νόμου ή 
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διοικητικές πράξεις που επιβάλλουν την εμπιστευτικότητά της συγκεκριμένης πληροφορίάς λόγω 
ύπάρξης τεχνικού ή εμπορικού άπορρήτου, ως συνημμένο της ηλεκτρονικής του προσφοράς. Δεν 
χάράκτηρίζοντάι ως εμπιστευτικές πληροφορίες σχετικά με τις τιμές μονάδάς, τις προσφερόμενες 
ποσότητες κάι την οικονομική προσφορά.  
 
3.4 Στην περίπτωση της υποβολής στοιχείων με χρήση μορφότυπου φάκέλου συμπιεσμένων 
ηλεκτρονικών άρχείων (π.χ. ηλεκτρονικό άρχείο με μορφή ZIP), εκείνά τά οποίά επιθυμεί ο προσφέρων 
νά χάράκτηρίσει ως εμπιστευτικά, σύμφωνά με τά άνωτέρω άνάφερόμενά, θά πρέπει νά τά υποβάλει 
ως χωριστά ηλεκτρονικά άρχείά με μορφή Portable Document Format (PDF) ή ως χωριστό ηλεκτρονικό 
άρχείο μορφότυπου φάκέλου συμπιεσμένων ηλεκτρονικών άρχείων που νά περιλάμβάνει άυτά. 
 
3.5 Ο χρήστης – οικονομικός φορέάς υποβάλλει τους άνωτέρω (υπο)φάκέλους μέσω του 
υποσυστήμάτος του Ε.Σ.Η.Δ.Η.Σ., όπως περιγράφετάι κάτωτέρω: 
 
α) Τά στοιχείά κάι δικάιολογητικά που περιλάμβάνοντάι στον (υπο)φάκελο με την ένδειξη 
«Δικάιολογητικά Συμμετοχής» είνάι τά οριζόμενά στο άρθρο 24.2 της πάρούσάς, υποβάλλοντάι άπό τον 
οικονομικό φορέά ηλεκτρονικά σε μορφή άρχείου Portable Document Format (PDF) κάι γίνοντάι 
άποδεκτά, άνά περίπτωση, σύμφωνά με την πάρ. β του άρθρου 4.2 της πάρούσάς. 
 
β) Το άργότερο πριν άπό την ημερομηνίά κάι ώρά άποσφράγισης των προσφορών που ορίζετάι στο 
άρθρο 18 της πάρούσάς, προσκομίζοντάι στο πρωτόκολλο του Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ. (Δ/νση Κάράγιώργη Σερβίάς 
6, 10562, Αθήνά) με ευθύνη του οικονομικού φορέά οι πρωτότυπες εγγυήσεις συμμετοχής, πλην των 
εγγυήσεων που εκδίδοντάι ηλεκτρονικά, άλλως η προσφορά άπορρίπτετάι ως άπάράδεκτη. 
 
Οι άνωτέρω πρωτότυπες εγγυητικές επιστολές συμμετοχής προσκομίζοντάι σε κλειστό φάκελο, στον 
οποίο άνάγράφετάι τουλάχιστον ο άποστολέάς, τά στοιχείά του πάρόντος διάγωνισμού κάι ως 
πάράλήπτης η Επιτροπή Διάγωνισμού. 
 
Η προσκόμιση των πρωτότυπων εγγυήσεων συμμετοχής πράγμάτοποιείτάι είτε με κάτάθεση του ως 
άνω φάκέλου στην υπηρεσίά πρωτοκόλλου του Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ. είτε με την άποστολή του τάχυδρομικώς, 
επί άποδείξει. Το βάρος άπόδειξης της έγκάιρης προσκόμισης φέρει ο οικονομικός φορέάς. Το 
εμπρόθεσμο άποδεικνύετάι με τον άριθμό πρωτοκόλλου ή με την επίκληση του σχετικού άποδεικτικού 
άποστολής, άνά περίπτωση. 
 
Στην περίπτωση που επιλεγεί η άποστολή του φάκέλου της εγγύησης συμμετοχής τάχυδρομικώς, ο 
οικονομικός φορέάς άνάρτά, εφόσον δεν διάθέτει άριθμό έγκάιρης εισάγωγής του φάκέλου του στο 
πρωτόκολλο του Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ., το άργότερο έως την ημερομηνίά κάι ώρά άποσφράγισης των προσφορών, 
μέσω της λειτουργίάς «επικοινωνίά», το σχετικό άποδεικτικό στοιχείο προσκόμισης (άποδεικτικό 
κάτάθεσης σε υπηρεσίες τάχυδρομείου - τάχυμετάφορών), προκειμένου νά ενημερώσει το Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ. 
περί της τήρησης της υποχρέωσής του σχετικά με την (εμπρόθεσμη) προσκόμιση της εγγύησης 
συμμετοχής του στον πάρόντά διάγωνισμό. 
 
γ) Οι προσφέροντες συντάσσουν την οικονομική τους προσφορά, συμπληρώνοντάς την άντίστοιχη 
ειδική ηλεκτρονική φόρμά του υποσυστήμάτος. 
 
δ) Στη συνέχειά, οι προσφέροντες πάράγουν άπό το υποσύστημά τά ηλεκτρονικά άρχείά 
[«εκτυπώσεις» των Δικάιολογητικών Συμμετοχής κάι της Οικονομικής Προσφοράς τους σε μορφή 
άρχείου Portable Document Format (PDF)]. Τά άρχείά άυτά γίνοντάι άποδεκτά, εφόσον φέρουν, 
τουλάχιστον προηγμένη ηλεκτρονική υπογράφή, η οποίά υποστηρίζετάι άπό άνάγνωρισμένο 
(εγκεκριμένο) πιστοποιητικό σύμφωνά με την πάρ. 2 του άρθρου 37 του ν. 4412/2016 κάι 
επισυνάπτοντάι στους άντίστοιχους (υπο)φάκέλους της προσφοράς. Κάτά τη συστημική υποβολή της 
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προσφοράς το υποσύστημά πράγμάτοποιεί άυτομάτοποιημένους ελέγχους επιβεβάίωσης της 
ηλεκτρονικής προσφοράς σε σχέση με τά πάράχθέντά ηλεκτρονικά άρχείά (Δικάιολογητικά 
Συμμετοχής κάι Οικονομική Προσφορά) κάι εφόσον οι έλεγχοι άυτοί άποβούν επιτυχείς η προσφορά 
υποβάλλετάι στο υποσύστημά. Διάφορετικά, η προσφορά δεν υποβάλλετάι κάι το υποσύστημά 
ενημερώνει τους προσφέροντες με σχετικό μήνυμά σφάλμάτος στη διεπάφή του χρήστη των 
προσφερόντων, προκειμένου οι τελευτάίοι νά προβούν στις σχετικές ενέργειες διόρθωσης. 
 
ε) Εφόσον οι οικονομικοί όροι δεν έχουν άποτυπωθεί στο σύνολό τους στις ειδικές ηλεκτρονικές 
φόρμες του υποσυστήμάτος, οι προσφέροντες επισυνάπτουν τά σχετικά ηλεκτρονικά άρχείά ψηφιάκά 
υπογεγράμμένά, σύμφωνά με τά άνωτέρω, στην περίπτωση (δ). 
 
στ) Από το υποσύστημά εκδίδετάι ηλεκτρονική άπόδειξη υποβολής προσφοράς, η οποίά άποστέλλετάι 
στον οικονομικό φορέά με μήνυμά ηλεκτρονικού τάχυδρομείου. 
 
Στις περιπτω σεις που με την προσφορά  υποβά λλοντάι δημο σιά η /κάι ιδιωτικά  ε γγράφά, ει τε ε χουν 
πάράχθει  άπο  τον ι διο τον προσφε ροντά ει τε άπο  τρι τους, άυτά  γι νοντάι άποδεκτά , άνά  περι πτωση, 
συ μφωνά με την πάρ. β του ά ρθρου 4.2 της πάρου σάς. 
  

ζ) Έως την ημε ρά κάι ω ρά άποσφρά γισης των προσφορω ν προσκομι ζοντάι με ευθυ νη του οικονομικου  
φορε ά στη Διενεργου σά Αρχη  (Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ. Α.Ε., Κάράγιω ργη Σερβι άς 6, Αθη νά, 10562), σε ε ντυπη μορφη  
κάι σε κλειστο  φά κελο, στον οποι ο άνάγρά φετάι ο άποστολε άς κάι ως πάράλη πτης η Επιτροπη  
Διάγωνισμου  του πάρο ντος διάγωνισμου , τυχο ν στοιχει ά της ηλεκτρονικη ς προσφορά ς του, η τοι των 
υποφάκε λων «Δικάιολογητικά  Συμμετοχη ς» κάι «Οικονομικη  Προσφορά », τά οποι ά άπάιτει τάι νά 
προσκομισθου ν σε πρωτο τυπά η  άκριβη  άντι γράφά. 

Τε τοιά στοιχει ά κάι δικάιολογητικά  ενδεικτικά  ει νάι : 

i) η πρωτο τυπη εγγυητικη  επιστολη  συμμετοχη ς, πλην των περιπτω σεων που άυτη  εκδι δετάι 
ηλεκτρονικά , ά λλως η προσφορά  άπορρι πτετάι ως άπάρά δεκτη, συ μφωνά με τά ειδικο τερά οριζο μενά 
στο ά ρθρο 4.1 υπο  (γ) της πάρου σάς, 

ii) άυτά  που δεν υπά γοντάι στις διάτά ξεις της πάρ. 2 του ά ρθρου 11 του ν. 2690/1999 (ενδεικτικά : 
συμβολάιογράφικε ς ε νορκες βεβάιω σεις η  λοιπά  συμβολάιογράφικά  ε γγράφά), 

iii) ιδιωτικά  ε γγράφά τά οποι ά δεν ε χουν επικυρωθει  άπο  δικηγο ρο η  δεν φε ρουν θεω ρηση άπο  
υπηρεσι ες κάι φορει ς της περ. (ά) της πάρ. 2 του ά ρθρου 11 του ν. 2690/1999 η  δεν συνοδευ οντάι άπο  
υπευ θυνη δη λωση γιά την άκρι βειά  τους, κάθω ς κάι 

iv) άλλοδάπά  δημο σιά ε ντυπά ε γγράφά που φε ρουν την επισημει ωση της Χά γης (Apostille) η  προξενικη  
θεω ρηση κάι δεν ε χουν επικυρωθει  άπο  δικηγο ρο.  

Σε περι πτωση μη υποβολη ς ενο ς η  περισσο τερων άπο  τά ως ά νω στοιχει ά κάι δικάιολογητικά  που 
υποβά λλοντάι σε ε ντυπη μορφη , πλην της πρωτο τυπης εγγυ ησης συμμετοχη ς, δυ νάτάι νά 
συμπληρω νοντάι κάι νά υποβά λλοντάι συ μφωνά με το ά ρθρο 102 του ν. 4412/2016. 
 
3.6 Απόσυρση προσφοράς 

Οι προσφέροντες δύνάντάι νά ζητήσουν την άπόσυρση υποβληθείσάς προσφοράς, πριν την 
κάτάληκτική ημερομηνίά υποβολής των προσφορών, με έγγράφο άίτημά τους προς τη 
Διενεργου σά Αρχη , σε μορφή ηλεκτρονικού άρχείου Portable Document Format (PDF) που 
υποβάλλετάι σύμφωνά με τις περ. (ii) ή (iv) της πάρ. β του άρθρου 4.2. της πάρούσάς, μέσω 
της λειτουργικότητάς «Επικοινωνίά» του υποσυστήμάτος. Πιστοποιημένος χρήστης της 
Διενεργου σάς Αρχη ς, χωρίς νά άπάιτείτάι σχετική άπόφάση, προβάίνει στην άπόρριψη της 
σχετικής ηλεκτρονικής προσφοράς στο υποσύστημά πριν την κάτάληκτική ημερομηνίά 
υποβολής της προσφοράς. Κάτόπιν, ο οικονομικός φορέάς δύνάτάι νά υποβάλει εκ νέου 
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προσφορά μέσω του υποσυστήμάτος έως την κάτάληκτική ημερομηνίά υποβολής των 
προσφορών. 
 
 
Άρθρο 4: Διαδικασία ηλεκτρονικής αποσφράγισης και αξιολόγησης των προσφορών/ 
Κατακύρωση/Σύναψη σύμβασης/Προδικαστικές προσφυγές/Προσωρινή δικαστική 
προστασία 
 
4.1 Ηλεκτρονική Αποσφράγιση/ Αξιολόγηση/ Έγκριση πρακτικού 
 
α) Μετά  την κάτάληκτικη  ημερομηνι ά υποβολη ς προσφορω ν, ο πως ορι ζετάι στο ά ρθρο 18 της 
πάρου σάς, κάι πριν άπο  την ηλεκτρονικη  άποσφρά γιση, πιστοποιημε νος χρη στης της Διενεργου σάς 
Αρχη ς μετάβιβά ζει την άρμοδιο τητά διάχει ρισης του ηλεκτρονικου  διάγωνισμου  σε πιστοποιημε νο 
χρη στη της Επιτροπη ς Διάγωνισμου . 
 
β) Το Τ.Α.Ι.Π.Ε.Δ. διάβιβά ζει στον Προ εδρο της Επιτροπη ς Διάγωνισμου  τους κλειστου ς φάκε λους με τις 
πρωτο τυπες εγγυη σεις συμμετοχη ς, που ε χουν προσκομιστει , πριν άπο  την ημερομηνι ά κάι ω ρά 
άποσφρά γισης των προσφορω ν που ορι ζετάι, ομοι ως, στο ά ρθρο 18 της πάρου σάς.  
 
Η Επιτροπη  Διάγωνισμου  κάτά  την ημερομηνι ά κάι ω ρά που ορι ζετάι στο ά ρθρο 18 της πάρου σάς, 
προβάι νει σε ηλεκτρονικη  άποσφρά γιση του υποφάκε λου «Δικάιολογητικά  Συμμετοχη ς» κάι του 
υποφάκε λου «Οικονομικη  Προσφορά », χωρι ς νά πάρε χει στους προσφε ροντες προ σβάση στά 
υποβληθε ντά δικάιολογητικά  συμμετοχη ς η  στις υποβληθει σες οικονομικε ς προσφορε ς. 
 
γ) Μετά  την ως ά νω άποσφρά γιση, κάι πριν άπο  την ε κδοση οποιάσδη ποτε άπο φάσης σχετικά  με την 
άξιολο γηση των προσφορω ν της πάρου σάς, η Επιτροπη  Διάγωνισμου , προβάι νει στις άκο λουθες 
ενε ργειες: 
 
i) Ανάρτά  στον ηλεκτρονικο  χω ρο «Συνημμε νά Ηλεκτρονικου  Διάγωνισμου », τον σχετικο  κάτά λογο 
προσφερο ντων, ο πως άυτο ς πάρά γετάι άπο  το υποσυ στημά, με δικάι ωμά προ σβάσης μο νον στους 
προσφε ροντες. 
 
ii) Ελε γχει εά ν προσκομι στηκάν οι άπάιτου μενες πρωτο τυπες εγγυητικε ς επιστολε ς συμμετοχη ς 
συ μφωνά με την πάρ. 3.5 περ. (β) του ά ρθρου 3 της πάρου σάς. Η προσφορά  οικονομικου  φορε ά που 
πάρε λειψε ει τε νά προσκομι σει την άπάιτου μενη πρωτο τυπη εγγυ ηση συμμετοχη ς, σε περι πτωση 
υποβολη ς ε γχάρτης εγγυ ησης συμμετοχη ς, ει τε νά υποβά λει την άπάιτου μενη εγγυ ηση ηλεκτρονικη ς 
ε κδοσης στον οικει ο ηλεκτρονικο  (υπο )-φά κελο με χρι την κάτάληκτικη  ημερομηνι ά υποβολη ς των 
προσφορω ν, άπορρι πτετάι ως άπάρά δεκτη, μετά  άπο  γνω μη της Επιτροπη ς Διάγωνισμου , η οποι ά 
συντά σσει πράκτικο , στο οποι ο περιλάμβά νοντάι τά άποτελε σμάτά του άνωτε ρω ελε γχου κάι 
υποβά λλει στο άποφάινο μενο ο ργάνο του Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ. το σχετικο  πράκτικο , προς ε γκριση γιά τη λη ψη 
άπο φάσης άπο ρριψης της προσφορά ς, συ μφωνά με την πάρ. 1 του ά ρθρου 72 του ν. 4412/2016.  
Μετά  την ε κδοση της άπο φάσης ε γκρισης του άνωτε ρω πράκτικου  γιά την άπο ρριψη της προσφορά ς, 
το Τ.Α.Ι.Π.Ε.Δ. κοινοποιει  την άπο φάση σε ο λους τους προσφε ροντες. 
Η άπο φάση άπο ρριψης της προσφορά ς λο γω μη προσκο μισης της άπάιτου μενης εγγυητικη ς επιστολη ς 
συμμετοχη ς εκδι δετάι πριν άπο  την ε κδοση οποιάσδη ποτε ά λλης άπο φάσης σχετικά  με την άξιολο γηση 
των προσφορω ν της πάρου σάς διάδικάσι άς.  
 
iii) Στη συνε χειά, διάβιβά ζει τον σχετικο  κάτά λογο προσφερο ντων, κάτά  σειρά  μειοδοσι άς, στο 
Τ.Α.Ι.Π.Ε.Δ. κάι στους προσφε ροντες, προκειμε νου νά λά βουν γνω ση κάι άνάρτά  στον ηλεκτρονικο  
χω ρο «Συνημμε νά Ηλεκτρονικου  Διάγωνισμου », τον ως ά νω κάτά λογο, με δικάι ωμά προ σβάσης μο νο 
στους προσφε ροντες. 
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δ) Ακολου θως, η Επιτροπη  Διάγωνισμου  προβάι νει, κάτά  σειρά  μειοδοσι άς, σε ε λεγχο της ολο γράφης 
κάι άριθμητικη ς άνάγράφη ς του προσφερο μενου ποσου . 
 
ε) Όλες οι οικονομικε ς προσφορε ς, μετά  τις τυχο ν άνάγκάι ες διορθω σεις, κάτάχωρι ζοντάι, κάτά  τη 
σειρά  μειοδοσι άς, στο πράκτικο  της επιτροπη ς. 
 
στ) Στη συνε χειά, η Επιτροπη  Διάγωνισμου , την ι διά ημε ρά, ελε γχει τά δικάιολογητικά  συμμετοχη ς του 
ά ρθρου 24.2 της πάρου σάς, κάτά  τη σειρά  της μειοδοσι άς, άρχι ζοντάς άπο  τον πρω το μειοδο τη. Αν η 
ολοκλη ρωση του ελε γχου άυτου  δεν ει νάι δυνάτη  την ι διά με ρά, λο γω του μεγά λου άριθμου  των 
προσφορω ν, ελε γχοντάι τουλά χιστον οι δε κά (10) πρω τες κάτά  σειρά  μειοδοσι άς. Στην περι πτωση 
άυτη  η διάδικάσι ά συνεχι ζετάι τις επο μενες εργά σιμες ημε ρες. 
 
ζ) Η Επιτροπη  Διάγωνισμου , πάρά λληλά με τις ως ά νω ενε ργειες, επικοινωνει  με τους εκδο τες που 
άνάγρά φοντάι στις υποβληθει σες εγγυητικε ς επιστολε ς, προκειμε νου νά διάπιστω σει την εγκυρο τητά  
τους κάτά  τά οριζο μενά στο ά ρθρο 72 του ν. 4412/2016. Αν διάπιστωθει  πλάστο τητά εγγυητικη ς 
επιστολη ς, ο υποψη φιος άποκλει ετάι άπο  τον διάγωνισμο  κάι υποβά λλετάι μηνυτη ριά άνάφορά  στον 
άρμο διο εισάγγελε ά.  
 
η) Η περιγράφο μενη διάδικάσι ά κάτάχωρει τάι στο πράκτικο  της Επιτροπη ς Διάγωνισμου  η  σε 
πάρά ρτημά  του, που υπογρά φετάι άπο  τον Προ εδρο κάι τά με λη της. 
 
Ως άσυνη θιστά χάμηλε ς προσφορε ς, τεκμάι ροντάι οικονομικε ς προσφορε ς που εμφάνι ζουν άπο κλιση 
μεγάλυ τερη των δε κά (10) ποσοστιάι ων μονά δων άπο  τον με σο ο ρο του συνο λου των εκπτω σεων των 
πάράδεκτω ν προσφορω ν που υποβλη θηκάν.  
 
Το Τ.Α.Ι.Π.Ε.Δ. δυ νάτάι νά κρι νει ο τι συνιστου ν άσυνη θιστά χάμηλε ς προσφορε ς κάι προσφορε ς με 
μικρο τερη η  κάθο λου άπο κλιση άπο  το ως ά νω ο ριο.  
 

Στις πάράπά νω περιπτω σεις, το Τ.Α.Ι.Π.Ε.Δ. άπάιτει  άπο  τους οικονομικου ς φορει ς νά εξηγη σουν την 
τιμη  η  το κο στος που προτει νουν στην προσφορά  τους, εντο ς άποκλειστικη ς προθεσμι άς ει κοσι (20) 
ημερω ν άπο  την κοινοποι ηση της σχετικη ς προ σκλησης, η οποι ά άποστε λλετάι με σω της λειτουργι άς 
«Επικοινωνι ά» του υποσυστη μάτος.  
 
Αν οικονομικο ς φορε άς δεν άντάποκριθει  στη σχετικη  προ σκληση του Τ.Α.Ι.Π.Ε.Δ. εντο ς της ά νω 
προθεσμι άς κάι δεν υποβά λει εξηγη σεις, η προσφορά  του άπορρι πτετάι ως μη κάνονικη  κάι κάτάπι πτει 
υπε ρ της Ανάθε τουσάς Αρχη ς η εγγυητικη  επιστολη  συμμετοχη ς. Αν οι εξηγη σεις δεν γι νουν άποδεκτε ς, 
η προσφορά  άπορρι πτετάι, ωστο σο δεν κάτάπι πτει η εγγυητικη  επιστολη  συμμετοχη ς. 
 
Οι πάρεχο μενες εξηγη σεις του οικονομικου  φορε ά, οι οποι ες υποβά λλοντάι, ομοι ως, με σω της 
λειτουργι άς «Επικοινωνι ά», ιδι ως ως προς τον προσδιορισμο  οικονομικω ν μεγεθω ν, με τις οποι ες ο 
προσφε ρων διάμο ρφωσε την προσφορά  του, άποτελου ν δεσμευτικε ς συμφωνι ες κάι τμη μά της 
συ μβάσης άνά θεσης που δεν μπορου ν νά μετάβληθου ν κάθ’ ο λη τη διά ρκειά εκτε λεσης της συ μβάσης. 
 
Κάτά  τά λοιπά  εφάρμο ζοντάι τά άνάλυτικά  άνάφερο μενά στά ά ρθρά 88 κάι 89 του ν. 4412/2016. 
 
Η Επιτροπη  Διάγωνισμου  ολοκληρω νει τη συ ντάξη κάι ε κδοση του σχετικου  πράκτικου  με το 
άποτε λεσμά της διάδικάσι άς, με το οποι ο εισηγει τάι την άνά θεση της συ μβάσης στον μειοδο τη (η  τη 
μάτάι ωση της διάδικάσι άς), κάι υποβά λλει στο άποφάινο μενο ο ργάνο του Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ. το σχετικο  
πράκτικο  προς ε γκριση, μετάβιβά ζοντάς πάρά λληλά ξάνά  την άρμοδιο τητά διάχει ρισης του 
ηλεκτρονικου  διάγωνισμου  στον άρμο διο πιστοποιημε νο χρη στη του Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ. 
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Η άποδοχη  η  άπο ρριψη των εξηγη σεων των οικονομικω ν φορε ων, κάτο πιν γνω μης της Επιτροπη ς 
Διάγωνισμου , η οποι ά περιλάμβά νετάι στο ως ά νω πράκτικο , ενσωμάτω νετάι στην άπο φάση της 
επο μενης περι πτωσης (θ). Γιά την εξε τάση των εξηγη σεων δυ νάτάι νά συγκροτου ντάι κάι ε κτάκτες 
επιτροπε ς η  ομά δες εργάσι άς, κάτά  τά οριζο μενά στην πάρ. 3 του ά ρθρου 221 του ν. 4412/2016. 
 
θ) Στη συνε χειά, το Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ. κοινοποιει  την άπο φάση ε γκρισης του πράκτικου  σε ο λους τους 
προσφε ροντες, εκτο ς άπο  εκει νους, οι οποι οι άποκλει στηκάν οριστικά , λο γω μη υποβολη ς η  μη 
προσκο μισης της πρωτο τυπης εγγυ ησης συμμετοχη ς, συ μφωνά με την περι πτωση (γ) της πάρου σάς 
πάράγρά φου 4.1 κάι πάρε χει προ σβάση στά υποβληθε ντά δικάιολογητικά  συμμετοχη ς κάι στις 
οικονομικε ς προσφορε ς των λοιπω ν προσφερο ντων. Κάτά  της άπο φάσης άυτη ς χωρει  προδικάστικη  
προσφυγη , κάτά  τά οριζο μενά στην πάρά γράφο 4.3 της πάρου σης. 
 
ι) Επισημάι νετάι, τε λος, ο τι, σε περι πτωση που οι προσφορε ς ε χουν την ι διά άκριβω ς τιμη  (ισο τιμες), 
το Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ. επιλε γει τον (προσωρινο ) άνά δοχο με κλη ρωση μετάξυ  των οικονομικω ν φορε ων που 
υπε βάλάν ισο τιμες προσφορε ς. Η κλη ρωση γι νετάι ενω πιον της Επιτροπη ς Διάγωνισμου  κάι πάρουσι ά 
των οικονομικω ν φορε ων που υπε βάλάν τις ισο τιμες προσφορε ς, σε ημε ρά κάι ω ρά που θά τους 
γνωστοποιηθει  με σω της λειτουργικο τητάς «Επικοινωνι ά» του υποσυστη μάτος. 
Τά άποτελε σμάτά της ως ά νω κλη ρωσης ενσωμάτω νοντάι, ομοι ως, στην άπο φάση της προηγου μενης 
περι πτωσης (θ). 
 
4.2 Πρόσκληση υποβολής δικαιολογητικών προσωρινού αναδόχου/Κατακύρωση/    

Πρόσκληση για υπογραφή σύμβασης 
 

α) Μετά  άπο  την άξιολο γηση των προσφορω ν, το Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ. προσκάλει , στο πλάι σιο της πάρου σάς 
ηλεκτρονικη ς διάδικάσι άς συ νάψης συ μβάσης κάι με σω της λειτουργικο τητάς της «Επικοινωνι άς», τον 
προσωρινο  άνά δοχο νά υποβά λει εντο ς προθεσμι άς δε κά (10) ημερω ν άπό την κοινοποίηση της 
σχετικής έγγράφης ειδοποίησης σε άυτόν τά προβλεπο μενά, στο ά ρθρο 23 της πάρου σάς, άποδεικτικά  
με σά (δικάιολογητικά  προσωρινου  άνάδο χου) κάι τά άποδεικτικά  ε γγράφά νομιμοποι ησης. Ο 

προσωρινο ς άνά δοχος δυ νάτάι νά υποβά λει, εντο ς της ως ά νω προθεσμι άς, άι τημά, προς το Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ., 
γιά πάρά τάση  της, συνοδευο μενο άπο  άποδεικτικά  ε γγράφά περι  άι τησης χορη γησης δικάιολογητικω ν 
προσωρινου  άνάδο χου. Στην περι πτωση άυτη  το Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ. πάράτει νει την προθεσμι ά υποβολη ς 
άυτω ν, γιά ο σο χρο νο άπάιτηθει  γιά τη χορη γηση  τους άπο  τις άρμο διες δημο σιες άρχε ς.  
 
β) Τά δικάιολογητικά  του προσωρινου  άνάδο χου υποβά λλοντάι άπο  τον οικονομικο  φορε ά 
ηλεκτρονικά , με σω της λειτουργικο τητάς της «Επικοινωνι άς» στο Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ., δεν άπάιτει τάι νά 
προσκομισθου ν κάι σε ε ντυπη μορφη  κάι γι νοντάι άποδεκτά , άνά  περι πτωση, εφο σον υποβά λλοντάι, 
συ μφωνά με τά προβλεπο μενά στις διάτά ξεις:  

 
i) ει τε των ά ρθρων 13, 14 κάι 28 του ν. 4727/2020 περι  ηλεκτρονικω ν δημοσι ων εγγρά φων που φε ρουν 
ηλεκτρονικη  υπογράφη  η  σφράγι δά, κάι, εφο σον προ κειτάι γιά άλλοδάπά  δημο σιά ηλεκτρονικά  
ε γγράφά, εά ν φε ρουν επισημει ωση e-Apostille,  
 
ii) ει τε των ά ρθρων 15 κάι 27 του ν. 4727/2020 περι  ηλεκτρονικω ν ιδιωτικω ν εγγρά φων που φε ρουν 
ηλεκτρονικη  υπογράφη  η  σφράγι δά κάι περι  εγγρά φων που εκδι δοντάι με σω της Ενιάι άς Ψηφιάκη ς 
Πυ λης της Δημο σιάς Διοι κησης (http://www.gov.gr), 
 
iii) ει τε του ά ρθρου 11 του ν. 2690/1999, ο πως ισχυ ει περι  βεβάι ωσης του γνησι ου της υπογράφη ς- 
επικυ ρωσης των άντιγρά φων, 
 
iv) ει τε της πάρ. 2 του ά ρθρου 37 του ν. 4412/2016, περι  χρη σης ηλεκτρονικω ν υπογράφω ν σε 
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ηλεκτρονικε ς διάδικάσι ες δημοσι ων συμβά σεων,  
  
v) ει τε της πάρ. 13 του ά ρθρου 80 του ν.4412/2016, περι  συνυποβολη ς υπευ θυνης δη λωσης στην 
περι πτωση άπλη ς φωτοτυπι άς ιδιωτικω ν εγγρά φων.  
 
Επιπλε ον δεν προσκομι ζοντάι σε ε ντυπη μορφη  τά ΦΕΚ κάι ενημερωτικά  κάι τεχνικά  φυλλά διά κάι 
ά λλά ε ντυπά, ετάιρικά  η  μη, με ειδικο  τεχνικο  περιεχο μενο, δηλάδη  ε ντυπά με άμιγω ς τεχνικά  
χάράκτηριστικά , ο πως άριθμου ς, άποδο σεις σε διεθνει ς μονά δες, μάθημάτικου ς τυ πους κάι σχε διά κάι 
τά στοιχει ά κάι δικάιολογητικά  που άνάζητου ντάι άυτεπά γγελτά άπο  τη Διενεργου σά Αρχη  συ μφωνά 
με τις κει μενες διάτά ξεις. 
 
Τά ως ά νω στοιχει ά κάι δικάιολογητικά  κάτάχωρι ζοντάι άπο  άυτο ν σε μορφη  ηλεκτρονικω ν άρχει ων 
με μορφο τυπο PDF. 
 
Εντο ς της προθεσμι άς υποβολη ς των δικάιολογητικω ν κάτάκυ ρωσης κάι το άργο τερο ε ως την τρι τη 
εργά σιμη ημε ρά άπο  την κάτάληκτικη  ημερομηνι ά ηλεκτρονικη ς υποβολη ς τους, προσκομι ζοντάι με 
ευθυ νη του οικονομικου  φορε ά, στο Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ. (Τάμει ο Αξιοποι ησης Ιδιωτικη ς Περιουσι άς Δημοσι ου 
Α.Ε., Κάράγιω ργη Σερβι άς 6, Αθη νά, 10562), σε ε ντυπη μορφη  κάι σε κλειστο  φά κελο, στον οποι ο 
άνάγρά φετάι ο άποστολε άς, τά στοιχει ά του διάγωνισμου  κάι ως πάράλη πτης η Επιτροπη , τά στοιχει ά 
κάι δικάιολογητικά , τά οποι ά άπάιτει τάι νά προσκομισθου ν σε ε ντυπη μορφη  (ως πρωτο τυπά η  άκριβη  
άντι γράφά). 
 
Τε τοιά στοιχει ά κάι δικάιολογητικά  ενδεικτικά  ει νάι : 

i) άυτά  που δεν υπά γοντάι στις διάτά ξεις της πάρ. 2 του ά ρθρου 11 του ν. 2690/1999, ο πως ισχυ ει, 
(ενδεικτικά  συμβολάιογράφικε ς ε νορκες βεβάιω σεις η  λοιπά  συμβολάιογράφικά  ε γγράφά),  

ii) ιδιωτικά  ε γγράφά τά οποι ά δεν ε χουν επικυρωθει  άπο  δικηγο ρο η  δεν φε ρουν θεω ρηση άπο  
υπηρεσι ες κάι φορει ς της περ. (ά) της πάρ. 2 του ά ρθρου 11 του ν. 2690/1999 η  δεν συνοδευ οντάι άπο  
υπευ θυνη δη λωση γιά την άκρι βειά  τους, κάθω ς κάι  

iii) τά ε ντυπά ε γγράφά που φε ρουν τη Σφράγι δά της Χά γης (Apostille) η  προξενικη  θεω ρηση κάι δεν 
ει νάι επικυρωμε νά άπο  δικηγο ρο. 
 
Σημειω νετάι ο τι στά άλλοδάπά  δημο σιά ε γγράφά κάι δικάιολογητικά  εφάρμο ζετάι η Συνθη κη της 
Χά γης της 5ης.10.1961, που κυρω θηκε με το ν. 1497/1984 (Α΄188), εφο σον συντά σσοντάι σε κρά τη 
που ε χουν προσχωρη σει στην ως ά νω Συνθη κη, ά λλως φε ρουν προξενικη  θεω ρηση. Απάλλά σσοντάι 
άπο  την άπάι τηση επικυ ρωσης (με Apostille η  Προξενικη  Θεω ρηση) άλλοδάπά  δημο σιά ε γγράφά ο τάν 
κάλυ πτοντάι άπο  διμερει ς η  πολυμερει ς συμφωνι ες που ε χει συνά ψει η Ελλά δά (ενδεικτικά  «Συ μβάση 
νομικη ς συνεργάσι άς μετάξυ  Ελλά δάς κάι Κυ πρου – 05.03.1984» (κυρωτικο ς ν.1548/1985, «Συ μβάση 
περι  άπάλλάγη ς άπο  την επικυ ρωση ορισμε νων πρά ξεων κάι εγγρά φων – 15.09.1977» (κυρωτικο ς ν. 
4231/2014)). Επι σης άπάλλά σσοντάι άπο  την άπάι τηση επικυ ρωσης η  πάρο μοιάς διάτυ πωσης 
δημο σιά ε γγράφά που εκδι δοντάι άπο  τις άρχε ς κρά τους με λους που υπά γοντάι στον Κάν ΕΕ 
2016/1191 γιά την άπλου στευση των άπάιτη σεων γιά την υποβολη  ορισμε νων δημοσι ων εγγρά φων 
στην ΕΕ, ο πως, ενδεικτικά , το λευκο  ποινικο  μητρω ο, υπο  τον ο ρο ο τι τά σχετικά  με το γεγονο ς άυτο  
δημο σιά ε γγράφά εκδι δοντάι γιά πολι τη της Ένωσης άπο  τις άρχε ς του κρά τους με λους της ιθάγε νειά ς 
του. Επι σης, γι νοντάι υποχρεωτικά  άποδεκτά  ευκρινη  φωτοάντι γράφά εγγρά φων που ε χουν εκδοθει  
άπο  άλλοδάπε ς άρχε ς κάι ε χουν επικυρωθει  άπο  δικηγο ρο, συ μφωνά με τά προβλεπο μενά στην περ. 
(β) της πάρ. 2 του ά ρθρου 11 του ν. 2690/1999 «Κω δικάς Διοικητικη ς Διάδικάσι άς», ο πως ισχυ ει. 
 
γ) Αν δεν υποβληθου ν τά πάράπά νω δικάιολογητικά  η  υπά ρχουν ελλει ψεις σε άυτά  που υποβλη θηκάν 
ηλεκτρονικά  η  σε ε ντυπη μορφη , εφο σον άπάιτει τάι συ μφωνά με τά άνωτε ρω, το Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ. κάλει  τον 
προσωρινο  άνά δοχο νά προσκομι σει τά ελλει ποντά δικάιολογητικά  η  νά συμπληρω σει τά η δη 
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υποβληθε ντά η  νά πάρά σχει διευκρινι σεις, κάτά  την ε ννοιά του ά ρθρου 102 του ν. 4412/2016, εντο ς 
προθεσμι άς δε κά (10) ημερω ν άπο  την κοινοποι ηση της σχετικη ς προ σκλησης σε άυτο ν. Αν ο 
προσωρινο ς άνά δοχος υποβά λλει άι τημά προς το Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ. γιά πάρά τάση της ως ά νω προθεσμι άς, το 
οποι ο συνοδευ ετάι με άποδεικτικά  ε γγράφά άπο  τά οποι ά νά άποδεικνυ ετάι ο τι ε χει άιτηθει  τη 
χορη γηση των δικάιολογητικω ν, το Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ. πάράτει νει την προθεσμι ά υποβολη ς των 
δικάιολογητικω ν γιά ο σο χρο νο άπάιτηθει  γιά τη χορη γηση των δικάιολογητικω ν άπο  τις άρμο διες 
δημο σιες άρχε ς. 
Το πάρο ν εφάρμο ζετάι άνάλο γως κάι στις περιπτω σεις που το Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ. τυχο ν ζητη σει την 
προσκο μιση δικάιολογητικω ν κάτά  τη διάδικάσι ά άξιολο γησης των προσφορω ν κάι πριν άπο  το στά διο 
κάτάκυ ρωσης, κάτ’ εφάρμογη  της διά τάξης του ά ρθρου 79 πάρά γράφος 5 εδά φιο ά΄ του ν. 4412/2016, 
τηρουμε νων των άρχω ν της ι σης μετάχει ρισης κάι της διάφά νειάς. 
 
δ) Αν, κάτά  τον ε λεγχο των υποβληθε ντων δικάιολογητικω ν, διάπιστωθει  ο τι: 
i) τά στοιχει ά που δηλω θηκάν με το Ευρωπάι κο  Ενιάι ο Έγγράφο Συ μβάσης (ΕΕΕΣ), ει νάι εκ προθε σεως 
άπάτηλά  η  ο τι ε χουν υποβληθει  πλάστά  άποδεικτικά  στοιχει ά η  
ii) άν δεν υποβληθου ν στο προκάθορισμε νο χρονικο  διά στημά τά άπάιτου μενά πρωτο τυπά η  
άντι γράφά, των πάράπά νω δικάιολογητικω ν, η  
iii) άν άπο  τά δικάιολογητικά  που προσκομι σθηκάν νομι μως κάι εμπροθε σμως, δεν άποδεικνυ οντάι οι 
ο ροι κάι οι πρου ποθε σεις συμμετοχη ς συ μφωνά με τά ά ρθρά 21, 22 κάι 23 της πάρου σάς (με την 
επιφυ λάξη των πάρ. 7 κάι 8 του ά ρθρου 73 του ν. 4412/2016 περι  λη ψης επάνορθωτικω ν με τρων) κάι 
με την με άριθμο  102080/24.10.2022 Υπουργικη  Απο φάση «Ρυ θμιση θεμά των σχετικά  με την εξε τάση 
επάνορθωτικω ν με τρων άπο  την Επιτροπη  της πάρ. 9 του ά ρθρου 73 του ν. 4412/2016» (ΦΕΚ ΄Β 
5623/02.11.2022),  
 
άπορρι πτετάι η προσφορά  του προσωρινου  άνάδο χου, κάτάπι πτει υπε ρ της άνάθε τουσάς άρχη ς η 
εγγυ ηση συμμετοχη ς του κάι η κάτάκυ ρωση γι νετάι στον προσφε ροντά που υπε βάλε την άμε σως 
επο μενη πλε ον συμφε ρουσά άπο  οικονομικη  ά ποψη προσφορά  βά σει της τιμη ς, τηρουμε νης της 
άνωτε ρω διάδικάσι άς. 
 
Σε περι πτωση ε γκάιρης κάι προση κουσάς ενημε ρωσης του Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ. γιά μετάβολε ς στις πρου ποθε σεις 
τις οποι ες ο προσωρινο ς άνά δοχος ει χε δηλω σει με το Ευρωπάι κο  Ενιάι ο Έγγράφο Συ μβάσης (ΕΕΕΣ) 
ο τι πληροι  κάι οι οποι ες επη λθάν η  γιά τις οποι ες ε λάβε γνω ση με χρι τη συ νάψη της συ μβάσης 
(οψιγενει ς μετάβολε ς), δεν κάτάπι πτει υπε ρ της άνάθε τουσάς άρχη ς η προσκομισθει σά, συ μφωνά με 
το ά ρθρο 15 της πάρου σάς, εγγυ ηση συμμετοχη ς. 
 
Αν κάνε νάς άπο  τους προσφε ροντες δεν υπε βάλε άληθη  η  άκριβη  δη λωση, η  άν κάνε νάς άπο  τους 
προσφε ροντες δεν προσκομι ζει ε νά η  περισσο τερά άπο  τά άπάιτου μενά ε γγράφά κάι δικάιολογητικά , 
η  άν κάνε νάς άπο  τους προσφε ροντες δεν άποδει ξει ο τι: ά) δεν βρι σκετάι σε μιά άπο  τις κάτάστά σεις 
που άνάφε ροντάι στο ά ρθρο 22.Α κάι β) πληροι  τά σχετικά  κριτη ριά επιλογη ς των ά ρθρων 22.Β ε ως 
22.Ε, ο πως άυτά  ε χουν κάθοριστει  στην πάρου σά , η διάδικάσι ά συ νάψης της συ μβάσης μάτάιω νετάι. 
 
Η διάδικάσι ά ελε γχου των ως ά νω δικάιολογητικω ν ολοκληρω νετάι με τη συ ντάξη πράκτικου  άπο  την 
Επιτροπη  Διάγωνισμου , στο οποι ο άνάγρά φετάι η τυχο ν συμπλη ρωση δικάιολογητικω ν κάτά  τά 
οριζο μενά στις πάράγρά φους (ά) κάι (γ) του πάρο ντος ά ρθρου. Η Επιτροπη , στη συνε χειά, το 
κοινοποιει  στο άποφάινο μενο ο ργάνο του Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ. γιά τη λη ψη άπο φάσης ει τε κάτάκυ ρωσης της 
συ μβάσης ει τε μάτάι ωσης της διάδικάσι άς, άνά  περι πτωση.  
 
Τά άποτελε σμάτά του ελε γχου των δικάιολογητικω ν του προσωρινου  άνάδο χου επικυρω νοντάι με την 
άπο φάση κάτάκυ ρωσης του ά ρθρου 105 του ν. 4412/2016, η τοι με την άπο φάση του προηγου μενου 
εδάφι ου, στην οποι ά άνάφε ροντάι υποχρεωτικά  οι προθεσμι ες γιά την άνάστολη  της συ νάψης 
συ μβάσης, συ μφωνά με τά ά ρθρά 360 ε ως 372 του ιδι ου νο μου.  
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To Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ. κοινοποιει  την άπο φάση κάτάκυ ρωσης, μάζι  με άντι γράφο ο λων των πράκτικω ν της 
διάδικάσι άς ελε γχου κάι άξιολο γησης των προσφορω ν σε ο λους τους οικονομικου ς φορει ς που ε λάβάν 
με ρος στη διάδικάσι ά άνά θεσης, εκτο ς άπο  τους οριστικω ς άποκλεισθε ντες κάι ιδι ως ο σους 
άποκλει στηκάν οριστικά  δυνά μει της πάρ. 1 του ά ρθρου 72 του ν. 4412/2016 κάι της άντι στοιχης περ. 
(γ) της πάρ. 4.1 της πάρου σάς, με σω της λειτουργικο τητάς της «Επικοινωνι άς» κάι, επιπλε ον, άνάρτά  
τά δικάιολογητικά  του προσωρινου  άνάδο χου στον χω ρο «Συνημμε νά Ηλεκτρονικου  Διάγωνισμου ». 
 
ε) Η άπο φάση κάτάκυ ρωσης κάθι στάτάι οριστικη , εφο σον συντρε ξουν οι άκο λουθες πρου ποθε σεις: 
 

i. η άπο φάση κάτάκυ ρωσης ε χει κοινοποιηθει , συ μφωνά με τά άνωτε ρω, 
ii. πάρε λθει ά πράκτη η προθεσμι ά ά σκησης προδικάστικη ς προσφυγη ς η , σε περι πτωση ά σκησης, 

πάρε λθει ά πράκτη η προθεσμι ά ά σκησης άι τησης άνάστολη ς κάι άκυ ρωσης κάτά  της 

άπο φάσης της ΕΑΔΗΣΥ κάι σε περι πτωση ά σκησης άι τησης άνάστολη ς κάι άκυ ρωσης κάτά  
της άπο φάσης της ΕΑΔΗΣΥ, εκδοθει  άπο φάση επι  της άι τησης, με την επιφυ λάξη της 
χορη γησης προσωρινη ς διάτάγη ς, συ μφωνά με ο σά ορι ζοντάι στις πάρ. 6 κάι 7 του ά ρθρου 372 
του ν. 4412/2016, κάι 

iii. ο προσωρινο ς άνά δοχος ε χει υποβά λει, ε πειτά άπο  σχετικη  προ σκληση του Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ., με σω 
της λειτουργικο τητάς “Επικοινωνι ά” του υποσυστη μάτος υπευ θυνη δη λωση που υπογρά φετάι 
συ μφωνά με ο σά ορι ζοντάι στο ά ρθρο 79Α του ν. 4412/2016, στην οποι ά δηλω νετάι ο τι, δεν 
ε χουν επε λθει στο προ σωπο  του οψιγενει ς μετάβολε ς, κάτά  την ε ννοιά του ά ρθρου 104 του 
ι διου νο μου, κάι μο νον στην περι πτωση της ά σκησης προδικάστικη ς προσφυγη ς κάτά  της 
άπο φάσης κάτάκυ ρωσης. 

 
Η υπευ θυνη δη λωση ελε γχετάι άπο  το Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ. κάι μνημονευ ετάι στο συμφωνητικο . Εφο σον 
δηλωθου ν οψιγενει ς μετάβολε ς, η δη λωση ελε γχετάι άπο  την Επιτροπη  Διάγωνισμου , η οποι ά 
εισηγει τάι προς το άρμο διο άποφάινο μενο ο ργάνο. 
 
Μετά  άπο  την οριστικοποι ηση της άπο φάσης κάτάκυ ρωσης, το Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ. προσκάλει  τον άνά δοχο, 
με σω της λειτουργικο τητάς της «Επικοινωνι άς» του υποσυστη μάτος, νά προσε λθει γιά την υπογράφη  
του συμφωνητικου  με την Ανάθε τουσά Αρχη , εντο ς δεκάπε ντε (15) ημερω ν άπο  την κοινοποι ηση 
σχετικη ς ε γγράφης ειδικη ς προ σκλησης, προσκομι ζοντάς κάι την άπάιτου μενη εγγυητικη  επιστολη  
κάλη ς εκτε λεσης. Η συ μβάση θεωρει τάι συνάφθει σά με την κοινοποι ηση της ως ά νω ειδικη ς 
προ σκλησης. 
 
Πριν άπο  την υπογράφη  του συμφωνητικου  υποβά λλετάι η υπευ θυνη δη λωση της κοινη ς άπο φάσης 
των Υπουργω ν Ανά πτυξης κάι Επικράτει άς 20977/23-8-2007 (΄Β 1673) «Δικαιολογητικά για την 
τήρηση των μητρώων του ν. 3310/2005 όπως τροποποιήθηκε με το ν. 3414/2005». 
 
Εά ν ο άνά δοχος δεν προσε λθει νά υπογρά ψει το συμφωνητικο , με σά στην προθεσμι ά που ορι ζετάι στην 
ειδικη  προ σκληση, κάι με την επιφυ λάξη άντικειμενικω ν λο γων άνωτε ράς βι άς, κηρυ σσετάι ε κπτωτος, 
κάτάπι πτει υπε ρ της άνάθε τουσάς άρχη ς η εγγυ ηση συμμετοχη ς του κάι άκολουθει τάι η διάδικάσι ά 
του πάρο ντος ά ρθρου 4.2 γιά τον προσφε ροντά που υπε βάλε την άμε σως επο μενη πλε ον συμφε ρουσά 
άπο  οικονομικη  ά ποψη προσφορά  βά σει τιμη ς. Αν κάνε νάς άπο  τους προσφε ροντες δεν προσε λθει γιά 
την υπογράφη  του συμφωνητικου , η διάδικάσι ά άνά θεσης της συ μβάσης μάτάιω νετάι, συ μφωνά με 
την περι πτωση β της πάράγρά φου 1 του ά ρθρου 106 του ν. 4412/2016. 
 
Η Ανάθε τουσά Αρχη  μπορει , στην περι πτωση άυτη ν, νά άνάζητη σει άποζημι ωση, πε ρά άπο  την 
κάτάπι πτουσά εγγυητικη  επιστολη , ιδι ως δυνά μει των ά ρθρων 197 κάι 198 ΑΚ.  

 
Εά ν το Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ. δεν άπευθυ νει στον άνά δοχο την ως ά νω ειδικη  προ σκληση, εντο ς χρονικου  
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διάστη μάτος εξη ντά (60) ημερω ν άπο  την οριστικοποι ηση της άπο φάσης κάτάκυ ρωσης, κάι με την 
επιφυ λάξη της υ πάρξης επιτάκτικου  λο γου δημο σιου συμφε ροντος η  άντικειμενικω ν λο γων άνωτε ράς 
βι άς, ο άνά δοχος δικάιου τάι νά άπε χει άπο  την υπογράφη  του συμφωνητικου , χωρι ς νά εκπε σει η 
εγγυ ηση συμμετοχη ς του, κάθω ς κάι νά άνάζητη σει άποζημι ωση ιδι ως δυνά μει των ά ρθρων 197 κάι 
198 ΑΚ. 
 
4.3 Προδικαστικές Προσφυγές ενώπιον της Ενιαίας Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων/Προσωρινή 
δικαστική προστασία  
 
Α. Κάθε ενδιάφερόμενος, ο οποίος έχει ή είχε συμφέρον νά του άνάτεθεί η συγκεκριμένη δημόσιά 
σύμβάση κάι έχει υποστεί ή ενδέχετάι νά υποστεί ζημίά άπό εκτελεστή πράξη ή πάράλειψη της 
Ανάθέτουσάς Αρχής ή/κάι της Διενεργούσάς Αρχής, κάτά πάράβάση της ενωσιάκής ή εσωτερικής 
νομοθεσίάς στον τομέά των δημοσίων συμβάσεων, έχει δικάίωμά νά προσφύγει στην ΕΑΔΗΣΥ, 
σύμφωνά με τά ειδικότερά οριζόμενά στά άρθρά 345 επ. του ν. 4412/2016 κάι 1 επ. του π.δ. 39/2017 
(Α’ 64), στρεφόμενος με προδικάστική προσφυγή, κάτά πράξης ή πάράλειψης της Ανάθέτουσάς Αρχής 
ή/κάι της Διενεργούσάς Αρχής, προσδιορι ζοντάς ειδικω ς τις νομικε ς κάι πράγμάτικε ς άιτιά σεις που 
δικάιολογου ν το άι τημά  του. 
Συ μφωνά δε με τις πάρ. 1 κάι 3 του ά ρθρου 3 του ν.4912/2022 (Α΄ 59), ο που γι νετάι άνάφορά  σε «Αρχη  
Εξε τάσης Προδικάστικω ν Προσφυγω ν» η  «ΑΕΠΠ», νοει τάι η «Ενιάι ά Αρχη  Δημο σιων Συμβά σεων» η  
«ΕΑΔΗΣΥ» του ά ρθρου 347 του ν. 4412/2016. 

 
Σε περι πτωση προσφυγη ς κάτά  πρά ξης της Ανάθέτουσάς Αρχής ή/κάι της Διενεργούσάς Αρχής, η 
προθεσμι ά γιά την ά σκηση της προδικάστικη ς προσφυγη ς ει νάι: 
 
(α) δε κά (10) ημε ρες άπο  την κοινοποι ηση της προσβάλλο μενης πρά ξης στον ενδιάφερο μενο 
οικονομικο  φορε ά άν η πρά ξη κοινοποιη θηκε με ηλεκτρονικά  με σά η  τηλεομοιοτυπι ά, η   
(β) δεκάπε ντε (15) ημε ρες άπο  την κοινοποι ηση της προσβάλλο μενης πρά ξης σε άυτο ν άν 
χρησιμοποιη θηκάν ά λλά με σά επικοινωνι άς, ά λλως  
(γ) δε κά (10) ημε ρες άπο  την πλη ρη, πράγμάτικη  η  τεκμάιρο μενη, γνω ση της πρά ξης που βλά πτει τά 
συμφε ροντά του ενδιάφερο μενου οικονομικου  φορε ά. Ειδικά γιά την άσκηση προσφυγής κάτά της 
διάκη ρυξης, η πλήρης γνώση άυτής τεκμάίρετάι μετά την πάροδο δεκάπέντε (15) ημερών άπό τη 
δημοσίευση στο ΚΗΜΔΗΣ. 
 
Σε περι πτωση πάρά λειψης που άποδι δετάι στην Ανάθε τουσά Αρχη  η /κάι τη Διενεργου σά Αρχη , η 
προθεσμι ά γιά την ά σκηση της προδικάστικη ς προσφυγη ς ει νάι δεκάπε ντε (15) ημε ρες άπο  την 
επομε νη της συντε λεσης της προσβάλλο μενης πάρά λειψης. 
 
Η προδικάστικη  προσφυγη , συντά σσετάι υποχρεωτικά  με τη χρη ση του τυποποιημε νου εντυ που του 
Πάράρτη μάτος Ι του π.δ.  39/2017 κάι κάτάτι θετάι ηλεκτρονικά  στην ηλεκτρονικη  περιοχη  του 
συγκεκριμε νου διάγωνισμου  με σω της λειτουργικο τητάς «Επικοινωνι ά» του υποσυστη μάτος προς το 
Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ., επιλε γοντάς την ε νδειξη «Προδικάστικη  Προσφυγη » συ μφωνά με ά ρθρο 15 της ΚΥΑ 
ΕΣΗΔΗΣ-Δημο σιά Έργά.  
 
Οι προθεσμι ες ως προς την υποβολη  των προδικάστικω ν προσφυγω ν κάι των πάρεμβά σεων άρχι ζουν 
την επομε νη της ημε ράς της προάνάφερθει σάς κάτά  περι πτωση κοινοποι ησης η  γνω σης κάι λη γουν 
ο τάν περά σει ολο κληρη η τελευτάι ά ημε ρά κάι ω ρά 23:59:59 κάι, άν άυτη  ει νάι εξάιρετε ά η  Σά ββάτο, 
ο τάν περά σει ολο κληρη η επομε νη εργά σιμη ημε ρά κάι ω ρά 23:59:59. 
 
Γιά το πάράδεκτό της άσκησης της προδικάστικής προσφυγής κάτάτίθετάι πάράβολο άπό τον 
προσφεύγοντά υπέρ του Ελληνικού Δημοσίου, σύμφωνά με όσά ορίζοντάι στο άρθρο 363 του ν. 
4412/2016. Η επιστροφή του πάράβόλου στον προσφεύγοντά γίνετάι: ά) σε περίπτωση ολικής ή 
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μερικής άποδοχής της προσφυγής του, β) ότάν η Ανάθέτουσά Αρχή ή/κάι η Διενεργούσά Αρχή άνάκάλεί 
την προσβάλλόμενη πράξη ή προβάίνει στην οφειλόμενη ενέργειά πριν άπό την έκδοση της άπόφάσης 
ΕΑΔΗΣΥ επί της προσφυγής, γ) σε περίπτωση πάράίτησης του προσφεύγοντά άπό την προσφυγή του 
έως κάι δέκά (10) ημέρες άπό την κάτάθεση της προσφυγής.  
 
Η προθεσμι ά γιά την ά σκηση της προδικάστικη ς προσφυγη ς κάι η ά σκηση  της κωλυ ουν τη συ νάψη της 
συ μβάσης επι  ποινη  άκυρο τητάς, η οποι ά διάπιστω νετάι με άπο φάση της ΕΑΔΗΣΥ μετά  άπο  ά σκηση 

προδικάστικη ς προσφυγη ς, συ μφωνά με το ά ρθρο 368 του ν. 4412/2016 κάι 20 του π.δ. 39/2017. 
Όμως, μο νη η ά σκηση της προδικάστικής προσφυγής δεν κωλύει την πρόοδο της διάγωνιστικής 
διάδικάσίάς, υπό την επιφύλάξη χορήγησης άπό το Κλιμάκιο προσωρινής προστάσίάς σύμφωνά με τις 
πάρ. 1 κάι 2 του άρθρου 366 του ν. 4412/2016 κάι τις πάρ. 1 έως 4 του του άρθρου 15 του π.δ. 39/2017.  
 
Η προηγούμενη πάράγράφος δεν εφάρμόζετάι στην περίπτωση που, κάτά τη διάδικάσίά σύνάψης της 
πάρούσάς σύμβάσης, υποβληθεί μόνο μίά (1) προσφορά κάι δεν υπάρχουν ενδιάφερόμενοι υποψήφιοι. 
 
Μετά την, κάτά τά ως άνω, ηλεκτρονική κάτάθεση της προδικάστικής προσφυγής το Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ., μέσω 
της λειτουργίάς «Επικοινωνίά»: 
  
α) Κοινοποιεί την προσφυγή το άργότερο έως την επομένη εργάσιμη ημέρά άπό την κάτάθεσή της σε 
κάθε ενδιάφερόμενο τρίτο, ο οποίος μπορεί νά θίγετάι άπό την άποδοχή της προσφυγής, προκειμένου 
νά άσκήσει το, προβλεπόμενο άπό την πάρ. 3 του άρθρου 362 του ν. 4412/2016 κάι το άρθρο 7 του π.δ. 
39/2017, δικάίωμά πάρέμβάσής του στη διάδικάσίά εξέτάσης της προσφυγής, γιά τη διάτήρηση της 
ισχύος της προσβάλλόμενης πράξης, προσκομίζοντάς όλά τά κρίσιμά έγγράφά που έχει στη διάθεσή 
του. 
 
β) Διάβιβάζει στην ΕΑΔΗΣΥ, το άργότερο εντός δεκάπέντε (15) ημερών άπό την ημέρά κάτάθεσης, τον 
πλήρη φάκελο της υπόθεσης, τά άποδεικτικά κοινοποίησης στους ενδιάφερόμενους τρίτους άλλά κάι 
την Έκθεση Απόψεων επί της προσφυγής. Στην Έκθεση Απόψεων δύνάτάι νά πάράτίθετάι άρχική ή 
συμπληρωμάτική άιτιολογίά γιά την υποστήριξη της προσβάλλόμενης με την προδικάστική προσφυγή 
πράξης. 
 
γ) Κοινοποιεί σε όλά τά μέρη την Έκθεση Απόψεων, τις Πάρεμβάσεις κάι τά σχετικά έγγράφά που 
τυχόν τη συνοδεύουν, μέσω του ηλεκτρονικού τόπου του διάγωνισμού το άργότερο έως την επομένη 
εργάσιμη ημέρά άπό την κάτάθεσή τους. 
 
δ) Συμπληρωμάτικά υπομνήμάτά κάτάτίθεντάι άπό οποιοδήποτε άπό τά μέρη μέσω της πλάτφόρμάς 
του ΕΣΗΔΗΣ, το άργότερο εντός πέντε (5) ημερών άπό την κοινοποίηση της Έκθεσης Απόψεων. 
 
Η ά σκηση της προδικάστικη ς προσφυγη ς άποτελει  πρου πο θεση γιά την ά σκηση των ε νδικων 
βοηθημά των της άι τησης άνάστολη ς κάι της άι τησης άκυ ρωσης του ά ρθρου 372 του ν. 4412/2016 
κάτά  των εκτελεστω ν πρά ξεων η  πάράλει ψεων της Ανάθε τουσάς Αρχη ς η /κάι της Διενεργου σάς Αρχη ς. 
 
Β. Όποιος έχει ή είχε έννομο συμφέρον νά του άνάτεθεί συγκεκριμένη σύμβάση κάι υφίστάτάι ή 
ενδέχετάι νά υποστεί ζημίά άπό ενδεχόμενη πάράβίάση της νομοθεσίάς περί δημοσίων συμβάσεων, 
μπορεί νά ζητήσει, με το ίδιο δικόγράφο εφάρμοζόμενων άνάλογικά των διάτάξεων του π.δ. 18/1989 
(με την επιφύλάξη των ειδικότερων προβλέψεων του ν. 4412/2016) την άνάστολή εκτέλεσης της 
άπόφάσης της ΕΑΔΗΣΥ κάι την άκύρωσή της ενώπιον του άρμο διου δικάστηρι ου. Το άυτό ισχύει κάι 
σε περίπτωση σιωπηρής άπόρριψης της προδικάστικής προσφυγής άπό την ΕΑΔΗΣΥ. Δικάίωμά 
άσκησης του ως άνω ένδικου βοηθήμάτος έχει κάι η Ανάθέτουσά Αρχή, νομίμως εκπροσωπούμενη άπό 
το Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ. κάι το Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ., άν η ΕΑΔΗΣΥ κάνει δεκτή την προδικάστική προσφυγή, άλλά κάι άυτός 
του οποίου έχει γίνει εν μέρει δεκτή η προδικάστική προσφυγή. 
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Με την άπόφάση της ΕΑΔΗΣΥ λογίζοντάι ως συμπροσβάλλόμενες κάι όλες οι συνάφείς προς την 
άνωτέρω άπόφάση πράξεις ή πάράλείψεις της Ανάθε τουσάς Αρχη ς η /κάι της Διενεργου σάς Αρχη ς, 
εφόσον έχουν εκδοθεί ή συντελεστεί άντιστοίχως έως τη συζήτηση της ως άνω άίτησης στο 
Δικάστήριο. 
 
Η άίτηση άνάστολής κάι άκύρωσης περιλάμβάνει μόνο άιτιάσεις που είχάν προτάθεί με την 
προδικάστική προσφυγή ή άφορούν στη διάδικάσίά ενώπιον της ΕΑΔΗΣΥ ή το περιεχόμενο των 
άποφάσεών της. Το Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ., ως Διενεργούσά Αρχή κάι νομίμως εκπροσωπόν την Ανάθέτουσά Αρχή, 
εφόσον άσκήσει την άίτηση της πάρ. 1 του άρθρου 372 του ν. 4412/2016, μπορεί νά προβάλει κάι 
οψιγενείς ισχυρισμούς άνάφορικά με τους επιτάκτικούς λόγους δημοσίου συμφέροντος, οι οποίοι 
κάθιστούν άνάγκάίά την άμεση άνάθεση της σύμβάσης. 
 
Η ως άνω άίτηση άσκείτάι ενώπιον του άρμοδίου δικάστηρίου μέσά σε προθεσμίά δέκά (10) ημερών 
άπό την κοινοποίηση ή την πλήρη γνώση της άπόφάσης ή άπό την πάρέλευση της προθεσμίάς γιά την 
έκδοση της άπόφάσης επί της προδικάστικής προσφυγής, σύμφωνά με όσά ορίζοντάι στην πάρ. 1 του 
άρθρου 367 του ν. 4412/2016, ενώ η δικάσιμος γιά την εκδίκάση της άίτησης άκύρωσης δεν πρέπει νά 
άπέχει πέράν των εξήντά (60) ημερών άπό την κάτάθεση του δικογράφου. 
 
Αντίγράφο της άίτησης με κλήση κοινοποιείτάι με τη φροντίδά του άιτούντος προς την ΕΑΔΗΣΥ, το 
Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ. κάι την Ανάθέτουσά Αρχή, άν δεν έχει άσκήσει άυτή την άίτηση, κάι προς κάθε τρίτο 
ενδιάφερόμενο, την κλήτευση του οποίου διάτάσσει με πράξη του ο Πρόεδρος ή ο προεδρεύων του 
άρμόδιου Δικάστηρίου ή Τμήμάτος έως την επόμενη ημέρά άπό την κάτάθεση της άίτησης. Ο άιτών 
υποχρεούτάι επί ποινή άπάράδέκτου του ενδίκου βοηθήμάτος νά προβεί στις πάράπάνω κοινοποιήσεις 
εντός άποκλειστικής προθεσμίάς δύο (2) ημερών άπό την έκδοση κάι την πάράλάβή της ως άνω πράξης 
του Δικάστηρίου. Εντός άποκλειστικής προθεσμίάς δέκά (10) ημερών άπό την ως άνω κοινοποίηση της 
άίτησης κάτάτίθετάι η πάρέμβάση κάι διάβιβάζοντάι ο φάκελος κάι οι άπόψεις των πάθητικώς 
νομιμοποιούμενων. Εντός της ίδιάς προθεσμίάς κάτάτίθεντάι στο Δικάστήριο κάι τά στοιχείά που 
υποστηρίζουν τους ισχυρισμούς των διάδίκων. 
 
Επιπρόσθετά, η πάρέμβάση κοινοποιείτάι με επιμέλειά του πάρεμβάίνοντος στά λοιπά μέρη της δίκης 
εντός δύο (2) ημερών άπό την κάτάθεσή της, άλλιώς λογίζετάι ως άπάράδεκτη. Το διάτάκτικό της 
δικάστικής άπόφάσης εκδίδετάι εντός δεκάπέντε (15) ημερών άπό τη συζήτηση της άίτησης ή άπό την 
προθεσμίά γιά την υποβολή υπομνημάτων. 
 
Η προθεσμίά γιά την άσκηση κάι η άσκηση της άίτησης ενώπιον του άρμοδίου δικάστηρίου κωλύουν 
τη σύνάψη της σύμβάσης μέχρι την έκδοση της οριστικής δικάστικής άπόφάσης, εκτός εάν με 
προσωρινή διάτάγή ο άρμόδιος δικάστής άποφάνθεί διάφορετικά. Επίσης, η προθεσμίά γιά την άσκηση 
κάι η άσκηση της άίτησης κωλύουν την πρόοδο της διάδικάσίάς άνάθεσης γιά χρονικό διάστημά 
δεκάπέντε (15) ημερών άπό την άσκηση της άίτησης, εκτός εάν με την προσωρινή διάτάγή ο άρμόδιος 
δικάστής άποφάνθεί διάφορετικά. Γιά την άσκηση της άίτησης κάτάτίθετάι πάράβολο, σύμφωνά με τά 
ειδικότερά οριζόμενά στην πάρ. 5 του άρθρου 372 του ν. 4412/2016. 
  
Αν ο ενδιάφερόμενος δεν άιτήθηκε ή άιτήθηκε άνεπιτυχώς την άνάστολή κάι η σύμβάση υπογράφηκε 
κάι η εκτέλεσή της ολοκληρώθηκε πριν άπό τη συζήτηση της άίτησης, εφάρμόζετάι άνάλόγως η πάρ. 2 
του άρθρου 32 του π.δ. 18/1989.  
 
Αν το δικάστήριο άκυρώσει πράξη ή πάράλειψη της Ανάθέτουσάς Αρχής ή/κάι της Διενεργούσάς Αρχής 
μετά τη σύνάψη της σύμβάσης, το κύρος της τελευτάίάς δεν θίγετάι, εκτός άν πριν άπό τη σύνάψη 
άυτής είχε άνάστάλεί η διάδικάσίά σύνάψης της σύμβάσης. Στην περίπτωση που η σύμβάση δεν είνάι 
άκυρη, ο ενδιάφερόμενος δικάιούτάι νά άξιώσει άποζημίωση, σύμφωνά με τά άνάφερόμενά στο άρθρο 
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373 του ν. 4412/2016. 
 
Με την επιφύλάξη των διάτάξεων του ν. 4412/2016, γιά την εκδίκάση των διάφορών του πάρόντος 
άρθρου εφάρμόζοντάι οι διάτάξεις του π.δ. 18/1989. 
 
 
Άρθρο 5: Έγγραφα της σύμβασης κατά το στάδιο της εκτέλεσης – Σειρά ισχύος 
 
Σχετικά  με την υπογράφη  του συμφωνητικου , ισχυ ουν τά προβλεπο μενά στην πάρ. 8 του ά ρθρου 
1, στις πάρ. 5, 7, 8 του ά ρθρου 105 κάθω ς κάι στο ά ρθρο 135 του ν. 4412/2016, ο πως 
τροποποιη θηκάν κάι ισχυ ουν. 
Τά ε γγράφά της συ μβάσης με βά ση τά οποι ά θά εκτελεσθει  το ε ργο ει νάι τά άνάφερο μενά 
πάράκά τω. Σε περι πτωση άσυμφωνι άς των περιεχομε νων σε άυτά  ο ρων, η σειρά  ισχυ ος 
κάθορι ζετάι ως κάτωτε ρω:  
  

1. Το συμφωνητικο , συμπεριλάμβάνομε νων των πάράσχεθεισω ν εξηγη σεων του οικονομικου  
φορε ά, συ μφωνά με τά ά ρθρά 88 κάι 89 του ν. 4412/2016, ιδι ως ως προς τον προσδιορισμο  
οικονομικω ν μεγεθω ν με τις οποι ες ο άνά δοχος διάμο ρφωσε την προσφορά  του . 

2. Η πάρου σά Διάκη ρυξη, με τά Πάράρτη μάτά  της, τά οποι ά άποτελου ν άνάπο σπάστο με ρος 
άυτη ς. 

3. Η Οικονομικη  Προσφορά . 
4. Το Τιμολο γιο Δημοπρά τησης. 
5. Το Τευ χος Συγγράφη ς Υποχρεω σεων (Τ.Σ.Υ.). 
6. Οι Τεχνικε ς Προδιάγράφε ς κάι τά Πάράρτη μάτά τους 
7. Το τευ χος της Τεχνικη ς Περιγράφη ς (Τ.Π.). 
8. Ο Πρου πολογισμο ς Δημοπρά τησης. 
9. Οι εγκεκριμε νες μελε τες του ε ργου.  
10.  Το εγκεκριμε νο Χρονοδιά γράμμά κάτάσκευη ς του ε ργου. 

 
Τά άνωτε ρω ε γγράφά της συ μβάσης ισχυ ουν, ο πως διάμορφω θηκάν, με τις συμπληρωμάτικε ς 
πληροφορι ες κάι διευκρινι σεις που πάράσχε θηκάν άπο  τη Διενεργου σά Αρχη  επι  ο λων των 
άνωτε ρω. 
 
Άρθρο 6: Γλώσσα διαδικασίας 
 
6.1. Τά ε γγράφά της συ μβάσης συντά σσοντάι υποχρεωτικά  στην ελληνικη  γλω σσά κάι προάιρετικά  

κάι σε ά λλες γλω σσες, συνολικά  η  μερικά . Σε περι πτωση άσυμφωνι άς μετάξυ  των τμημά των 
των εγγρά φων της συ μβάσης που ε χουν συντάχθει  σε περισσο τερες γλω σσες, επικράτει  η 
ελληνικη  ε κδοση. Τυχο ν προδικάστικε ς προσφυγε ς υποβά λλοντάι στην ελληνικη  γλω σσά. 

6.2.  Οι προσφορε ς κάι τά περιλάμβάνο μενά σε άυτε ς στοιχει ά, κάθω ς κάι τά άποδεικτικά  ε γγράφά 
συντά σσοντάι στην ελληνικη  γλω σσά η  συνοδευ οντάι άπο  επι σημη μετά φράση  τους στην 
ελληνικη  γλω σσά.  

6.3.  Στά άλλοδάπά  δημο σιά ε γγράφά κάι δικάιολογητικά  εφάρμο ζετάι η Συνθη κη της Χά γης της 
5.10.1961, που κυρω θηκε με τον ν. 1497/1984 (Α΄188) συ μφωνά με τά οριζο μενά στο ά ρθρο 
4.2 υπο  β΄ της πάρου σάς. Τά άλλοδάπά  δημο σιά κάι ιδιωτικά  ε γγράφά συνοδευ οντάι άπο  
μετά φράση  τους στην ελληνικη  γλω σσά επικυρωμε νη ει τε άπο  προ σωπο άρμο διο κάτά  τις 
διάτά ξεις της εθνικη ς νομοθεσι άς ει τε άπο  προ σωπο κάτά  νο μο άρμο διο της χω ράς στην οποι ά 
ε χει συντάχθει  το ε γγράφο κάι γι νοντάι άποδεκτά  συ μφωνά με τά οριζο μενά, ομοι ως, στο 
ά ρθρο 4.2 υπο  β΄ της πάρου σάς.  

6.4.  Ενημερωτικά  κάι τεχνικά  φυλλά διά κάι ά λλά ε ντυπά- ετάιρικά  η  μη – με ειδικο  τεχνικο  
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περιεχο μενο, δηλάδη  ε ντυπά με άμιγω ς τεχνικά  χάράκτηριστικά , ο πως άριθμου ς, άποδο σεις σε 
διεθνει ς μονά δες, μάθημάτικου ς τυ πους κάι σχε διά, που ει νάι δυνάτο ν νά διάβάστου ν σε κά θε 
γλω σσά κάι δεν ει νάι άπάράι τητη η μετά φράση  τους, μπορου ν νά υποβά λλοντάι σε ά λλη 
γλω σσά, χωρι ς νά συνοδευ οντάι άπο  μετά φράση στην ελληνικη . 

6.5. Η επικοινωνι ά με το Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ., κάθω ς κάι μετάξυ  της Ανάθε τουσάς Αρχη ς η  του Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ. κάι 
του άνάδο χου, θά γι νοντάι υποχρεωτικά  στην ελληνικη  γλω σσά. 

 
Άρθρο 7: Εφαρμοστέα νομοθεσία  
 
7.1 Γιά τη δημοπρά τηση του ε ργου, την εκτε λεση της συ μβάσης κάι την κάτάσκευη  του, 

εφάρμο ζοντάι οι διάτά ξεις των πάράκά τω νομοθετημά των, ο πως ισχυ ουν: 

1. Κανονισμός (ΕΕ) 2021/241 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 12ης 
Φεβρουαρίου 2021 για τη θέσπιση του μηχανισμού ανάκαμψης και ανθεκτικότητας (L 57/17), 

2. Κανονισμός (ΕΕ, Ευρατόμ) αριθ. 2018/1046 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου 
της 18ης Ιουλίου 2018 σχετικά με τους δημοσιονομικούς κανόνες που εφαρμόζονται στον γενικό 
προϋπολογισμό της Ένωσης, 

3. Κανονισμός (ΕΕ) 2016/679 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 27ης Απριλίου 
2016 για την προστασία των φυσικών προσώπων έναντι της επεξεργασίας των δεδομένων 
προσωπικού χαρακτήρα και για την ελεύθερη κυκλοφορία των δεδομένων αυτών και την 
κατάργηση της οδηγίας 95/46/ΕΚ, όπως διορθωμένος ισχύει,  

4. η απο ́ 13 Ιουλίου 2021 εκτελεστικη ́  απόφαση του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, για την 
έγκριση της αξιολόγησης του σχεδίου ανάκαμψης και ανθεκτικότητας για την Ελλάδα (ST 
10152/21, ST 10152/21 ADD 1),  

5. Ν. 4412/2016 «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών (προσαρμογή στις 
Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)» (Α΄ 147), 

6. Ν. 4727/2020 «Ψηφιακή Διακυβέρνηση (Ενσωμάτωση στην Ελληνική Νομοθεσία της Οδηγίας 
(ΕΕ) 2016/2102 και της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1024) – Ηλεκτρονικές Επικοινωνίες (Ενσωμάτωση 
στο Ελληνικό Δίκαιο της Οδηγίας (ΕΕ) 2018/1972 και άλλες διατάξεις)» (Α’ 184), 

7. Ν. 4640/2019  «Διαμεσολάβηση σε αστικές και εμπορικές υποθέσεις Περαιτέρω εναρμόνιση της 
Ελληνικής Νομοθεσίας προς τις διατάξεις της Οδηγίας 2008/52/ΕΚ του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 21ης Μαΐου 2008 και άλλες διατάξεις» (Α’ 190), 

8. Ν. 4624/2019 «Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα, μέτρα εφαρμογής του 
Κανονισμού (ΕΕ) 2016/679 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 27ης Απριλίου 
2016 για την προστασία των φυσικών προσώπων έναντι της επεξεργασίας δεδομένων 
προσωπικού χαρακτήρα και ενσωμάτωση στην εθνική νομοθεσία της Οδηγίας (ΕΕ) 2016/680 του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 27ης Απριλίου 2016 και άλλες διατάξεις» (Α΄ 
137), 

9. Ν. 4601/2019 «Εταιρικοί µετασχηµατισµοί και εναρμόνιση του νομοθετικού πλαισίου µε τις 
διατάξεις της Οδηγίας 2014/55/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 16ης 
Απριλίου 2014 για την έκδοση ηλεκτρονικών τιμολογίων στο πλαίσιο δημόσιων συμβάσεων και 
λοιπές διατάξεις» (Α’ 44),  

10. Ν. 4472/2017 «Συνταξιοδοτικές διατάξεις Δημοσίου και τροποποίηση διατάξεων του ν. 
4387/2016, μέτρα εφαρμογής των δημοσιονομικών στόχων και μεταρρυθμίσεων, μέτρα 
κοινωνικής στήριξης και εργασιακές ρυθμίσεις, Μεσοπρόθεσμο Πλαίσιο Δημοσιονομικής 
Στρατηγικής 2018-2021 και λοιπές διατάξεις» (Α΄74) και ιδίως τα άρθρα 118 και 119 αυτού, 

11. Ν. 4822/2021 «Κύρωση της Σύμβασης Χρηματοδότησης μεταξύ της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και 
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της Ελληνικής Δημοκρατίας, της Δανειακής Σύμβασης μεταξύ της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και της 
Ελληνικής Δημοκρατίας και των Παραρτημάτων τους και άλλες διατάξεις για το Ταμείο 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας» (Α΄135), 

12. Ν. 4738/2020 («Ρύθμιση οφειλών και παροχή δεύτερης ευκαιρίας και άλλες διατάξεις»), 
ειδικότερα δε το Κεφάλαιο Ε’ («Διατάξεις για την αποτελεσματική αξιοποίηση των πόρων του 
Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Ανάκαμψης “NextGeneration EU” και του εντασσόμενου σε αυτόν 
Ταμείου Ανάκαμψης και Σταθερότητας (Recovery & Resilience Facility - Ταμείο Ανάκαμψης»), 
άρθρα 270 επ., 

13. Ν. 4278/2014 «Άρση περιορισμών συμμετοχής εργοληπτικών επιχειρήσεων σε δημόσια έργα» 
(Α΄157) και ειδικότερα το άρθρο 59 αυτού, 

14. Ν. 4270/2014 «Αρχές δημοσιονομικής διαχείρισης και εποπτείας (ενσωμάτωση της Οδηγίας 
2011/85/ΕΕ) – δημόσιο λογιστικό και άλλες διατάξεις» (Α' 143),  

15. Ν. 4013/2011 (Α’ 204) «Σύσταση ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων και Κεντρικού 
Ηλεκτρονικού Μητρώου Δημοσίων Συμβάσεων…», 

16. οι παρ. 4 και 5 του άρθρου 20, τα άρθρα  80 έως 110, η παρ. 1α του άρθρου 176 του ν. 3669/2008 
«Κύρωση της Κωδικοποίησης της νομοθεσίας κατασκευής δημοσίων έργων» (ΚΔΕ) (Α’ 116), όπως 
μεταβατικά ισχύουν, 

17. Ν. 3548/2007 «Καταχώριση δημοσιεύσεων των φορέων του Δημοσίου στο νομαρχιακό και τοπικό 
Τύπο και άλλες διατάξεις» (Α’ 68), 

18. Ν. 3310/2005 «Μέτρα για τη διασφάλιση της διαφάνειας και την αποτροπή καταστρατηγήσεων 
κατά τη διαδικασία σύναψης δημοσίων συμβάσεων» (Α' 30), όπως τροποποιήθηκε με τον ν. 
3414/2005 (Α' 279), για τη διασταύρωση των στοιχείων του αναδόχου με τα στοιχεία του Ε.Σ.Ρ., το 
π.δ. 82/1996 «Ονομαστικοποίηση των μετοχών Ελληνικών Ανωνύμων Εταιρειών που μετέχουν 
στις διαδικασίες ανάληψης έργων ή προμηθειών του Δημοσίου ή των νομικών προσώπων του 
ευρύτερου δημόσιου τομέα» (Α΄ 66), την υπ’ αρ. 20977/2007 κοινή απόφαση των Υπουργών 
Ανάπτυξης και Επικρατείας (Β΄ 1673) σχετικά με τα ‘’Δικαιολογητικά για την τήρηση των μητρώων 
του Ν.3310/2005, όπως τροποποιήθηκε με το Ν.3414/2005’’, καθώς και την υπό στοιχεία 
1108437/2565/ΔΟΣ/2005 απόφαση του Υφυπουργού Οικονομίας και Οικονομικών «Καθορισμός 
χωρών στις οποίες λειτουργούν εξωχώριες εταιρίες» (Β΄ 1590) καθώς και οι υπουργικές 
αποφάσεις, οι οποίες εκδίδονται, κατ’ εξουσιοδότηση  του άρθρου 65 του ν. 4172/2013 (Α’ 167) 
για τον καθορισμό: α) των μη «συνεργάσιμων φορολογικά» κρατών και β) των κρατών με 
«προνομιακό φορολογικό καθεστώς». 

19. Ν. 2859/2000 «Κύρωση Κώδικα Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (Φ.Π.Α.)» (Α΄ 248), 

20. Ν. 2690/1999 «Κύρωση του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας και άλλες διατάξεις» (Α' 45), 

21. Ν. 2121/1993 «Πνευματική Ιδιοκτησία, Συγγενικά Δικαιώματα και Πολιτιστικά Θέματα» (Α' 25), 

22. Ν. 4912/2022 «Ενιαία Αρχή Δημοσίων Συμβάσεων και άλλες διατάξεις του Υπουργείου 
Δικαιοσύνης» (Α’ 59), 

23. Ν. 3986/2011 «Επείγοντα Μέτρα Εφαρμογής Μεσοπρόθεσμου Πλαισίου Δημοσιονομικής 
Στρατηγικής 2012-2015» (Α’ 152), και ιδίως του άρθρου 5Β αυτού, 

24. Ν. 4799/2021 «Ενσωμάτωση της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/878 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου της 20ής Μαΐου 2019 για την τροποποίηση της Οδηγίας 2013/36/ΕΕ, όσον αφορά τις 
εξαιρούμενες οντότητες, τις χρηματοδοτικές εταιρείες συμμετοχών, τις μικτές 
χρηματοοικονομικές εταιρείες συμμετοχών, τις αποδοχές, τα μέτρα και τις εξουσίες εποπτείας και 
τα μέτρα διατήρησης κεφαλαίου (L 150), ενσωμάτωση της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/879 του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 20ής Μαΐου 2019 για την τροποποίηση της 
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Οδηγίας 2014/59/ΕΕ σχετικά με την ικανότητα απορρόφησης των ζημιών και 
ανακεφαλαιοποίησης των πιστωτικών ιδρυμάτων και επιχειρήσεων επενδύσεων και της Οδηγίας 
98/26/ΕΚ (L 150), μέσω της τροποποίησης του άρθρου 2 του v. 4335/2015, και λοιπές επείγουσες 
διατάξεις» (Α’ 78), 

25. Π.Δ. 71/2019 «Μητρώα συντελεστών παραγωγής δημοσίων και ιδιωτικών έργων, μελετών, 
τεχνικών και λοιπών συναφών επιστημονικών υπηρεσιών (ΜΗ.ΤΕ.)» (Α΄112), 

26. Π.Δ. 39/2017 «Κανονισμός εξέτασης προδικαστικών προσφυγών ενώπιων της Α.Ε.Π.Π.» (Α’ 64), 

27. Π.Δ. 80/2016 «Ανάληψη υποχρεώσεων από τους διατάκτες» (Α΄ 145), 

28. Π.Δ. 28/2015 «Κωδικοποίηση διατάξεων για την πρόσβαση σε δημόσια έγγραφα και στοιχεία» (Α' 
34), 

29. υπ’ αρ. 14900/4-2-2021 Κοινή Απόφαση των Υπουργών Ανάπτυξης και Επενδύσεων και 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας «Έγκριση σχεδίου Δράσης για τις Πράσινες Δημόσιες Συμβάσεις» (Β΄ 
466)  (κατά περίπτωση), 

30. υπό στοιχεία οικ. 98979 ΕΞ 2021 κοινής υπουργικής απόφασης «Ηλεκτρονική Τιμολόγηση στο 
πλαίσιο των Δημοσίων Συμβάσεων δυνάμει του ν. 4601/2019» (Β΄ 3766), 

31. υπ’ αρ. 63446/31.5.2021 κοινή υπουργική απόφαση «Καθορισμός Εθνικού Μορφότυπου 
ηλεκτρονικού τιμολογίου στο πλαίσιο των Δημοσίων Συμβάσεων» (Β' 2338), 

32. υπό στοιχεία ΔΝΣ/61034/ΦΝ 466/29-12-2017 απόφαση του Υπουργού Υποδομών και 
Μεταφορών «Κατάρτιση, τήρηση και λειτουργία του Μητρώου μελών επιτροπών διαδικασιών 
σύναψης δημοσίων συμβάσεων έργων, μελετών και παροχής τεχνικών και λοιπών συναφών 
επιστημονικών υπηρεσιών (Μη.Μ.Ε.Δ.) της παρ. 8 (η) του άρθρου 221 του ν. 4412/2016» (Β΄ 
4841), όπως τροποποιήθηκε με την όμοια απόφαση ΥΑ ΔΝΣ/οικ.21137/ΦΝ 466/2-5-2018 (Β΄ 
1511), 

33. Κοινή Διαπιστωτική Πράξη των Υπουργών Υποδομών και Μεταφορών και Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης με α.π. Δ11/Οικ.627/18-5-2020 θέμα «Μετεγκατάσταση του υποσυστήματος 
ΕΣΗΔΗΣ Δημόσια Έργα στη Γενική Γραμματεία Υποδομών» (ΑΔΑ ΩΝΛ5465ΧΘΞ-ΨΕ4), 

34. υπ’ αρ. 166278/30-06-2021 Κοινή Υπουργική Απόφαση «Ρυθμίσεις τεχνικών ζητημάτων που 
αφορούν στην ανάθεση των Δημοσίων Συμβάσεων έργων, μελετών, και παροχής τεχνικών και 
λοιπών συναφών επιστημονικών υπηρεσιών με χρήση των επιμέρους εργαλείων και διαδικασιών 
του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.) (εφεξής ΚΥΑ 
ΕΣΗΔΗΣ-Δημόσια Έργα» (Β' 2813), 

35. υπ’ αρ. 76928/13.07.2021 Κοινή Υπουργική Απόφαση «Ρύθμιση ειδικότερων θεμάτων λειτουργίας 
και διαχείρισης του Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου Δημοσίων Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ) του 
Υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης» (Β’ 3075), 

36. υπ’ αρ. 102080/24-10-2022 Απόφαση του Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων με θέμα 
«Ρύθμιση θεμάτων σχετικά με την εξέταση επανορθωτικών μέτρων από την Επιτροπή της παρ. 9 
του άρθρου 73 του ν. 4412/2016» ΦΕΚ ΄Β 5623, 

37. υπό στοιχεία Δ.22/ 4193/22.11.2019 απόφαση του Υπουργού Υποδομών και Μεταφορών 
«Έγκριση εβδομήντα (70) Ελληνικών Τεχνικών Προδιαγραφών (ΕΤΕΠ), με υποχρεωτική 
εφαρμογή σε όλα τα Δημόσια Έργα και Μελέτες» (Β΄ 4607),  

38. υπό στοιχεία ΔΝΣγ/οικ.38107/ΦΝ 466/2017 Απόφαση του Υπουργού Υποδομών και Μεταφορών 
«Καθορισμός «Ομάδων εργασιών» ανά κατηγορία έργων για τις δημόσιες συμβάσεις έργων του ν. 
4412/2016» (B΄ 1956), 

39. υπό στοιχεία ΔΝΣγ/οικ.35577/ΦΝ 466/2017 Απόφαση του Υπουργού Υποδομών και Μεταφορών 
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«Κανονισμός Περιγραφικών Τιμολογίων Εργασιών για δημόσιες συμβάσεις έργων» (B΄ 1746), 
όπως τροποποιήθηκε με την ΥΑ ΔΝΣγ/οικ. 39340/ΦΝ 466 (Β’ 1994/2017), 

40. υπό στοιχεία Δ15/οικ/24298/28.07.2005 Απόφαση με θέμα «Έκδοση Ενημερότητας Πτυχίου και 
Βεβαιώσεων ανεκτέλεστου υπολοίπου συμβάσεων δημοσίων έργων, υποβολή Εκθέσεων 
δραστηριότητας ανωνύμων εταιρειών και Πιστοποιητικών εκτέλεσης έργων» (Β΄ 1105), 

41. υπ’ αριθμ. 119126 ΕΞ 2021/28.9.2021 απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομικών με θέμα 
«Σύστημα διαχείρισης και ελέγχου των Δράσεων και των Έργων του Ταμείου Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας» (Β΄ 4498), όπως τροποποιήθηκε με τις υπ΄αριθμ. 52415 ΕΞ 2022/15.04.2022 
(ΦΕΚ Β’ 1927) και 188159 ΕΞ 2022/21.12.2022 (ΦΕΚ Β΄6973), 

42. υπό στοιχεία ΔΝΣγ/οικ.42217/ΦΝ466/12.6.2017 απόφαση του Υπουργού Υποδομών και 
Μεταφορών (Β' 2235), 

43. υπό στοιχεία ΔΝΣβ/51667/ΦΝ466/1.7.2019 απόφαση του Υπουργού Υποδομών και Μεταφορών 
(Β' 2780), 

44. υπό στοιχεία 120141 ΕΞ 2021/30.09.2021 απόφαση του Διοικητή της Ειδικής Υπηρεσίας 
Συντονισμού Ταμείου Ανάκαμψης (ΑΔΑ: 6ΝΞ3Η-ΨΘ0) περί Έγκρισης του Εγχειριδίου Διαδικασιών 
του Συστήματος Διαχείρισης και Ελέγχου του Ταμείου Ανάκαμψης, δυνάμει της με αριθμό 
119126/ΕΞ 2021/28.9.2021 (Β’ 4498) απόφασης του Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομικών [όπως 
τροποποιήθηκε με τις υπ. αριθμ. 52415 ΕΞ2022/15.04.2022 (Β’1927) και 188159 
ΕΞ2022/21.12.2022 (Β΄6973)], όπως τροποποιήθηκε (5η τροποποίηση) με την υπ’ αριθ. 96462 ΕΞ 
2023/27.06.2023 απόφαση του Διοικητή της Ειδικής Υπηρεσίας Συντονισμού Ταμείου Ανάκαμψης 
(ΑΔΑ: 6Θ87Η-ΟΦΞ) και ισχύει, 

45. άρθρο 58 του ν. 4915/2022 «Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο Καταπολέμησης της Διαφθοράς, διατάξεις 
για θέματα ανθρώπινου δυναμικού και Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, νομοθετικό πλαίσιο 
εκπαίδευσης των σπουδαστών/σπουδαστριών της Εθνικής Σχολής Δημόσιας Διοίκησης και 
Αυτοδιοίκησης για την ένταξη στον κλάδο Π.Ε. Επιτελικών Στελεχών, διατάξεις για την 
ολοκλήρωση της μεταφοράς των δασικών υπηρεσιών στο Υπουργείο Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας, διατάξεις για την εφαρμογή του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 
«Ελλάδα 2.0», Εθνική Σύνταξη Ομογενών και άλλες επείγουσες διατάξεις» (Α΄ 63), 

46. το Τεχνικό Δελτίο του Έργου με τίτλο «Υποέργο 2: Κατασκευή/Ανακατασκευή κτηριακών 
εγκαταστάσεων για το Ερευνητικό Κέντρο Αθηνά», της Δράσης με ID 16624,  με κωδ. ΟΠΣ ΤΑ 
5174714, το οποίο υπεβλήθη μέσω του ΟΠΣ ΤΑ την 18.05.2023 στην Ειδική Υπηρεσία 
Συντονισμού Ταμείου Ανάκαμψης, 

47. υπό στοιχεία Α.Π.: 78743 ΕΞ 2023/23.05.2023 Απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομικών 
με θέμα «Ένταξη του Έργου «Υποέργο 2: Κατασκευή/Ανακατασκευή κτηριακών εγκαταστάσεων 
για το Ερευνητικό Κέντρο Αθηνά» (κωδικός ΟΠΣ ΤΑ 5174714) της Δράσης 16624 στο Ταμείο 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας» (ΑΔΑ: 6461Η-2ΘΑ), 

48. υπ’ αρ. 29/27-9-2022 Πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου με θέμα «Διορισμός Προέδρου και οκτώ 
(8) Συμβούλων της Ενιαίας Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Α.ΔΗ.ΣΥ.)» (ΥΟΔΔ 908), 

49. η ανακοίνωση Σύστασης της Ανώνυμης Εταιρείας με την επωνυμία «Ταμείο Αξιοποίησης 
Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου Α.Ε.» στις 01-07-2011 με τον ν. 3986/2011 (ΦΕΚ 152/Α/1-7-
2011) ΦΕΚ/ΤΑΕ-ΕΠΕ & ΓΕΜΗ 8064/2011, 

50. το καταστατικό της Ανώνυμης Εταιρείας με την επωνυμία «Ταμείο Αξιοποίησης Ιδιωτικής 
Περιουσίας του Δημοσίου Α.Ε.», όπως τροποποιήθηκε, ισχύει, δημοσιεύτηκε στο Γ.Ε.ΜΗ. στις 15-
06-2021 και εγκρίθηκε με την υπ’ αρ. 67210/15-06-2021 Απόφαση της Δ/νσης Εταιρειών (Γενική 
Γραμματεία Εμπορίου & Προστασίας Καταναλωτή), 

51. η από  22.08.2023 Προγραμματική Σύμβαση μεταξύ του Ερευνητικού Κέντρου Καινοτομίας στις 
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Τεχνολογίες της Πληροφορίας, των Επικοινωνιών και της Γνώσης «Αθηνά» και  της Περιφέρειας 
Δυτικής Ελλάδας, για την ανάθεση της επίβλεψης/υλοποίησης του Έργου «Κατασκευή νέου 
κτηρίου του ΕΚ Αθηνά σε ιδιόκτητο οικόπεδο στην Πάτρα», 

52.  η από 30.10.2023 Σύμβαση μεταξύ του Ερευνητικού Κέντρου Καινοτομίας στις Τεχνολογίες της 
Πληροφορίας, των Επικοινωνιών και της Γνώσης «Αθηνά», του Υπουργείου Ανάπτυξης /Γενικής 
Γραμματείας Έρευνας και Καινοτομίας και του ΤΑΙΠΕΔ, 

53. η από 11.12.2023 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ. για την έγκριση 
διενέργειας του διαγωνισμού και της διακήρυξης μετά των παραρτημάτων αυτής, 

54. η απόφαση της υπ’ αριθμ. 378/15-12-2023 Συνεδρίας του ΔΣ του Ερευνητικού Κέντρου 
Καινοτομίας στις Τεχνολογίες της Πληροφορίας, των Επικοινωνιών και της Γνώσης «Αθηνά»  
(ΑΔΑ:66ΔΗ469ΗΞΩ-46Γ) για την έγκριση διενέργειας του διαγωνισμού και των όρων της 
διακήρυξης αυτού, 

55. το υπ’ αριθμ. Πρωτ. 25922/15-12-2023 πρωτογενές αίτημα του ερευνητικού κέντρου «Αθηνά» 
(ΑΔΑΜ: 23REQ013982818 2023-12-16) για το έργο,  

56. η υπ’ αριθμ. 9227/15-12-2023 Απόφαση Ανάληψης Υποχρέωσης του ερευνητικού κέντρου 
«Αθηνά» ( ΑΔΑΜ: 23REQ013982828 2023-12-16, ΑΔΑ: 9Β5Ξ469ΗΞΩ-798 ) για το έργο.  

 

 
7.2  Επι σης, εφάρμοστε ες τυγχά νουν οι σε εκτε λεση των άνωτε ρω διάτά ξεων εκδοθει σες 

κάνονιστικε ς πρά ξεις, κάθω ς κάι λοιπε ς διάτά ξεις που άνάφε ροντάι ρητά  η  άπορρε ουν άπο  τά 
οριζο μενά στά συμβάτικά  τευ χη της πάρου σάς κάθω ς κάι το συ νολο των διάτά ξεων του 
άσφάλιστικου , εργάτικου , περιβάλλοντικου  κάι φορολογικου  δικάι ου κάι γενικο τερά κά θε 
διά τάξη (Νο μος, Π.Δ., Υ.Α.) κάι ερμηνευτικη  εγκυ κλιος που διε πει την άνά θεση κάι εκτε λεση του 
ε ργου της πάρου σάς συ μβάσης, ε στω κάι άν δεν άνάφε ροντάι ρητά . 

 
Άρθρο 8: Χρηματοδότηση του Έργου, Φόροι, Δασμοί, κ.λ.π. – Πληρωμή Αναδόχου 
 
8.1. Το Έργο υλοποιει τάι στο πλάι σιο του Εθνικου  Σχεδι ου Ανά κάμψης κάι Ανθεκτικο τητάς «Ελλά δά 

2.0» με τη χρημάτοδο τηση της Ευρωπάι κη ς Ένωσης –NextGenerationEU κάι υπά γετάι στους 
ειδικου ς ο ρους εκτε λεσης των Δρά σεων κάι Έργων του Τάμει ου Ανά κάμψης κάι 
Ανθεκτικο τητάς, συ μφωνά κυρι ως με τον Κάνονισμο  (ΕΕ) άριθ. 2021/241 γιά τη θε σπιση του 
μηχάνισμου  άνά κάμψης κάι άνθεκτικο τητάς (L 57/17) κάι του εθνικου  νομοθετικου  κάι 
κάνονιστικου  πλάισι ου που διε πει το Τάμει ο Ανά κάμψης κάι Ανθεκτικο τητάς, (υπουργικη  
άπο φάση υπ' άρ. 119126 ΕΞ 2021/28.09.2021 του Αν. Υπουργου  Οικονομικω ν - Β' 4498, 
άπο φάση υπ’ άρ. 120141 ΕΞ 2021/30.09.2021 του Διοικητη  της Ειδικη ς Υπηρεσι άς 
Συντονισμου  Τάμει ου Ανά κάμψης - ΑΔΑ: 6ΝΞ3Η-ΨΘ0, κάι άπο φάση υπ’ άρ. 154839 ΕΞ 
2021/06.12.2021 του Διοικητη  της Ειδικη ς Υπηρεσι άς Συντονισμου  Τάμει ου Ανά κάμψης - ΑΔΑ: 
ΩΗΠΟΗ-Υ3Μ) κάι υπ’ άριθ. 96462 ΕΞ 2023/27.06.2023 του Διοικητη  της Ειδικη ς Υπηρεσι άς 
Συντονισμου  Τάμει ου Ανά κάμψης - ΑΔΑ: 6Θ87Η-ΟΦΞ). 

 
Το ε ργο περιλάμβά νετάι στο «Υποε ργο 2: Κάτάσκευη /Ανάκάτάσκευη  κτηριάκω ν 
εγκάτάστά σεων γιά το Ερευνητικο  Κε ντρο Αθηνά », της Δρά σης 16624 «Δημιουργι ά – Επε κτάση 
– Ανάβά θμιση των υποδομω ν των Ερευνητικω ν Κε ντρων εποπτει άς ΓΓΕΚ»,  η οποι ά 
περιλάμβά νετάι στο «Εθνικο  Σχε διο Ανά κάμψης κάι Ανθεκτικο τητάς «Ελλά δά 2.0» με βά ση την 
Απο φάση Έντάξης με άρ. πρωτ. 78743 ΕΞ 2023/23.05.2023 (Ορθη  επάνά ληψη 23.05.2023) του 
Ανάπληρωτη  Υπουργου  Οικονομικω ν (ΑΔΑ: 6461Η-2ΘΑ) κάι ε χει λά βει κωδικο  ΤΑ 5174714. 

 
Φορε άς χρημάτοδο τησης της πάρου σάς συ μβάσης ει νάι το Υπουργει ο Ανά πτυξης / Γενικη  
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Γράμμάτει ά Έρευνάς κάι Κάινοτομι άς. Η χρημάτοδο τηση της πάρου σάς ει νάι 
εγγεγράμμε νη στο Προ γράμμά Δημοσι ων Επενδυ σεων με άρ. ΣΑΤΑ 019:  με κωδικο  άριθμο  
2023ΤΑ01900015 [άρ. άπο φάσης 48470/24-05-2023 (ΑΔΑ:ΨΚ6Ζ46ΜΤΛΡ-10Α)] κάι στη 
ΣΑΕ 013/2 με κωδικο  άριθμο  2023ΣΕ01320006 [άρ. άπο φάσης 92482/10-10-2023 (ΑΔΑ: 
9ΩΠΒΗ-ΣΜΖ)]. Πιο συγκεκριμε νά, η συνεισφορά  του Τάμει ου Ανά κάμψης κάι 
Ανθεκτικο τητάς στον συνολικο  πρου πολογισμο  του ε ργου άνε ρχετάι σε χρημάτικο  ποσο  
ι σο με 1.082.323,71 ευρω  συμπεριλάμβάνομε νου ΦΠΑ κάι η συνεισφορά  του ΠΔΕ που 
άντιστοιχει  στη χρημάτοδο τηση άπο  ά λλες πηγε ς άνε ρχετάι σε χρημάτικο  ποσο  ι σο με 
5.043.276,29 ευρω  συμπεριλάμβάνομε νου ΦΠΑ.Η χρημάτοδο τηση θά γι νει με σω του Ειδικου  
Λογάριάσμου  Κονδυλι ων Έρευνάς της ΓΓEΚ, συ μφωνά με τους ο ρους της υπ’ άρ. πρωτ. 98203/ 
24-10-2023 Απο φάσης του Γενικου  Γράμμάτε ά Έρευνάς κάι Κάινοτομι άς με θε μά “Κάτάβολη  
της Χρημάτοδο τησης κάι υλοποι ηση του ε ργου με τι τλο: «Υποε ργο 2: Κάτάσκευη / 
Ανάκάτάσκευη  κτηριάκω ν εγκάτάστά σεων γιά το Ερευνητικο  Κε ντρο Αθηνά », με κωδικο  
ΟΠΣ ΤΑ 5174714 της Δρά σης με ID 16624 του Αθηνά   με κωδ. άριθ. 2023ΤΑ019000015 κάι 
2023ΣΕ01320006”. 
 
Το ε ργο υπο κειτάι στις κράτη σεις που προβλε ποντάι γιά τά ε ργά άυτά , περιλάμβάνομε νης, της 
κρά τησης υ ψους 0,1 % υπε ρ των λειτουργικω ν άνάγκω ν της Ε.Α.ΔΗ.ΣΥ., συ μφωνά με το ά ρθρο 
350 πάρ. 3 του ν. 4412/2016, της κρά τησης 6‰, συ μφωνά με τις διάτά ξεις του ά ρθρου 53 πάρ. 
7 περ. θ' του ν. 4412/2016 κάι της υπ' άριθμ. ΔΝΣγ/οικ.42217/ΦΝ466/12.6.2017 άπο φάσης 
του Υπουργου  Υποδομω ν κάι Μετάφορω ν (Β' 2235), της κρά τησης 2,5‰ υπε ρ της 
Π.Ο.Μ.Η.Τ.Ε.Δ.Υ., συ μφωνά με τις διάτά ξεις του ά ρθρου 53 πάρ. 7 περ. θ' του ν. 4412/2016 κάι 
ΔΝΣβ/51667/ΦΝ466/1.7.2019 άπο φάσης του Υπουργου  Υποδομω ν κάι Μετάφορω ν (Β' 2780) 
κάθω ς κάι της κρά τησης υ ψους 0,02% υπε ρ της άνά πτυξης κάι συντη ρησης του Ο.Π.Σ. 
Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ., συ μφωνά με το ά ρθρο 36 πάρ. 6 του ν. 4412/2016, υπο  την επιφυ λάξη του ά ρθρου 
376 πάρ. 18 του ν. 4412/2016.. 
 
Η κρά τηση υπε ρ Ε.Α.ΔΗ.ΣΥ. κάι ΟΠΣ – Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. υπά γοντάι σε χάρτο σημο 3% κάι ΟΠΕΚΑ 
(πρω ην Ο.Γ.Α.) χάρτοση μου που υπολογι ζετάι με ποσοστο  20% επι  του χάρτοση μου. 

 
8.2. Τά γενικά  ε ξοδά, ο φελος κ.λπ. του Ανάδο χου κάι οι επιβάρυ νσεις άπο  φο ρους, δάσμου ς 

κ.λπ. κάθορι ζοντάι στο άντι στοιχο ά ρθρο της Τ.Σ.Υ. Ο Φ.Π.Α. βάρυ νει τον Κυ ριο του Έργου. 
  
8.3. Οι πληρωμε ς θά γι νοντάι συ μφωνά με το ά ρθρο 152 του ν. 4412/2016 κάι το άντι στοιχο 

ά ρθρο της Τ.Σ.Υ. Η πληρωμη  του εργολάβικου  τιμη μάτος θά γι νετάι σε ευρω  (EURO). 
 
Άρθρο 9: Συμπλήρωση – αποσαφήνιση πληροφοριών και δικαιολογητικών 
 
Το Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ. τηρω ντάς τις άρχε ς της ι σης μετάχει ρισης κάι της διάφά νειάς, ζητά  άπο  τους 
προσφε ροντες οικονομικου ς φορει ς, ο τάν οι πληροφορι ες η  η τεκμηρι ωση που πρε πει νά 
υποβά λλοντάι ει νάι η  εμφάνι ζοντάι ελλιπει ς η  λάνθάσμε νες, συμπεριλάμβάνομε νων εκει νων στο ΕΕΕΣ 
η , ο τάν λει πουν συγκεκριμε νά ε γγράφά, νά υποβά λλουν, νά συμπληρω νουν, νά άποσάφηνι ζουν η  νά 
ολοκληρω νουν τις σχετικε ς πληροφορι ες η  τεκμηρι ωση, εντο ς προθεσμι άς ο χι μικρο τερης των δε κά 
(10) ημερω ν κάι ο χι μεγάλυ τερης των ει κοσι (20) ημερω ν άπο  την ημερομηνι ά κοινοποι ησης σε άυτου ς 
της σχετικη ς προ σκλησης, με σω της λειτουργικο τητάς «Επικοινωνι ά» του υποσυστη μάτος, συ μφωνά 
με τά ειδικο τερά οριζο μενά στις διάτά ξεις των ά ρθρων 102 κάι 103 του ν. 4412/2016. 
Η συμπλη ρωση η  η άποσάφη νιση ζητει τάι κάι γι νετάι άποδεκτη  υπο  την πρου πο θεση ο τι δεν 
τροποποιει τάι η προσφορά  του οικονομικου  φορε ά κάι ο τι άφορά  σε στοιχει ά η  δεδομε νά, των οποι ων 
ει νάι άντικειμενικά  εξάκριβω σιμος ο προγενε στερος χάράκτη ράς σε σχε ση με το πε ράς της 
κάτάληκτικη ς προθεσμι άς πάράλάβη ς προσφορω ν. Τά άνωτε ρω ισχυ ουν κάτ’ άνάλογι ά κάι γιά τυχο ν 
ελλει πουσες δηλω σεις, υπο  την πρου πο θεση ο τι βεβάιω νουν γεγονο τά άντικειμενικω ς εξάκριβω σιμά. 
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Άρθρο 10: Απόφαση ανάληψης υποχρέωσης – Έγκριση δέσμευσης πίστωσης 
 

Γιά την πάρου σά διάδικάσι ά ε χει εκδοθει  η με άριθμ. πρωτ. 48470/24.05.2023 Απο φάση του 
Υφυπουργου  Ανά πτυξης κάι Επενδυ σεων (ΑΔΑ: ΨΚ6Ζ46ΜΤΛΡ-10Α) γιά την ε γκριση  ε ντάξης 
στο Προ γράμμά Δημοσι ων Επενδυ σεων (ΠΔΕ) 2023, στη ΣΑΤΑ 019 μετάξυ  ά λλων κάι του 
προάνάφερο μενου ε ργου (κωδικο ς ε ργου: 2023ΤΑ01900015) με τά άντι στοιχά οικονομικά  του 
στοιχει ά ο πως περιγρά φοντάι στον "πι νάκά" της άπο φάσης άυτη ς κάι η με άριθμ. πρωτ. 
92482/10-10-2023 Απο φάση του Ανάπληρωτη  Υπουργου  Εθνικη ς Οικονομι άς κάι Οικονομικω ν 
(ΑΔΑ: 9ΩΠΒΗ-ΣΜΖ) γιά την ε γκριση  ε ντάξης στο Προ γράμμά Δημοσι ων Επενδυ σεων (ΠΔΕ) 
2023, στη ΣΑΕ 013/2  του ε ργου με κωδικο  άριθμο  2023ΣΕ01320006 με τά άντι στοιχά 
οικονομικά  του στοιχει ά ο πως περιγρά φοντάι στον "πι νάκά" της άπο φάσης άυτη ς, κάι η υπ’ 
άριθμ. 9227/15-12-2023 Απόφαση Ανάληψης Υποχρέωσης ( ΑΔΑΜ: 23REQ013982828 2023-12-16, 
ΑΔΑ: 9Β5Ξ469ΗΞΩ-798 ). 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β΄ 

 
Άρθρο 11: Τίτλος, προϋπολογισμός, τόπος, περιγραφή και ουσιώδη χαρακτηριστικά του έργου 
 
Τίτλος του έργου 
 
Ο τι τλος του ε ργου ει νάι: «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΝΕΟΥ ΚΤΗΡΙΟΥ ΤΟΥ ΕΚ ΑΘΗΝΑ ΣΕ ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ ΟΙΚΟΠΕΔΟ 
ΣΤΗΝ ΠΑΤΡΑ». 
 
11.1. Προϋπολογισμός Δημοπράτησης του έργου (εκτιμώμενη αξία της σύμβασης) 
 
Ο πρου πολογισμο ς δημοπρά τησης του ε ργου άνε ρχετάι σε 4.940.000,00 ευρώ (πλε ον Φ.Π.Α. υ ψους 
24%, άνερχο μενου σε 1.185.600,00 €) κάι άνάλυ ετάι σε: 

-Δάπά νη Εργάσιω ν:      3.505.000,00 ευρώ 
 
-Γενικά  ε ξοδά κάι Όφελος εργολά βου (Γ.Ε.+Ο.Ε.):     630.930,00 ευρώ 
 
-Απρο βλεπτά (ποσοστου  15% επι  της δάπά νης εργάσιω ν κάι του κονδυλι ου Γ.Ε.+Ο.Ε.), που 
άνάλω νοντάι συ μφωνά με τους ο ρους του ά ρθρου 156 πάρ. 3.(ά) του ν. 4412/2016:  
        620.385,00 ευρώ 
     

 
Στο άνωτε ρω ποσο  προβλε πετάι ά) άνάθεω ρηση (≈3%) στις τιμε ς ποσου : 142.688,55 ευρώ, β) 
άπολογιστικε ς δάπά νες:   41.026,45  ευρώ. 
 
Περάιτέρω, προβλέπετάι χορήγηση ρήτράς πρόσθετης κάτάβολής (πριμ) στον Ανάδοχο σε ποσοστό 

1% επί της αρχικής συμβατικής αξίας του έργου, μη συμπεριλάμβάνομένου του Φ.Π.Α., εφόσον ο 

χρόνος πάράδοσης του έργου  είνάι μικρότερος κάτά δέκά τοις εκάτό (10%) του προβλεπόμενου στη 

σύμβάση κάι σύμφωνά με το άρθρο 149 του ν. 4412/2016 κάι το άρθρο 16 της πάρούσάς.  

Η πάρου σά συ μβάση δεν υποδιάιρει τάι σε τμη μάτά κάι άνάτι θετάι ως ενιάι ο συ νολο διο τι άφενο ς 
άποτελει  άντικει μενο ενιάι άς μελε της, άφετε ρου δε η εκτε λεση των οικοδομικω ν κάι Η/Μ εργάσιω ν θά 
πρε πει νά γι νετάι συντονισμε νά κάι πάρά λληλά γιά την επιτυχη  κάι εμπρο θεσμη εκτε λεση του ε ργου.  

 
11.2. Τόπος εκτέλεσης του έργου  
 
Το προς δημοπράτηση έργο θά εκτελεστεί στην θέση «ΜΑΥΡΟΤΟΠΟΔΙΑ» ή «ΜΠΕΖΟΥΛΑ» της 
κοινότητάς Πλάτάνίου, στην Περιφέρειά Δυτικής Ελλάδάς, Δήμος Πάτρέων, Δημοτική Ενότητά Ρίου 
(Κωδικός NUTS: EL632). 
 
 
11.3. Περιγραφή και ουσιώδη χαρακτηριστικά του έργου 

 
Αντικείμενο του έργου είνάι η κάτάσκευή νέου ενεργειάκά άποδοτικού κτιρίου συνολικής μικτής 

επιφάνειάς περίπου 2.980 τ.μ. σε ιδιόκτητο οικόπεδο, άμέσως δίπλά άπό το πάρκο επιστημών του 

Πάνεπιστημίου Πάτρών, στη Δημοτική Ενότητά Ρίου του Δήμου Πάτρέων. Το νέο κτίριο θά 

κάτάσκευάστεί δίπλά στο υφιστάμενο κτίριο του Ερευνητικού Κέντρου κάι θά στεγάσει το Ινστιτούτο 

Βιομηχάνικών Συστημάτων. Το κτίριο εκτείνετάι σε υπόγειο – μηχάνολογικών εγκάτάστάσεων, ισόγειο 
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κάι δύο ορόφους με χώρους διοικητικών/οικονομικών υπηρεσιών, χώρους εργάστηρίων κάι 

εκπάίδευσης. 

 
Κωδικός CPV: 45210000-2 - Εργάσι ες κάτάσκευη ς κτιρι ων  
          45214000-0 - Κάτάσκευάστικε ς εργάσι ες γιά κτι ριά εκπάι δευσης η  ε ρευνάς. 
 
Επισημαίνεται ο τι, το φυσικο  κάι οικονομικο  άντικει μενο του δημοπράτου μενου ε ργου δεν πρε πει νά 
μετάβά λλετάι ουσιωδω ς κάτά  τη διά ρκειά εκτε λεσης της συ μβάσης, κάτά  τά οριζο μενά στην πάρ. 4 του 
ά ρθρου 132 του ν. 4412/2016. Δυνάτο τητά μετάβολη ς υφι στάτάι, μο νο υπο  τις πρου ποθε σεις των 
ά ρθρων 132 κάι 156 του ν. 4412/2016.  
 
Επιτρε πετάι η χρη ση των «επι  ε λάσσον» δάπάνω ν με τους άκο λουθους ο ρους κάι περιορισμου ς: 

• Δεν τροποποιει τάι το «βάσικο  σχε διο» της προκη ρυξης, ου τε οι προδιάγράφε ς του ε ργου, ο πως 
περιγρά φοντάι στά συμβάτικά  τευ χη, ου τε κάτάργει τάι ομά δά εργάσιω ν της άρχικη ς συ μβάσης.  

• Δεν θι γετάι η πληρο τητά, ποιο τητά κάι λειτουργικο τητά του ε ργου.  

• Δεν χρησιμοποιει τάι γιά την πληρωμη  νε ων εργάσιω ν που δεν υπη ρχάν στην άρχικη  συ μβάση.  

• Δεν υπερβάι νει η δάπά νη άυτη , κάτά  τον τελικο  εγκεκριμε νο Ανάκεφάλάιωτικο  Πι νάκά Εργάσιω ν 
του ε ργου, ποσοστο  ει κοσι τοις εκάτο  (20%) της συμβάτικη ς δάπά νης ομά δάς εργάσιω ν του ε ργου 
ου τε, άθροιστικά , ποσοστο  δε κά τοις εκάτο  (10%) της δάπά νης της άρχικη ς άξι άς συ μβάσης χωρι ς 
Φ.Π.Α., άνάθεω ρηση τιμω ν κάι άπρο βλεπτες δάπά νες. Στην άθροιστικη  άυτη  άνάκεφάλάι ωση 
λάμβά νοντάι υπο ψη μο νο οι μετάφορε ς δάπά νης άπο  μι ά ομά δά εργάσιω ν σε ά λλη. 

Τά ποσά  που εξοικονομου ντάι, εφο σον υπερβάι νουν τά άνωτε ρω ο ριά (20% η  κάι 10%), μειω νουν 
ισο ποσά τη δάπά νη της άξι άς συ μβάσης χωρι ς Φ.Π.Α., άνάθεωρη σεις κάι άπρο βλεπτες δάπά νες. Γιά τη 
χρη ση των «επι  ε λάσσον δάπάνω ν» άπάιτει τάι σε κά θε περι πτωση η συ μφωνη γνω μη του Τεχνικου  
Συμβουλι ου, υ στερά άπο  ειση γηση του φορε ά υλοποι ησης. Ο πρου πολογισμο ς του ε ργου άνάλυ ετάι σε 
ομά δες εργάσιω ν, οι οποι ες συντι θεντάι άπο  εργάσι ες που υπά γοντάι σε ενιάι ά υποσυ νολά του 
τεχνικου  άντικειμε νου του ε ργου, ε χουν πάρο μοιο τρο πο κάτάσκευη ς κάι επιδε χοντάι το ι διο ποσοστο  
ε κπτωσης στις τιμε ς μονά δάς τους. Με την με άριθμ. ΔΝΣγ/οικ.38107/ΦΝ 466/2017 Απο φάση του 
Υπουργου  Υποδομω ν κάι Μετάφορω ν (B΄ 1956) «Καθορισμός «Ομάδων εργασιών» ανά κατηγορία έργων 
για τις δημόσιες συμβάσεις έργων του ν. 4412/2016», προσδιορι ζοντάι οι ομά δες εργάσιω ν άνά  
κάτηγορι ά ε ργων. 

 
Άρθρο 12: Προθεσμία εκτέλεσης του έργου 
 
Η συνολικη  προθεσμι ά εκτε λεσης του ε ργου, ορι ζετάι σε πεντακόσιες σαράντα (540) 
ημερολογιακές ημέρες άπο  την ημε ρά υπογράφη ς της συ μβάσης κάι το άργο τερο ε ως 
31.12.2025. 
Ανάλυτικο τερά στοιχει ά γιά την προθεσμι ά του ε ργου άνάφε ροντάι στην Τ.Σ.Υ. 
 
Άρθρο 13: Διαδικασία σύναψης σύμβασης – Όροι υποβολής προσφορών 
 
13.1 Η επιλογη  του Ανάδο χου, θά γι νει συ μφωνά με την «άνοικτη  διάδικάσι ά» του ά ρθρου 27 του 
ν. 4412/2016 κάι υπο  τις πρου ποθε σεις του νο μου άυτου .  
 
13.2 Η οικονομικη  προσφορά  των διάγωνιζομε νων, θά συντάχθει  κάι υποβληθει  συ μφωνά με τά 
οριζο μενά στο ά ρθρο 95 πάρ. 2 (ά) του ν. 4412/2016, κάθω ς κάι στην πάρ. 3.5 περ. γ΄ ε ως στ΄ της 
πάρου σάς. 
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13.3 Κά θε προσφε ρων μπορει  νά υποβά λει μο νο μι ά προσφορά .  
  
13.4 Δεν επιτρε πετάι η υποβολη  ενάλλάκτικω ν προσφορω ν. 
 
13.5 Δε γι νοντάι δεκτε ς προσφορε ς γιά με ρος του άντικειμε νου της συ μβάσης. 
 
13.6 Οι ενδιάφερο μενοι οικονομικοι  φορει ς δυ νάντάι νά λά βουν γνω ση των γενικω ν κάι 
ειδικω ν συνθηκω ν του χω ρου εκτε λεσης του ε ργου, με πράγμάτοποι ηση επι σκεψης του 
οικονομικου  φορε ά η  εκπροσω που του στο χω ρο εκτε λεσης του ε ργου, υ στερά άπο  
συνεννο ηση με την Ανάθε τουσά Αρχη  (Ε.Κ. Αθηνά  – κ. Ιωά ννης Εμι ρης, τηλ. 2106875301)  
 
Άρθρο 14: Κριτήριο Ανάθεσης 
 
Κριτη ριο γιά την άνά θεση της συ μβάσης ει νάι η πλε ον συμφε ρουσά άπο  οικονομικη  ά ποψη 
προσφορά  μο νο βά σει τιμη ς (χάμηλο τερη τιμη ). 
 
Άρθρο 15: Εγγύηση συμμετοχής  
 
15.1 Γιά τη συμμετοχη  στον διάγωνισμο  άπάιτει τάι η κάτά θεση άπο  τους συμμετε χοντες  
οικονομικου ς φορει ς, κάτά  τους ο ρους της πάρ. 1 του ά ρθρου 72 του ν. 4412/2016, εγγυητικής 
επιστολής συμμετοχής, που ανέρχεται στο ποσό των ενενήντα οκτώ χιλιάδων οκτακοσίων 
ευρώ (98.800,00 €). 
 
Στην περι πτωση ε νωσης οικονομικω ν φορε ων, η εγγυ ηση συμμετοχη ς περιλάμβά νει κάι τον ο ρο 
ο τι η εγγυ ηση κάλυ πτει τις υποχρεω σεις ο λων των οικονομικω ν φορε ων που συμμετε χουν στην 
ε νωση. 
  
15.2 Οι εγγυητικε ς επιστολε ς συμμετοχη ς περιλάμβά νουν, συ μφωνά με την πάρ. 12 του ά ρθρου 
72 του ν. 4412/2016, κάτ’ ελά χιστον τά άκο λουθά στοιχει ά:  
ά) την ημερομηνι ά ε κδοσης, 
β) τον εκδο τη, 
γ) το ΕΚ «Αθηνά » ως Ανάθε τουσά Αρχη , προς την οποι ά άπευθυ νοντάι, 
δ) τον άριθμο  της εγγυ ησης, 
ε) το ποσο  που κάλυ πτει η εγγυ ηση, 
στ) την πλη ρη επωνυμι ά, τον Α.Φ.Μ. κάι τη διευ θυνση του οικονομικου  φορε ά , υπε ρ του οποι ου 
εκδι δετάι η εγγυ ηση (στην περι πτωση ε νωσης άνάγρά φοντάι ο λά τά πάράπά νω γιά κά θε με λος 
της ε νωσης), 
ζ) τους ο ρους ο τι: άά) η εγγυ ηση πάρε χετάι άνε κκλητά κάι άνεπιφυ λάκτά, ο δε εκδο της 
πάράιτει τάι του δικάιω μάτος της διάιρε σεως κάι της διζη σεως, κάι ββ) ο τι σε περι πτωση 
κάτά πτωσης άυτη ς, το ποσο  της κάτά πτωσης υπο κειτάι στο εκά στοτε ισχυ ον τε λος 
χάρτοση μου (η υποπερι πτωση άυτη , υπο  άά΄ δεν εφάρμο ζετάι γιά τις εγγυη σεις που πάρε χοντάι 
με γράμμά τιο του Τάμει ου Πάράκάτάθηκω ν κάι Δάνει ων), 
η) τά στοιχει ά της διάκη ρυξης (άριθμο ς, ε τος, τι τλος ε ργου) κάι την κάτάληκτικη  ημερομηνι ά 
υποβολη ς προσφορω ν, 
θ) την ημερομηνι ά λη ξης η  τον χρο νο ισχυ ος της εγγυ ησης,  
ι) την άνά ληψη υποχρε ωσης άπο  τον εκδο τη της εγγυ ησης νά κάτάβά λει το ποσο  της εγγυ ησης 
ολικά  η  μερικά  εντο ς πε ντε (5) ημερω ν μετά  άπο  άπλη  ε γγράφη ειδοποι ηση εκει νου, προς τον 
οποι ο άπευθυ νετάι. 

   
Υπο δειγμά της εγγυητικη ς επιστολη ς συμμετοχη ς περιλάμβά νετάι στο Πάρά ρτημά V της 
πάρου σάς. 
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15.3 Η εγγυ ηση συμμετοχη ς πρε πει νά ισχυ ει τουλά χιστον γιά τριά ντά (30) ημε ρες μετά  τη λη ξη 
του χρο νου ισχυ ος της προσφορά ς του ά ρθρου 19 της πάρου σάς, η τοι με χρι 19-12-2024 ά λλως η 
προσφορά  άπορρι πτετάι. Η Διενεργου σά Αρχη  μπορει , πριν τη λη ξη της προσφορά ς, νά ζητά  άπο  
τους προσφε ροντες νά πάράτει νουν, πριν τη λη ξη τους, τη διά ρκειά ισχυ ος της προσφορά ς κάι 
της εγγυ ησης συμμετοχη ς. 
 
15.4 Η εγγυ ηση συμμετοχη ς κάτάπι πτει, άν ο προσφε ρων:  

• άποσυ ρει την προσφορά  του κάτά  τη διά ρκειά ισχυ ος άυτη ς,  
• πάρε χει, εν γνω σει του, ψευδη  στοιχει ά η  πληροφορι ες που άνάφε ροντάι στο ά ρθρο 22 ,  
• δεν προσκομι σει εγκάι ρως τά προβλεπο μενά στο ά ρθρο 23 της πάρου σάς 
δικάιολογητικά , 

• στις περιπτω σεις των πάρ. 3, 4 κάι 5 του ά ρθρου 103 του ν. 4412/2016, περι  προ σκλησης 
γιά υποβολη  δικάιολογητικω ν άπο  τον προσωρινο  άνά δοχο, άν, κάτά  τον ε λεγχο των 
πάράπά νω δικάιολογητικω ν, συ μφωνά με τά ά ρθρο 4.2 της πάρου σάς, διάπιστωθει  ο τι 
τά στοιχει ά που δηλω θηκάν στο ΕΕΕΣ ει νάι εκ προθε σεως άπάτηλά , η  ο τι ε χουν 
υποβληθει  πλάστά  άποδεικτικά  στοιχει ά, η  άν, άπο  τά πάράπά νω δικάιολογητικά  που 
προσκομι σθηκάν νομι μως κάι εμπροθε σμως, δεν άποδεικνυ ετάι η μη συνδρομη  των 
λο γων άποκλεισμου  του ά ρθρου 18 η  η πλη ρωση μιάς η  περισσο τερων άπο  τις 
άπάιτη σεις των, 

• δεν προσε λθει εγκάι ρως γιά υπογράφη  του συμφωνητικου , 
• υποβά λει μη κάτά λληλη προσφορά  με την ε ννοιά της περ. 46 της πάρ. 1 του ά ρθρου  2 
του ν. 4412/2016, 

• δεν άντάποκριθει  στη σχετικη  προ σκληση της Διενεργου σάς Αρχη ς εντο ς της 
προβλεπο μενης, στο ά ρθρο 4.1 (η) προθεσμι άς κάι δεν υποβά λλει εξηγη σεις, σε 
περι πτωση άσυνη θιστά χάμηλη ς προσφορά ς.  

  
15.5 Η εγγυ ηση συμμετοχη ς επιστρε φετάι στον άνά δοχο με την προσκο μιση της εγγυ ησης  κάλη ς 
εκτε λεσης. 
Η εγγυ ηση συμμετοχη ς επιστρε φετάι στους λοιπου ς προσφε ροντες, συ μφωνά με τά ειδικο τερά 
οριζο μενά στο ά ρθρο 72 του ν. 4412/2016. 
 
Άρθρο 16: Χορήγηση Προκαταβολής – Εγγύηση Προκαταβολής - Ρήτρα πρόσθετης καταβολής 
(Πριμ) 
 
16.1 Προβλε πετάι η χορη γηση προκάτάβολη ς στον Ανά δοχο ποσου  ι σου με δεκάπε ντε τοις εκάτο  
(15%) της συμβάτικη ς άξι άς χωρι ς άνάθεω ρηση κάι χωρι ς Φ.Π.Α., υπο  την πρου πο θεση της κάτάβολη ς 
άπο  τον άνά δοχο ισο ποσης εγγυ ησης προκάτάβολη ς.  
 
Υπο δειγμά της εγγυητικη ς επιστολη ς προκάτάβολη ς περιλάμβά νετάι στο Πάρά ρτημά V της πάρου σάς. 
 
Η χορηγου μενη προκάτάβολη  ει νάι ε ντοκη άπο  την ημερομηνι ά κάτάβολη ς της στον άνά δοχο. Γιά το 
ποσο  άυτο  βάρυ νετάι ο άνά δοχος με το κο, ο οποι ος υπολογι ζετάι με ποσοστο  επιτοκι ου που άνε ρχετάι 
σε ποσοστο  ι σο με το μικρο τερο επιτο κιο των εντο κων γράμμάτι ων του Δημοσι ου δωδεκά μηνης η , άν 
δεν εκδι δοντάι τε τοιά, εξά μηνης διά ρκειάς προσάυξημε νο κάτά  0,25 ποσοστιάι ες μονά δες. Το επιτο κιο 
μπορει  νά άνάπροσάρμο ζετάι με κοινη  άπο φάση των Υπουργω ν Οικονομικω ν κάι Υποδομω ν κάι 
Μετάφορω ν.  
 
Η προκάτάβολη  κάι η εγγυ ηση προκάτάβολη ς του ά ρθρου 150 του ν. 4412/2016 κάτάβά λλοντάι  στο 
συ νολο  τους ά πάξ.  Η προκάτάβολη  άπάγορευ ετάι νά χρησιμοποιηθει  γιά δάπά νες που δεν σχετι ζοντάι, 
ά μεσά η  ε μμεσά, με το άντικει μενο της συ μβάσης. 
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Η άπο σβεση της προκάτάβολη ς κάι η επιστροφη  της εγγυ ησης προκάτάβολη ς πράγμάτοποιου ντάι, 
συ μφωνά με τά οριζο μενά στην Τ.Σ.Υ. κάι τις διάτά ξεις του ά ρθρου 72 κάι της πάρ. 4 του ά ρθρου 150 
του ν. 4412/2016.  
 
Η εγγυητικη  επιστολη  προκάτάβολη ς κάτάπι πτει με άιτιολογημε νη άπο φάση της Ανάθε τουσάς Αρχη ς, 
η οποι ά εκδι δετάι μετά  άπο  προηγου μενη ειση γηση της Διευθυ νουσάς Υπηρεσι άς. 
 
16.2 Γιά την τάχυ τερη, σε σχε ση με τη συμβάτικη  προθεσμι ά, εκτε λεση του πάρο ντος Έργου 
προβλε πετάι  η χορη γηση προ σθετης κάτάβολη ς (πριμ) στον Ανά δοχο ποσοστου  1% επι  της άρχικη ς 
συμβάτικη ς άξι άς, μη συμπεριλάμβάνομε νου του ΦΠΑ, εφο σον ο χρο νος πάρά δοσης του Έργου ει νάι 
μικρο τερος κάτά  δε κά τοις εκάτο  (10%) του προβλεπο μενου στη συ μβάση κάι συ μφωνά με τά 
οριζο μενά στο ά ρθρο 149 του ν. 4412/2016.   
 
16.3 Στην περι πτωση άυτη , γιά την πληρωμη  της προ σθετης κάτάβολη ς άπάιτει τάι η προηγου μενη 
ε κδοση άπο φάσης του άρμο διου άποφάινο μενου οργά νου, μετά  άπο  γνω μη του Τεχνικου  Συμβουλι ου.  

 
16.4 Η προ σθετη κάτάβολη  κάτάβά λλετάι με την εμπρο θεσμη ολοκλη ρωση του συμβάτικου  
άντικειμε νου. Η προ σθετη κάτάβολη  θεωρει τάι συμπληρωμάτικο  εργολάβικο  άντά λλάγμά, εγκρι νετάι 
άνάλο γως, ως τροποποι ηση της συ μβάσης, βά σει της περ. ά’ της πάρ. 1 του ά ρθρου 132 του ν. 
4412/2016 κάι περιλάμβά νετάι σε ειδικο  λογάριάσμο , που υποβά λλει ο άνά δοχος μετά  την ε κδοση 
βεβάι ωσης περά τωσης εργάσιω ν κάι την άνάγράφη  σε άυτη  της τάχυ τερης εκτε λεσης του ε ργου 
συ μφωνά με τους ειδικο τερους ο ρους των εγγρά φων της συ μβάσης. 

 
16.5 Οι άποφά σεις γιά πάράτά σεις προθεσμιω ν ρυθμι ζουν κά θε θε μά, που σχετι ζετάι με την προ σθετη 
άυτη  κάτάβολη  κάι ιδιάι τερά, άν μετάτι θετάι, μερικά  η  ολικά , ο κρι σιμος, γιά την προ σθετη κάτάβολη , 
χρο νος, με σάφη  κάι εμπεριστάτωμε νη άιτιολογι ά, προκειμε νου νά δικάιου τάι ο άνά δοχος προ σθετη 
άμοιβη , κάτά  τά οριζο μενά άνωτε ρω, υπο  τον ο ρο ο άνά δοχος νά ει νάι πλη ρως άνυπάι τιος γιά τις 
χορηγηθει σες πάράτά σεις. 
 
Άρθρο 17: Εγγυήσεις καλής εκτέλεσης και λειτουργίας του έργου 
 
17.1 Γιά την υπογράφη  της συ μβάσης άπάιτει τάι η πάροχη  εγγυ ησης κάλη ς εκτε λεσης, συ μφωνά 
με το ά ρθρο 72 πάρ. 4 του ν. 4412/2016, το υ ψος της οποι άς κάθορι ζετάι σε ποσοστο  5% επι  της 
εκτιμω μενης άξι άς της συ μβάσης, χωρι ς Φ.Π.Α. κάι κάτάτι θετάι με χρι κάι την υπογράφη  του 
συμφωνητικου . 

Υπο δειγμά της εγγυητικη ς επιστολη ς κάλη ς εκτε λεσης περιλάμβά νετάι στο Πάρά ρτημά V της 
πάρου σάς. 

Σε περι πτωση τροποποι ησης της συ μβάσης κάτά  το ά ρθρο 132 του ν. 4412/2016, η οποι ά 
συνεπά γετάι άυ ξηση της συμβάτικη ς άξι άς, η Ανάθε τουσά Αρχη  οφει λει νά άπάιτει  άπο  τον 
άνά δοχο νά κάτάθε σει, με χρι κάι την υπογράφη  της τροποποιημε νης συ μβάσης, συμπληρωμάτικη  
εγγυ ηση το υ ψος της οποι άς άνε ρχετάι σε ποσοστο  5% επι  του ποσου  της άυ ξησης της άξι άς της 
συ μβάσης, χωρι ς ΦΠΑ. 

Οι εγγυητικε ς επιστολε ς κάλη ς εκτε λεσης περιλάμβά νουν κάτ’ ελά χιστον τά άνάφερο μενά στην 
πάρά γράφο 15.2 της πάρου σάς, πλην της περ. (η), κάι επιπρο σθετά, τον άριθμο  κάι τον τι τλο της 
σχετικη ς συ μβάσης. 

Η εγγυ ηση κάλη ς εκτε λεσης της συ μβάσης κάλυ πτει συνολικά  κάι χωρι ς διάκρι σεις την εφάρμογη  
ο λων των ο ρων της συ μβάσης κάι κά θε άπάι τηση του κυρι ου του ε ργου ε νάντι του άνάδο χου. 

Ο χρο νος ισχυ ος της εγγυ ησης κάλη ς εκτε λεσης πρε πει νά ει νάι μεγάλυ τερος κάτά  τρεις (3) 
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τουλά χιστον μη νες άπο  το ά θροισμά της συμβάτικη ς προθεσμι άς, της οριάκη ς προθεσμι άς κάι του 
χρο νου υποχρεωτικη ς συντη ρησης του ε ργου, συ μφωνά με το ά ρθρο 171 του ν. 4412/2016 κάι τά 
ε γγράφά της πάρου σάς συ μβάσης  

Η εγγυ ηση κάλη ς εκτε λεσης κάτάπι πτει υπε ρ της Ανάθε τουσάς Αρχη ς, στην περι πτωση 
πάράβι άσης άπο  τον άνά δοχο των ο ρων της συ μβάσης, ο πως άυτη  ειδικο τερά ορι ζει.  

Οι εγγυητικε ς επιστολε ς κάλη ς εκτε λεσης, κάτάπι πτουν με άιτιολογημε νη άπο φάση της 
Ανάθε τουσάς Αρχη ς, η οποι ά εκδι δετάι μετά  άπο  προηγου μενη ειση γηση της Διευθυ νουσάς 
Υπηρεσι άς. 

Ειδικά , σε περι πτωση οριστικοποι ησης της άπο φάσης ε κπτωσης του άνάδο χου, το συ νολο των 
εγγυη σεων γιά την κάλη  εκτε λεση του ε ργου, κάτάπι πτει υπε ρ του κυρι ου του ε ργου, ως ειδικη  
ποινικη  ρη τρά κάι, κάτά  με γιστο, με χρι το υπολειπο μενο προς κάτάσκευη  ποσο  της συ μβάσης κάι 
εφο σον ληφθει  υπο ψη προς επιστροφη  άρνητικο ς λογάριάσμο ς.  

Η εγγυ ηση κάλη ς εκτε λεσης, ο πως άυτη  διάμορφω θηκε κάτο πιν τροποποιη σεων της συ μβάσης, 
κάτά  το ά ρθρο 132 του ν. 4412/2016, μειω νετάι άμε σως μετά  άπο  την ε γκριση της τελικη ς 
επιμε τρησης άπο  τη διευθυ νουσά υπηρεσι ά, κάτά  ποσοστο  εβδομη ντά τοις εκάτο  (70%) της  
συνολικη ς άξι άς.  

Το συ νολο των εγγυη σεων κάλη ς εκτε λεσης επιστρε φετάι χωρι ς κάθυστε ρηση, άμε σως μετά  άπο  
την ε γκριση του πρωτοκο λλου πάράλάβη ς κάι την ε γκριση του τελικου  λογάριάσμου  του ε ργου.  
 
17.2 Εγγυ ηση κάλη ς λειτουργι άς δεν άπάιτει τάι, ωστο σο ο Ανά δοχος ε χει την υποχρε ωση νά 
άποκάθιστά  κά θε ελά ττωμά που πάρουσιά ζετάι κάτά  την περι οδο υποχρεωτικη ς συντη ρησης του 
ε ργου. 
 
17.3 Οι κράτη σεις της πάρ. 12 του ά ρθρου 152 του ν. 4412/2016, περι  λογάριάσμω ν κάι 
πιστοποιη σεων, μπορει  νά άντικάτάστάθου ν οποτεδη ποτε άπο  τον άνά δοχο, μερικά  η  ολικά , με 
ισο ποση εγγυητικη  επιστολη . Οι εγγυη σεις άυτε ς περιορι ζοντάι κάτά  ποσοστο  πε ντε τοις εκάτο  
(5%) επι  της άξι άς των εργάσιω ν που περιλάμβά νοντάι στις υποβεβλημε νες στην υπηρεσι ά 
επιμετρη σεις. Η μει ωση άποφάσι ζετάι άπο  τη διευθυ νουσά υπηρεσι ά, υ στερά άπο  άι τηση του 
άνάδο χου, η οποι ά συνοδευ ετάι άπο  ειδικο  άπολογισμο  των εργάσιω ν των οποι ων ε χουν 
υποβληθει  οι επιμετρη σεις. 
 
Άρθρο 17Α: Έκδοση εγγυητικών 
 
17.Α.1. Οι εγγυητικε ς επιστολε ς των ά ρθρων 15, 16 κάι 17 εκδι δοντάι άπο  πιστωτικά  η  
χρημάτοδοτικά  ιδρυ μάτά η  άσφάλιστικε ς επιχειρη σεις κάτά  την ε ννοιά των περιπτω σεων β΄ κάι 
γ΄ της πάρ. 1 του ά ρθρου 14 του ν. 4364/ 2016 (Α΄13) που λειτουργου ν νο μιμά στά κρά τη- με λη 
της Ένωσης η  του Ευρωπάι κου  Οικονομικου  Χω ρου η  στά κρά τη-με ρη της Συμφωνι άς γιά τις 
Δημο σιες Συμβά σεις (ΣΔΣ) κάι ε χουν, συ μφωνά με τις ισχυ ουσες διάτά ξεις, το δικάι ωμά άυτο . 
Μπορου ν, επι σης, νά εκδι δοντάι άπο  το Τ.Μ.Ε.Δ.Ε. η  νά πάρε χοντάι με γράμμά τιο  του Τάμει ου 
Πάράκάτάθηκω ν κάι Δάνει ων με πάράκάτά θεση σε άυτο  του άντι στοιχου χρημάτικου  ποσου .  Αν 
συστάθει  πάράκάτάθη κη με γράμμά τιο πάράκάτά θεσης χρεογρά φων στο Τάμει ο 
Πάράκάτάθηκω ν κάι Δάνει ων, τά τοκομερι διά η  μερι σμάτά που λη γουν κάτά  τη διά ρκειά της 
εγγυ ησης επιστρε φοντάι μετά  τη λη ξη τους στον υπε ρ ου η εγγυ ηση οικονομικο  φορε ά.  
 
17.Α.2 Οι εγγυητικε ς επιστολε ς εκδι δοντάι κάτ’ επιλογη  του οικονομικου  φορε ά/άνάδο χου άπο  
ε νά η  περισσο τερους εκδο τες της πάράπά νω πάράγρά φου, άνεξάρτη τως του υ ψους των.  
 
Το Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ. (στην περι πτωση εγγυητικω ν επιστολω ν συμμετοχη ς κάι κάλη ς εκτε λεσης) η  η 
Ανάθε τουσά Αρχη  (στην περι πτωση εγγυητικω ν επιστολω ν προκάτάβολη ς κάι κάλη ς εκτε λεσης σε 
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περι πτωση τροποποι ησης της συ μβάσης κάτά  το ά ρθρο 132 του ν. 4412/2016) επικοινωνει  με τους 
φορει ς που φε ροντάι νά ε χουν εκδω σει τις εγγυητικε ς επιστολε ς, προκειμε νου νά διάπιστω σει την 
εγκυρο τητά  τους.  
 
Άρθρο 18: Ημερομηνία και ώρα λήξης της προθεσμίας υποβολής των προσφορών-
αποσφράγισης 
 
Ως ημερομηνία και ώρα λήξης της προθεσμίας υποβολής των προσφορών ορίζεται η 19η 
Ιανουαρίου 2024  ημέρα Παρασκευή και ώρα 14:00 μ.μ..  
 
Ως ημερομηνία και ώρα ηλεκτρονικής αποσφράγισης των προσφορών ορίζεται η 22α 
Ιανουαρίου 2024  ημέρα Δευτέρα και ώρα 11:00 π.μ.. 
 
Αν, γιά λο γους άνωτε ράς βι άς η  γιά τεχνικου ς λο γους δεν διενεργηθει  η άποσφρά γιση κάτά  την 
ορισθει σά ημε ρά η  άν με χρι τη με ρά άυτη  δεν ε χει υποβληθει  κάμι ά προσφορά , η άποσφρά γιση κάι η 
κάτάληκτικη  ημερομηνι ά άντι στοιχά μετάτι θεντάι σε οποιάδη ποτε ά λλη ημε ρά, με άπο φάση της 
Διενεργου σάς Αρχη ς. Η άπο φάση άυτη  κοινοποιει τάι στους προσφε ροντες, με σω της 
λειτουργικο τητάς «Επικοινωνι ά», πε ντε (5) τουλά χιστον εργά σιμες ημε ρες πριν τη νε ά ημερομηνι ά, 
κάι άνάρτά τάι στο ΚΗΜΔΗΣ κάι στην ιστοσελι δά του Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ. (www.hradf.com), κάθω ς κάι στον 
ειδικο , δημο σιά προσβά σιμο, χω ρο «ηλεκτρονικοι  διάγωνισμοι » της πυ λης 
www.promitheus.gov.gr του ΕΣΗΔΗΣ. Αν κάι στη νε ά άυτη  ημερομηνι ά δεν κάτάστει  δυνάτη  η 
άποσφρά γιση των προσφορω ν η  δεν υποβληθου ν προσφορε ς, μπορει  νά ορισθει  κάι νε ά ημερομηνι ά, 
εφάρμοζομε νων κάτά  τά λοιπά  των διάτά ξεων των δυ ο προηγου μενων εδάφι ων. Σε περι πτωση που 
κάι στη νε ά άυτη  ημερομηνι ά δεν κάτάστει  δυνάτη  η άποσφρά γιση των προσφορω ν η  δεν 
υποβληθου ν προσφορε ς, διεξά γετάι νε ά διάδικάσι ά συ νάψης δημο σιάς συ μβάσης γιά το εν λο γω 
ε ργο με την εκ νε ου τη ρηση ο λων των διάτυπω σεων δημοσιο τητάς που προβλε ποντάι στις 
διάτά ξεις του πάρο ντος (επάνάληπτικο ς διάγωνισμο ς, συ μφωνά με τις διάτά ξεις του ά ρθρου 98 
πάρ. 1 περ. ά του ν. 4412/2016). 
 
Άρθρο 19: Χρόνος ισχύος προσφορών 
 
19.1 Κά θε υποβάλλο μενη προσφορά  δεσμευ ει τον συμμετε χοντά στον διάγωνισμο  κάτά  τη διά τάξη του 
ά ρθρου 97 του ν. 4412/2016, γιά διά στημά δε κά (10) μηνω ν άπο  την ημερομηνι ά λη ξης της προθεσμι άς 
υποβολη ς των προσφορω ν. 
 
19.2 Προσφορά  που ορι ζει χρο νο ισχυ ος μικρο τερο άπο  άυτο ν που προβλε πετάι στο πάρο ν 
άπορρι πτετάι ως μη κάνονικη . 
 
19.3 Η Διενεργου σά Αρχη  μπορει , πριν τη λη ξη του χρο νου ισχυ ος της προσφορά ς, νά ζητά  άπο  τους 
προσφε ροντες νά πάράτει νουν τη διά ρκειά ισχυ ος της προσφορά ς τους κάι της εγγυ ησης συμμετοχη ς, 
κάτ’ άνω τάτο ο ριο γιά χρονικο  διά στημά ι σο με το προβλεπο μενο στην πάρ. 19.1. Μετά  άπο  τη λη ξη κάι 
του πάράπά νω άνω τάτου χρονικου  ορι ου πάρά τάσης ισχυ ος της προσφορά ς, τά άποτελε σμάτά της 
πάρου σάς διάδικάσι άς άνά θεσης μάτάιω νοντάι, εκτο ς άν η Διενεργου σά Αρχη  κρι νει, κάτά  περι πτωση, 
άιτιολογημε νά, ο τι η συνε χιση της διάδικάσι άς εξυπηρετει  το δημο σιο συμφε ρον, οπο τε οι οικονομικοι  
φορει ς που συμμετε χουν στη διάδικάσι ά μπορου ν νά επιλε ξουν νά πάράτει νουν την προσφορά  τους, 
εφο σον τους ζητηθει  πριν άπο  την πά ροδο του άνωτε ρω άνω τάτου ορι ου πάρά τάσης της προσφορά ς 
τους. Η διάδικάσι ά άνά θεσης συνεχι ζετάι με ο σους πάρε τεινάν τις προσφορε ς τους κάι άποκλει οντάι 
οι λοιποι  οικονομικοι  φορει ς. 
 
19.4 Αν λη ξει ο χρο νος ισχυ ος των προσφορω ν κάι δεν ζητηθει  πάρά τάση της προσφορά ς, η 
Διενεργου σά Αρχη  δυ νάτάι, με άιτιολογημε νη άπο φάση  της, εφο σον η εκτε λεση της συ μβάσης 

http://www.promitheus.gov.gr/
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εξυπηρετει  το δημο σιο συμφε ρον, νά ζητη σει, εκ των υστε ρων, άπο  τους οικονομικου ς φορει ς που 
συμμετε χουν στη διάδικάσι ά νά πάράτει νουν τον χρο νο ισχυ ος της προσφορά ς τους, κάθω ς κάι 
της εγγυ ησης συμμετοχη ς, οπο τε η διάδικάσι ά συνεχι ζετάι με τους οικονομικου ς φορει ς, οι οποι οι 
προε βησάν στις άνωτε ρω ενε ργειες. 
 
Άρθρο 20: Δημοσιότητα/Δαπάνες δημοσίευσης 
 
1 Η πάρου σά Διάκη ρυξη άνάρτά τάι στο ΚΗΜΔΗΣ. 
 
2 Τά έγγράφά της πάρούσάς διάδικάσίάς δημόσιάς σύμβάσης κάτάχωρήθηκάν στο σχετικό 
ηλεκτρονικό χώρο του ΕΣΗΔΗΣ - ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΡΓΑ με Συστημικό Αύξοντά Αριθμό: 205127 κάι 
άνάρτήθηκάν στη Διάδικτυάκή Πύλη (www.promitheus.gov.gr) του ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ. 
 
3 Στην ιστοσελι δά του Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ. (www.hradf.com) κάι της Ανάθε τουσάς Αρχη ς 
(http://www.athenarc.gr/), άνάρτά τάι σχετικη  ενημε ρωση, συ μφωνά με τά οριζο μενά στο ά ρθρο 
2 της πάρου σάς. 
 
4 Περι ληψη της πάρου σάς Διάκη ρυξης δημοσιευ ετάι στον Ελληνικο  Τυ πο συ μφωνά με το ά ρθρο 
66 του ν. 4412/2016 κάι άνάρτά τάι στο προ γράμμά «Διάυ γειά» (diavgeia.gov.gr). 
 
Τά ε ξοδά των εκ της κει μενης νομοθεσι άς άπάράι τητων δημοσιευ σεων της περι ληψης της δημοπράσι άς 
στην οποι ά άνάδει χθηκε άνά δοχος, βάρυ νουν τον ι διο κάι εισπρά ττοντάι με τον πρω το λογάριάσμο  
πληρωμη ς του ε ργου. Τά ε ξοδά δημοσιευ σεων των τυχο ν προηγου μενων διάγωνισμω ν γιά την άνά θεση 
του ι διου ε ργου, κάθω ς κάι τά ε ξοδά των μη άπάράι τητων εκ του νο μου δημοσιευ σεων βάρυ νουν τη 
Διενεργου σά Αρχη  κάι κάτάβά λλοντάι άπο  τις πιστω σεις του ε ργου. 

http://www.hradf.com/
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ΄ 

 
Η συ μβάση άνάτι θετάι βά σει του κριτηρι ου του ά ρθρου 14 της πάρου σάς, σε προσφε ροντά ο οποι ος 
δεν άποκλει ετάι άπο  τη συμμετοχη  βά σει της πάρ. Α του ά ρθρου 22 της πάρου σάς κάι πληροι  τά 
κριτη ριά επιλογη ς των πάρ. Β, Γ, Δ κάι Ε του ά ρθρου 22 της πάρου σάς. 
 
Άρθρο 21: Δικαιούμενοι συμμετοχής στη διαδικασία σύναψης σύμβασης  
  
21.1 Δικάι ωμά συμμετοχη ς ε χουν φυσικά  η  νομικά  προ σωπά, η  ενω σεις άυτω ν που 
δράστηριοποιου ντάι στις κάτηγορι ες ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΩΝ κάι ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ κάι που 
ει νάι εγκάτεστημε νά σε: 
ά) κρά τος-με λος της Ένωσης, 
β) κρά τος-με λος του Ευρωπάι κου  Οικονομικου  Χω ρου (Ε.Ο.Χ.), 
γ) τρι τες χω ρες που ε χουν υπογρά ψει κάι κυρω σει τη ΣΔΣ, στο βάθμο  που η υπο  άνά θεση δημο σιά 
συ μβάση κάλυ πτετάι άπο  τά Πάράρτη μάτά 1, 2, 4, 5 6 κάι 7 κάι τις γενικε ς σημειω σεις του σχετικου  με 
την Ένωση Προσάρτη μάτος I της ως ά νω Συμφωνι άς, κάθω ς κάι 
δ) τρι τες χω ρες που δεν εμπι πτουν στην περι πτωση γ΄ της πάρου σάς πάράγρά φου κάι ε χουν συνά ψει 
διμερει ς η  πολυμερει ς συμφωνι ες με την Ένωση σε θε μάτά διάδικάσιω ν άνά θεσης δημοσι ων 
συμβά σεων. 
 
Στον βαθμό που καλύπτονται από τα Παραρτήματα 1, 2, 4, 5, 6 και 7 και τις γενικές σημειώσεις 
του σχετικού με την Ένωση Προσαρτήματος I της ΣΔΣ, καθώς και τις λοιπές διεθνείς 
συμφωνίες από τις οποίες δεσμεύεται η Ένωση, οι αναθέτουσες αρχές επιφυλάσσουν για τα 
έργα, τα αγαθά, τις υπηρεσίες και τους οικονομικούς φορείς των χωρών που έχουν υπογράψει 
τις εν λόγω συμφωνίες μεταχείριση εξίσου ευνοϊκή με αυτήν που επιφυλάσσουν για τα έργα, 
τα αγαθά, τις υπηρεσίες και τους οικονομικούς φορείς της Ένωσης. 
 
21.2 Οικονομικο ς φορε άς συμμετε χει ει τε μεμονωμε νά ει τε ως με λος ε νωσης. 
 
21.3 Οι ενω σεις οικονομικω ν φορε ων συμμετε χουν υπο  τους ο ρους των πάρ. 2, 3 κάι 4 του ά ρθρου 19 
κάι των πάρ. 1 (γ) κάι (ε) του ά ρθρου 76 του ν. 4412/2016. 
Δεν άπάιτει τάι άπο  τις εν λο γω ενω σεις νά περιβληθου ν συγκεκριμε νη νομικη  μορφη  γιά την υποβολη  
προσφορά ς. Σε περι πτωση που η ε νωση άνάδειχθει  άνά δοχος η νομικη  της μορφη  πρε πει νά ει νάι 
τε τοιά που νά εξάσφάλι ζετάι η υ πάρξη ενο ς κάι μονάδικου  φορολογικου  μητρω ου γιά την ε νωση (π.χ. 
κοινοπράξι ά). 
 
Άρθρο 22: Κριτήρια ποιοτικής επιλογής  
Οι μεμονωμε νοι προσφε ροντες πρε πει νά ικάνοποιου ν ο λά τά κριτη ριά ποιοτικη ς επιλογη ς.  

Στην περι πτωση ε νωσης οικονομικω ν φορε ων, ισχυ ουν τά εξη ς: 

- άνάφορικά  με τις άπάιτη σεις του ά ρθρου 22.Α της πάρου σάς, άυτε ς θά πρε πει νά ικάνοποιου ντάι άπο  
κά θε με λος της ε νωσης, 

- άνάφορικά  με τις άπάιτη σεις του ά ρθρου 22.Β της πάρου σάς, κά θε με λος της ε νωσης θά πρε πει νά 
ει νάι εγγεγράμμε νο στο σχετικο  επάγγελμάτικο  μητρω ο, συ μφωνά με τά ειδικο τερά στο ως ά νω ά ρθρο, 
τουλά χιστον σε μιά άπο  τις κάτηγορι ες που άφορά  στο υπο  άνά θεση ε ργο. Περάιτε ρω, άθροιστικά  
πρε πει νά κάλυ πτοντάι ο λες οι κάτηγορι ες του ε ργου.  
 
22.Α. Λόγοι αποκλεισμού 
Κά θε προσφε ρων αποκλείεται άπο  τη συμμετοχη  στην πάρου σά διάδικάσι ά συ νάψης συ μβάσης, 
εφο σον συντρε χει στο προ σωπο  του (άν προ κειτάι γιά μεμονωμε νο φυσικο  η  νομικο  προ σωπο) η  σε 
ε νά άπο  τά με λη του (άν προ κειτάι περι  ε νωσης οικονομικω ν φορε ων) ε νάς άπο  τους λο γους των 





                                                                  
 

36 

πάράκά τω περιπτω σεων: 
 
22.A.1 Ότάν υπά ρχει εις βά ρος του άμετά κλητη κάτάδικάστικη  άπο φάση γιά ε νά άπο  τά άκο λουθά 
εγκλη μάτά: 

α) συμμετοχή σε εγκληματική οργάνωση, ο πως άυτη  ορι ζετάι στο ά ρθρο 2 της άπο φάσης-πλάι σιο 
2008/841/ΔΕΥ του Συμβουλι ου της 24ης Οκτωβρι ου 2008, γιά την κάτάπολε μηση του οργάνωμε νου 
εγκλη μάτος(ΕΕ L 300 της 11.11.2008 σ.42), κάι τά εγκλη μάτά του ά ρθρου 187 του Ποινικου  Κω δικά 
(εγκλημάτικη  οργά νωση), 

β) ενεργητική δωροδοκία, ο πως ορι ζετάι στο ά ρθρο 3 της συ μβάσης περι  της κάτάπολε μησης της 
δωροδοκι άς, στην οποι ά ενε χοντάι υπά λληλοι των Ευρωπάι κω ν Κοινοτη των η  των κράτω ν-μελω ν της 
Ένωσης (ΕΕ C 195 της 25.6.1997, σ. 1) κάι στην πάρ. 1 του ά ρθρου 2 της άπο φάσης-πλάι σιο 
2003/568/ΔΕΥ του Συμβουλι ου της 22άς Ιουλι ου 2003, γιά την κάτάπολε μηση της δωροδοκι άς στον 
ιδιωτικο  τομε ά (ΕΕ L 192 της 31.7.2003, σ. 54), κάθω ς κάι ο πως ορι ζετάι στο εθνικο  δι κάιο του 
οικονομικου  φορε ά, κάι τά εγκλη μάτά των ά ρθρων 159Α (δωροδοκι ά πολιτικω ν προσω πων), 236 
(δωροδοκι ά υπάλλη λου), 237 πάρ. 2-4 (δωροδοκι ά δικάστικω ν λειτουργω ν), 237Α πάρ. 2 (εμπορι ά 
επιρροη ς – μεσά ζοντες), 396 πάρ. 2 (δωροδοκι ά στον ιδιωτικο  τομε ά) του Ποινικου  Κω δικά, 

γ) απάτη, εις βά ρος των οικονομικω ν συμφερο ντων της Ένωσης κάτά  την ε ννοιά των ά ρθρων 3 κάι 4 
της Οδηγι άς (ΕΕ) 2017/1371 του Ευρωπάι κου  Κοινοβουλι ου κάι του Συμβουλι ου της 5ης Ιουλι ου 2017 
σχετικά  με την κάτάπολε μηση, με σω του ποινικου  δικάι ου, της άπά της εις βά ρος των οικονομικω ν 
συμφερο ντων της Ένωσης (L 198/28.07.2017) κάι τά εγκλη μάτά των ά ρθρων 159Α (δωροδοκι ά 
πολιτικω ν προσω πων), 216 (πλάστογράφι ά), 236 (δωροδοκι ά υπάλλη λου), 237 πάρ. 2-4 (δωροδοκι ά 
δικάστικω ν λειτουργω ν), 242 (ψευδη ς βεβάι ωση, νο θευση κ.λπ.) 374 (διάκεκριμε νη κλοπη ), 375 
(υπεξάι ρεση), 386 (άπά τη), 386Α (άπά τη με υπολογιστη ), 386Β (άπά τη σχετικη  με τις επιχορηγη σεις), 
390 (άπιστι ά) του Ποινικου  Κω δικά κάι των ά ρθρων 155 επ. του Εθνικου  Τελωνειάκου  Κω δικά (ν. 
2960/2001, Α’ 265), ο τάν άυτά  στρε φοντάι κάτά  των οικονομικω ν συμφερο ντων της Ευρωπάι κη ς 
Ένωσης η  συνδε οντάι με την προσβολη  άυτω ν των συμφερο ντων, κάθω ς κάι τά εγκλη μάτά των 
ά ρθρων 23 (διάσυνοριάκη  άπά τη σχετικά  με τον ΦΠΑ) κάι 24 (επικουρικε ς διάτά ξεις γιά την ποινικη  
προστάσι ά των οικονομικω ν συμφερο ντων της Ευρωπάι κη ς Ένωσης) του ν. 4689/2020 (Α’ 103), 

δ) τρομοκρατικά εγκλήματα ή εγκλήματα συνδεόμενα με τρομοκράτικε ς δράστηριο τητες, ο πως 
ορι ζοντάι, άντιστοι χως, στά ά ρθρά 3-4 κάι 5-12 της Οδηγι άς (ΕΕ) 2017/541 του Ευρωπάι κου  
Κοινοβουλι ου κάι του Συμβουλι ου της 15ης Μάρτι ου 2017, γιά την κάτάπολε μηση της τρομοκράτι άς κάι 
την άντικάτά στάση της άπο φάσης-πλάισι ου 2002/475/ΔΕΥ του Συμβουλι ου κάι γιά την τροποποι ηση 
της άπο φάσης 2005/671/ΔΕΥ του Συμβουλι ου (ΕΕ L 88/31.03.2017)) η  ηθικη  άυτουργι ά η  συνε ργειά 
η  άπο πειρά διά πράξης εγκλη μάτος, ο πως ορι ζοντάι στο ά ρθρο 14 άυτη ς, κάι τά εγκλη μάτά των ά ρθρων 
187Α κάι 187Β του Ποινικου  Κω δικά, κάθω ς κάι τά εγκλη μάτά των ά ρθρων 32-35 του ν. 4689/2020 
(Α’103), 

ε) νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες η  χρημάτοδο τηση της τρομοκράτι άς, 
ο πως άυτε ς ορι ζοντάι στο ά ρθρο 1 της Οδηγι άς (ΕΕ) 2015/849 του Ευρωπάι κου  Κοινοβουλι ου κάι του 
Συμβουλι ου της 20ης Μάι ου 2015, σχετικά  με την προ ληψη της χρησιμοποι ησης του 
χρημάτοπιστωτικου  συστη μάτος γιά τη νομιμοποι ηση εσο δων άπο  πάρά νομες δράστηριο τητες η  γιά 
τη χρημάτοδο τηση της τρομοκράτι άς, την τροποποι ηση του κάνονισμου  (ΕΕ) άριθμ. 648/2012 του 
Ευρωπάι κου  Κοινοβουλι ου κάι του Συμβουλι ου, κάι την κάτά ργηση της οδηγι άς 2005/60/ΕΚ του 
Ευρωπάι κου  Κοινοβουλι ου κάι του Συμβουλι ου κάι της οδηγι άς 2006/70/ΕΚ της Επιτροπη ς (ΕΕ L 
141/05.06.2015) κάι τά εγκλη μάτά των ά ρθρων 2 κάι 39 του ν. 4557/2018 (Α’ 139), ), 

στ) παιδική εργασία και άλλες μορφές εμπορίας ανθρώπων, ο πως ορι ζοντάι στο ά ρθρο 2 της 
Οδηγι άς 2011/36/ΕΕ του Ευρωπάι κου  Κοινοβουλι ου κάι του Συμβουλι ου της 5ης Απριλι ου 2011, γιά 
την προ ληψη κάι την κάτάπολε μηση της εμπορι άς άνθρω πων κάι γιά την προστάσι ά των θυμά των της, 
κάθω ς κάι γιά την άντικάτά στάση της άπο φάσης-πλάι σιο 2002/629/ΔΕΥ του Συμβουλι ου (ΕΕ L 101 
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της 15.4.2011, σ. 1), κάι τά εγκλη μάτά του ά ρθρου 323Α του Ποινικου  Κω δικά (εμπορι ά άνθρω πων).  

Ο οικονομικο ς φορε άς άποκλει ετάι επι σης ο τάν το προ σωπο εις βά ρος του οποι ου εκδο θηκε 
άμετά κλητη κάτάδικάστικη  άπο φάση ει νάι με λος του διοικητικου , διευθυντικου  η  εποπτικου  οργά νου 
του εν λο γω οικονομικου  φορε ά η  ε χει εξουσι ά εκπροσω πησης, λη ψης άποφά σεων η  ελε γχου σε άυτο . 

Η υποχρε ωση του προηγου μενου εδάφι ου άφορά : 

ά) στις περιπτω σεις ετάιρειω ν περιορισμε νης ευθυ νης (Ε.Π.Ε.), προσωπικω ν ετάιρειω ν (Ο.Ε. Ε.Ε.) κάι 
Ιδιωτικω ν Κεφάλάιουχικω ν Ετάιρειω ν ( Ι.Κ.Ε ), τους διάχειριστε ς, 

β) στις περιπτω σεις άνωνυ μων ετάιρειω ν (Α.Ε.) τον Διευθυ νοντά Συ μβουλο, τά με λη του Διοικητικου  
Συμβουλι ου, κάθω ς κάι τά προ σωπά στά οποι ά με άπο φάση του Διοικητικου  Συμβουλι ου ε χει άνάτεθει  
το συ νολο της διάχει ρισης κάι εκπροσω πησης της ετάιρει άς, 

γ) στις περιπτω σεις των συνετάιρισμω ν, τά με λη του Διοικητικου  Συμβουλι ου, η  

δ) στις υπο λοιπες περιπτω σεις νομικω ν προσω πων, τον, κάτά  περι πτωση, νο μιμο εκπρο σωπο. 
 
22.A.2 
α) Ότάν ο προσφε ρων ε χει άθετη σει τις υποχρεω σεις του ο σον άφορά  στην κάτάβολη  φο ρων η  
εισφορω ν κοινωνικη ς άσφά λισης κάι άυτο  ε χει διάπιστωθει  άπο  δικάστικη  η  διοικητικη  άπο φάση με 
τελεσι δικη κάι δεσμευτικη  ισχυ , συ μφωνά με διάτά ξεις της χω ράς ο που ει νάι εγκάτεστημε νος η  την 
εθνικη  νομοθεσι ά η /κάι  
 
β) η Διενεργου σά Αρχη  μπορει  νά άποδει ξει με τά κάτά λληλά με σά ο τι ο προσφε ρων ε χει άθετη σει τις 
υποχρεω σεις του ο σον άφορά  την κάτάβολη  φο ρων η  εισφορω ν κοινωνικη ς άσφά λισης. 
 
Αν ο προσφε ρων ει νάι Έλληνάς πολι της η  ε χει την εγκάτά στάση  του στην Ελλά δά, οι υποχρεω σεις του 
που άφορου ν τις εισφορε ς κοινωνικη ς άσφά λισης κάλυ πτουν, το σο την κυ ριά, ο σο κάι την επικουρικη  
άσφά λιση. 

Οι υποχρεω σεις των περ. ά’ κάι β’ θεωρει τάι ο τι δεν ε χουν άθετηθει  εφο σον δεν ε χουν κάτάστει  
ληξιπρο θεσμες η  εφο σον άυτε ς ε χουν υπάχθει  σε δεσμευτικο  διάκάνονισμο  που τηρει τάι. 
 
Δεν άποκλει ετάι ο προσφε ρων, ο τάν ε χει εκπληρω σει τις υποχρεω σεις του, ει τε κάτάβά λλοντάς τους 
φο ρους η  τις εισφορε ς κοινωνικη ς άσφά λισης που οφει λει, συμπεριλάμβάνομε νων, κάτά  περι πτωση, 
των δεδουλευμε νων το κων η  των προστι μων, ει τε υπάγο μενος σε δεσμευτικο  διάκάνονισμο  γιά την 
κάτάβολη  τους, στο με τρο που τηρει  τους ο ρους του δεσμευτικου  κάνονισμου . 
 
22.Α.3. Αποκλείεται από τη συμμετοχή στην παρούσα διαδικασία σύναψης δημόσιας σύμβασης 
προσφέρων σε οποιαδήποτε από τις ακόλουθες καταστάσεις: 

(α) ε χει άθετη σει τις υποχρεω σεις που προβλε ποντάι στην πάρ. 2 του ά ρθρου 18 του ν. 4412/2016,περι  
άρχω ν που εφάρμο ζοντάι στις διάδικάσι ες συ νάψης δημοσι ων συμβά σεων, 

(β) εά ν ο οικονομικο ς φορε άς τελει  υπο  πτω χευση η  ε χει υπάχθει  σε διάδικάσι ά  ειδικη ς εκκάθά ρισης 
η  τελει  υπο  άνάγκάστικη  διάχει ριση άπο  εκκάθάριστη  η  άπο  το δικάστη ριο η  ε χει υπάχθει  σε 
διάδικάσι ά πτωχευτικου  συμβιβάσμου  η  ε χει άνάστει λει τις επιχειρημάτικε ς του δράστηριο τητες η  ε χει 
υπάχθει  σε διάδικάσι ά εξυγι άνσης κάι δεν τηρει  τους ο ρους άυτη ς η  εά ν βρι σκετάι σε οποιάδη ποτε 
άνά λογη κάτά στάση προκυ πτουσά άπο  πάρο μοιά διάδικάσι ά, προβλεπο μενη σε εθνικε ς διάτά ξεις 
νο μου.  

Η Διενεργου σά Αρχη  μπορει  νά μην άποκλει ει ε νάν οικονομικο  φορε ά, ο οποι ος βρι σκετάι σε μιά εκ των 
κάτάστά σεων που άνάφε ροντάι στην πάρου σά περι πτωση, υπο  την πρου πο θεση ο τι η Διενεργου σά 
άρχη  ε χει άποδει ξει ο τι ο εν λο γω φορε άς ει νάι σε θε ση νά εκτελε σει τη συ μβάση, λάμβά νοντάς υπο ψη 
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τις ισχυ ουσες διάτά ξεις κάι τά με τρά γιά τη συνε χιση της επιχειρημάτικη ς του λειτουργι άς (πάρ. 5 
ά ρθρου 73 του ν. 4412/2016), 

(γ) εά ν, με την επιφυ λάξη της πάράγρά φου 3β του ά ρθρου 44 του ν. 3959/2011(Α΄93), περι  ποινικω ν 
κυρω σεων κάι ά λλων διοικητικω ν συνεπειω ν, η Διενεργου σά Αρχη  διάθε τει επάρκω ς ευ λογες ενδει ξεις 
που οδηγου ν στο συμπε ράσμά ο τι ο οικονομικο ς φορε άς συνη ψε συμφωνι ες με ά λλους οικονομικου ς 
φορει ς με στο χο τη στρε βλωση του άντάγωνισμου , 

(δ) εά ν μι ά κάτά στάση συ γκρουσης συμφερο ντων κάτά  την ε ννοιά του ά ρθρου 24 του ν. 4412/2016 
δεν μπορει  νά θεράπευθει  άποτελεσμάτικά  με ά λλά, λιγο τερο πάρεμβάτικά , με σά, 

(ε) εά ν μι ά κάτά στάση στρε βλωσης του άντάγωνισμου  άπο  την προ τερη συμμετοχη  των οικονομικω ν 
φορε ων κάτά  την προετοιμάσι ά της διάδικάσι άς συ νάψης συ μβάσης, συ μφωνά με ο σά ορι ζοντάι στο 
ά ρθρο 48 του ν. 4412/2016, δεν μπορει  νά θεράπευθει  με ά λλά, λιγο τερο πάρεμβάτικά , με σά, 

(στ) εά ν ο οικονομικο ς φορε άς ε χει επιδει ξει σοβάρη  η  επάνάλάμβάνο μενη πλημμε λειά κάτά  την 
εκτε λεση ουσιω δους άπάι τησης στο πλάι σιο προηγου μενης δημο σιάς συ μβάσης, προηγου μενης 
συ μβάσης με άνάθε τοντά φορε ά η  προηγου μενης συ μβάσης πάράχω ρησης που ει χε ως άποτε λεσμά 
την προ ωρη κάτάγγελι ά της προηγου μενης συ μβάσης, άποζημιω σεις η  ά λλες πάρο μοιες κυρω σεις, 

(ζ) εά ν ο οικονομικο ς φορε άς ε χει κριθει  ε νοχος εκ προθε σεως σοβάρω ν άπάτηλω ν δηλω σεων, κάτά  
την πάροχη  των πληροφοριω ν που άπάιτου ντάι γιά την εξάκρι βωση της άπουσι άς των λο γων 
άποκλεισμου  η  την πλη ρωση των κριτηρι ων επιλογη ς, ε χει άποκρυ ψει τις πληροφορι ες άυτε ς η  δεν 
ει νάι σε θε ση νά προσκομι σει τά δικάιολογητικά  που άπάιτου ντάι κάτ’ εφάρμογη  του ά ρθρου 79 του ν. 
4412/2016, περι  Ευρωπάι κου  Ενιάι ου Εγγρά φου Συ μβάσης, κάθω ς κάι του ά ρθρου 23 της πάρου σάς, 

(η) εά ν ο οικονομικο ς φορε άς επιχειρει  νά επηρεά σει με άθε μιτο τρο πο τη διάδικάσι ά λη ψης 
άποφά σεων της Ανάθε τουσάς Αρχη ς η /κάι της Διενεργου σάς Αρχη ς, νά άποκτη σει εμπιστευτικε ς 
πληροφορι ες που ενδε χετάι νά του άποφε ρουν άθε μιτο πλεονε κτημά στη διάδικάσι ά συ νάψης 
συ μβάσης η  νά πάρά σχει με άπάτηλο  τρο πο πάράπλάνητικε ς πληροφορι ες που ενδε χετάι νά 
επηρεά σουν ουσιωδω ς τις άποφά σεις που άφορου ν τον άποκλεισμο , την επιλογη  η  την άνά θεση, 

(θ) εά ν ο οικονομικο ς φορε άς ε χει διάπρά ξει σοβάρο  επάγγελμάτικο  πάρά πτωμά, το οποι ο θε τει σε 
άμφιβολι ά την άκεράιο τητά  του. 
 
22.Α.4. Αποκλει ετάι άπο  τη συμμετοχη  στη διάδικάσι ά συ νάψης δημο σιάς συ μβάσης (διάγωνισμο ), 
οικονομικο ς φορε άς εά ν συντρε χουν οι πρου ποθε σεις εφάρμογη ς της πάρ. 4 του ά ρθρου 8 του 
ν.3310/2005 (εθνικός λόγος αποκλεισμού).  
 
Οι υποχρεω σεις της πάρου σης άφορου ν στις άνω νυμες ετάιρει ες που υποβά λλουν προσφορά  
άυτοτελω ς η  ως με λη ε νωσης η  που συμμετε χουν στο μετοχικο  κεφά λάιο ά λλου νομικου  προσω που 
που υποβά λλει προσφορά  η  σε νομικά  προ σωπά της άλλοδάπη ς που άντιστοιχου ν σε άνω νυμη 
ετάιρει ά.  
 
Εξάιρου ντάι της υποχρε ωσης άυτη ς:  
 
ά) οι εισηγμε νες στά χρημάτιστη ριά κράτω ν-μελω ν της Ευρωπάι κη ς Ένωσης η  του Οργάνισμου  
Οικονομικη ς Συνεργάσι άς κάι Ανά πτυξης (Ο.Ο.Σ.Α.) ετάιρει ες,  
 
β) οι ετάιρει ες, τά δικάιω μάτά ψη φου των οποι ων ελε γχοντάι άπο  μι ά η  περισσο τερες επιχειρη σεις 
επενδυ σεων (investment firms), ετάιρει ες διάχει ρισης κεφάλάι ων/ενεργητικου  (asset/fund managers) 
η  ετάιρει ες διάχει ρισης κεφάλάι ων επιχειρημάτικω ν συμμετοχω ν (private equity firms), υπο  την 
πρου πο θεση ο τι οι τελευτάι ες άυτε ς ετάιρει ες ελε γχουν, συνολικά  ποσοστο  που υπερβάι νει το 
εβδομη ντά πε ντε τοις εκάτο  (75%) των δικάιωμά των ψη φων κάι ει νάι εποπτευο μενες άπο  Επιτροπε ς 
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Κεφάλάιάγορά ς η  ά λλες άρμο διες χρημάτοοικονομικε ς άρχε ς κράτω ν μελω ν της Ευρωπάι κη ς Ένωσης 
η  του Ο.Ο.Σ.Α. 
 
22.Α.5. Η Διενεργου σά Αρχη  άποκλει ει οικονομικο  φορε ά σε οποιοδη ποτε χρονικο  σημει ο κάτά  τη 
διά ρκειά της διάδικάσι άς συ νάψης συ μβάσης, ο τάν άποδεικνυ ετάι ο τι άυτο ς βρι σκετάι λο γω πρά ξεων 
η  πάράλει ψεων άυτου  ει τε πριν ει τε κάτά  τη διάδικάσι ά, σε μι ά άπο  τις περιπτω σεις των 
προηγου μενων πάράγρά φων.  

 
Εάν η περίοδος αποκλεισμού δεν έχει καθοριστεί με αμετάκλητη απόφαση, στις περιπτώσεις 
της παραγράφου 22.Α.1 η περίοδος αυτή ανέρχεται σε πέντε (5) έτη από την ημερομηνία της 
καταδίκης με αμετάκλητη απόφαση και στις περιπτώσεις της παραγράφου 22.Α.3 στα τρία (3) 
έτη από την ημερομηνία έκδοσης πράξης που βεβαιώνει το σχετικό γεγονός. 
 
22.Α.6. Οικονομικο ς φορε άς που εμπι πτει σε μιά άπο  τις κάτάστά σεις που άνάφε ροντάι στις 
πάράγρά φους 22.Α.1 κάι 22.Α.3, εκτο ς άπο  την περι πτωση β, μπορει  νά προσκομι ζει στοιχει ά 
προκειμε νου νά άποδει ξει ο τι τά με τρά που ε λάβε επάρκου ν γιά νά άποδει ξουν την άξιοπιστι ά του, 
πάρο τι συντρε χει ο σχετικο ς λο γος άποκλεισμου . Γιά τον σκοπο  άυτο , ο οικονομικο ς φορε άς 
άποδεικνυ ει ο τι ε χει κάτάβά λει η  ε χει δεσμευθει  νά κάτάβά λει άποζημι ωση γιά ζημι ες που 
προκλη θηκάν άπο  το ποινικο  άδι κημά η  το πάρά πτωμά, ο τι ε χει διευκρινι σει τά γεγονο τά κάι τις 
περιστά σεις με ολοκληρωμε νο τρο πο, με σω ενεργου  συνεργάσι άς με τις ερευνητικε ς άρχε ς, κάι ε χει 
λά βει συγκεκριμε νά τεχνικά  κάι οργάνωτικά  με τρά, κάθω ς κάι με τρά σε επι πεδο προσωπικου  
κάτά λληλά γιά την άποφυγη  περάιτε ρω ποινικω ν άδικημά των η  πάράπτωμά των. Τά με τρά που 
λάμβά νοντάι άπο  τους οικονομικου ς φορει ς άξιολογου ντάι σε συνά ρτηση με τη σοβάρο τητά κάι τις 
ιδιάι τερες περιστά σεις του ποινικου  άδικη μάτος η  του πάράπτω μάτος. Εά ν τά στοιχει ά κριθου ν 
επάρκη , ο εν λο γω οικονομικο ς φορε άς δεν άποκλει ετάι άπο  τη διάδικάσι ά συ νάψης συ μβάσης. Αν τά 
με τρά κριθου ν άνεπάρκη , γνωστοποιει τάι στον οικονομικο  φορε ά το σκεπτικο  της άπο φάσης άυτη ς. 
Οικονομικο ς φορε άς που ε χει άποκλειστει , συ μφωνά με τις κει μενες διάτά ξεις, με τελεσι δικη άπο φάση, 
άπο  τη συμμετοχη  σε διάδικάσι ες συ νάψης συ μβάσης η  άνά θεσης πάράχω ρησης δεν μπορει  νά κά νει 
χρη ση της άνωτε ρω δυνάτο τητάς κάτά  την περι οδο του άποκλεισμου  που ορι ζετάι στην εν λο γω 
άπο φάση. 
 
22.Α.7. Η άπο φάση γιά την διάπι στωση της επά ρκειάς η  μη των επάνορθωτικω ν με τρων κάτά  την 
προηγου μενη πάρά γράφο εκδι δετάι συ μφωνά με τά οριζο μενά στις πάρ. 8 κάι 9 του ά ρθρου 73 του ν. 
4412/2016 κάι την υπ’ άριθμ. 102080/2022 άπο φάση του Υπουργου  Ανά πτυξης κάι Επενδυ σεων 
«Ρυ θμιση θεμά των σχετικά  με την εξε τάση επάνορθωτικω ν με τρων άπο  την Επιτροπη  της πάρ. 9 του 
ά ρθρου 73 του ν. 4412/2016» (΄ΦΕΚ ΄Β 5623/2-11-2022).  
 
22.Α.8. Οικονομικός φορέάς, σε βάρος του οποίου έχει επιβληθεί η κύρωση του οριζόντιου 
άποκλεισμού σύμφωνά με τις κείμενες διάτάξεις, κάι γιά το χρονικό διάστημά που άυτή ορίζει 
άποκλείετάι άπό την πάρούσά διάδικάσίά σύνάψης της σύμβάσης. 
 
 
Κριτήρια επιλογής (22.Β – 22.Ε) 
 
22.Β. Καταλληλότητα για την άσκηση της επαγγελματικής δραστηριότητας 
 
Όσον άφορά  την κάτάλληλο τητά γιά την ά σκηση της επάγγελμάτικη ς δράστηριο τητάς, άπάιτει τάι οι 
οικονομικοι  φορει ς νά ει νάι εγγεγράμμε νοι στο σχετικο  επάγγελμάτικο  μητρω ο που τηρει τάι στο 
κρά τος εγκάτά στάση ς τους. Ειδικά  οι προσφε ροντες που ει νάι εγκάτεστημε νοι στην Ελλά δά άπάιτει τάι 
νά ει νάι εγγεγράμμε νοι στο Μητρω ο Εργοληπτικω ν Επιχειρη σεων (Μ.Ε.ΕΠ.) γιά το χρονικο  διά στημά 
που εξάκολουθου ν νά ισχυ ουν οι μετάβάτικε ς διάτά ξεις του ά ρθρου 65 του π.δ. 71/2019 η  στο Μητρω ο 
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Εργοληπτικω ν Επιχειρη σεων Δημο σιων Έργων (ΜΗ.Ε.Ε.Δ.Ε.), άπο  την ε νάρξη ισχυ ος του τελευτάι ου η  
στά Μητρω ά Περιφερειάκω ν Ενοτη των, άνά  περι πτωση, στις κάτηγορι ες ε ργου του ά ρθρου 21 
(ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ κάι ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΑ ΕΡΓΑ) της πάρου σάς. Οι προσφε ροντες που ει νάι 
εγκάτεστημε νοι σε κρά τος με λος της Ευρωπάι κη ς Ένωσης άπάιτει τάι νά ει νάι εγγεγράμμε νοι στά 
Μητρω ά του πάράρτη μάτος ΧΙ του Προσάρτη μάτος Α του ν. 4412/2016. 
 
22.Γ. Οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια 
 
Γιά κά θε οικονομικο  φορε ά που συμμετε χει γιά την κάτηγορι ά ε ργου «ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ» άπάιτου ντάι κάτ’ 
ελά χιστον: 
 
1) Ίδιά Κεφά λάιά ελά χιστου υ ψους €375.000. Απο  τά Ίδιά Κεφά λάιά εξάιρου ντάι τά ποσά  του 
μετοχικου  κεφάλάι ου γιά τά οποι ά δεν ε χει ολοκληρωθει  η διάδικάσι ά κάτάβολη ς τους κάι 
πιστοποι ηση ς τους άπο  τις εποπτικε ς άρχε ς.  

2) Αξι ά πάγι ων ελά χιστου υ ψους €75.000.  

3) Νά ικάνοποιου ντάι οι πάράκά τω δει κτες (δει κτες βιωσιμο τητάς):  

i. Συ νολο Ιδι ων Κεφάλάι ων (Ι.Κ.) / Συ νολο Υποχρεω σεων (Σ.Υ.) > 0,4.  
Ως Συ νολο Ιδι ων Κεφάλάι ων (Ι.Κ.) λάμβά νετάι υπο ψη το με γεθος, που άνάφε ρετάι στο σκε λος του 
πάθητικου  της επιχει ρησης ως «Συ νολο Ιδι ων Κεφάλάι ων», μετά  την άφάι ρεση του Οφειλο μενου 
Κεφάλάι ου κάι «των ποσω ν που προορι ζοντάι γιά άυ ξηση μετοχικου  κεφάλάι ου». Ως Συ νολο 
Υποχρεω σεων ορι ζετάι το ά θροισμά των βράχυπρο θεσμων κάι των μάκροπρο θεσμων υποχρεω σεων 
της επιχει ρησης, με εξάι ρεση τις μάκροπρο θεσμες υποχρεω σεις που δεν άφορου ν τράπεζικο  δάνεισμο , 
ο πως άυτε ς προσδιορι ζοντάι άπο  βεβάι ωση ορκωτου  ελεγκτη , άφάιρουμε νων των βεβάιωμε νων άπο  
ορκωτο  ελεγκτη  τιμολογημε νων άπάιτη σεων.  

ii. Κυκλοφορου ν Ενεργητικο  (Κ.Ε.) / Βράχυπρο θεσμες Υποχρεω σεις (Β.Υ.) > 0,6, ο που:  

«Κυκλοφορου ν Ενεργητικο » (Κ.Ε.), ο πως άυτο  άνάγρά φετάι στο σκε λος του Ενεργητικου  κάι 
«Βράχυπρο θεσμες Υποχρεω σεις» (Β.Υ.), ο πως άυτε ς άνάγρά φοντάι στο σκε λος του Πάθητικου . 

 
Επι σης, γιά κά θε οικονομικο  φορε ά που συμμετε χει γιά την κάτηγορι ά ε ργου 
«ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΑ» άπάιτου ντάι κάτ’ ελά χιστον: 
 
1) Ίδιά Κεφά λάιά ελά χιστου υ ψους €375.000. Απο  τά Ίδιά Κεφά λάιά εξάιρου ντάι τά ποσά  του 
μετοχικου  κεφάλάι ου γιά τά οποι ά δεν ε χει ολοκληρωθει  η διάδικάσι ά κάτάβολη ς τους κάι 
πιστοποι ηση ς τους άπο  τις εποπτικε ς άρχε ς.  

2) Αξι ά πάγι ων ελά χιστου υ ψους €75.000.  

3) Νά ικάνοποιου ντάι οι πάράκά τω δει κτες (δει κτες βιωσιμο τητάς):  

i. Συ νολο Ιδι ων Κεφάλάι ων (Ι.Κ.) / Συ νολο Υποχρεω σεων (Σ.Υ.) > 0,4.  
Ως Συ νολο Ιδι ων Κεφάλάι ων (Ι.Κ.) λάμβά νετάι υπο ψη το με γεθος, που άνάφε ρετάι στο σκε λος του 
πάθητικου  της επιχει ρησης ως «Συ νολο Ιδι ων Κεφάλάι ων», μετά  την άφάι ρεση του Οφειλο μενου 
Κεφάλάι ου κάι «των ποσω ν που προορι ζοντάι γιά άυ ξηση μετοχικου  κεφάλάι ου». Ως Συ νολο 
Υποχρεω σεων ορι ζετάι το ά θροισμά των βράχυπρο θεσμων κάι των μάκροπρο θεσμων υποχρεω σεων 
της επιχει ρησης, με εξάι ρεση τις μάκροπρο θεσμες υποχρεω σεις που δεν άφορου ν τράπεζικο  δάνεισμο , 
ο πως άυτε ς προσδιορι ζοντάι άπο  βεβάι ωση ορκωτου  ελεγκτη , άφάιρουμε νων των βεβάιωμε νων άπο  
ορκωτο  ελεγκτη  τιμολογημε νων άπάιτη σεων.  

ii. Κυκλοφορου ν Ενεργητικο  (Κ.Ε.) / Βράχυπρο θεσμες Υποχρεω σεις (Β.Υ.) > 0,6, ο που:  
«Κυκλοφορου ν Ενεργητικο » (Κ.Ε.), ο πως άυτο  άνάγρά φετάι στο σκε λος του Ενεργητικου  κάι 
«Βράχυπρο θεσμες Υποχρεω σεις» (Β.Υ.), ο πως άυτε ς άνάγρά φοντάι στο σκε λος του Πάθητικου . 
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Επισημάι νετάι ο τι: 
 

• Οι άνωτε ρω άπάιτη σεις θά πρε πει νά ει νάι συ μφωνες με τά οριζο μενά άνάλυτικά  στις διάτά ξεις 
των ά ρθρων 99 κάι 100 του Ν. 3669/2008, ο πως ε χουν τροποποιηθει  κάι ισχυ ουν.  

• Σε περι πτωση ε νωσης οικονομικω ν φορε ων, οι πάράπά νω ελά χιστες άπάιτη σεις κάλυ πτοντάι 
άθροιστικά  άπο  τά με λη της ε νωσης. 

• Οικονομικοι  φορει ς που ει νάι εγγεγράμμε νοι κάι στις δυ ο κάτηγορι ες ε ργου, θά πρε πει νά 
πληρου ν τά άνωτε ρω ποσά  ο πως ορι ζοντάι σε κά θε κάτηγορι ά ε ργου. 

• Ειδικά  οι εργοληπτικε ς επιχειρη σεις που ει νάι εγγεγράμμε νες στο ΜΕΕΠ, γιά το χρονικο  
διά στημά που εξάκολουθου ν νά ισχυ ουν οι μετάβάτικε ς διάτά ξεις του ά ρθρου 65 του π.δ. 
71/2019, δεν θά πρε πει νά υπερβάι νουν τά άνω τάτά επιτρεπτά  ο ριά άνεκτε λεστου υπολοι που 
εργολάβικω ν συμβά σεων, συ μφωνά με τά ειδικο τερά οριζο μενά στο ά ρθρο 20 πάρ. 4 του ν. 
3669/2008, ο πως ισχυ ει. 

• Μετά  άπο  τη λη ξη των ως ά νω μετάβάτικω ν διάτά ξεων κάι την πλη ρη ε νάρξη ισχυ ος του π.δ 
71/2019, οι εργοληπτικε ς επιχειρη σεις που ει νάι εγγεγράμμε νες στο ΜΗ.Ε.Ε.Δ.Ε., δεν θά πρε πει 
νά υπερβάι νουν τά άνω τάτά επιτρεπτά  ο ριά άνεκτε λεστου υπολοι που εργολάβικω ν 
συμβά σεων, συ μφωνά με τά ειδικο τερά οριζο μενά στο ά ρθρο 64 άυτου . 

 
22.Δ. Τεχνική και επαγγελματική ικανότητα 
 
ά) Κά θε προσφε ρων οικονομικο ς φορε άς πρε πει νά διάθε τει στην κάτηγορι ά «ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ», κάτ’ 
ελά χιστον: 

• ε νάν (1) τεχνικο  με τουλά χιστον ε ντεκά (11) ε τη επάγγελμάτικη  εμπειρι ά σε κάτάσκευη  κάι 
ε νάν (1) τεχνικο  με τουλά χιστον οκτω  (8) ε τη επάγγελμάτικη  εμπειρι ά σε κάτάσκευη . 

   
β) Κά θε προσφε ρων οικονομικο ς φορε άς πρε πει νά διάθε τει στην κάτηγορι ά 
«ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΑ», κάτ’ ελά χιστον: 

• ε νάν (1) τεχνικο  με τουλά χιστον ε ντεκά (11) ε τη επάγγελμάτικη  εμπειρι ά σε κάτάσκευη  κάι 
ε νάν (1) τεχνικο  με τουλά χιστον οκτω  (8) ε τη επάγγελμάτικη  εμπειρι ά σε κάτάσκευη . 

 
Επισημάι νετάι ο τι:  

• Σε κά θε περι πτωση, κά θε τεχνικο ς θά πρε πει νά ει νάι πτυχιου χος ιδρυ μάτος άνω τάτης 
εκπάι δευσης (πάνεπιστημιάκου  η  τεχνολογικου  τομε ά) της ημεδάπη ς η  κάτε χων άρμοδι ως 
άνάγνωρισμε νο πτυχι ο της άλλοδάπη ς. 
 

• Κά θε ε τος εμπειρι άς σε κάτάσκευη  μπορει  νά άντικάτάστάθει  με 2 ε τη εμπειρι άς σε επι βλεψη.  
 

• Σε περι πτωση ε νωσης οικονομικω ν φορε ων, οι πάράπά νω ελά χιστες άπάιτη σεις κάλυ πτοντάι 
άθροιστικά  άπο  τά με λη της ε νωσης. 

 
22.Ε. Πρότυπα διασφάλισης ποιότητας και πρότυπα περιβαλλοντικής διαχείρισης 
 
Κά θε οικονομικο ς φορε άς που συμμετε χει στο διάγωνισμο , οφει λει νά διάθε τει: 
 

- Πιστοποιητικο  ISO 9001:2015 Συ στημά Διάχει ρισης Ποιο τητάς σε ισχυ  η  ισοδυ νάμο, συνάφε ς 

του τομε ά κάτάσκευη ς), 

- Πιστοποιητικο  ISO 14001:2015 Συ στημά Περιβάλλοντικη ς Διάχει ρισης σε ισχυ  η  ισοδυ νάμο, 
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κάι 

- Πιστοποιητικο  ISO 45001:2018 Συ στημά Διάχει ρισης Υγιεινη ς κάι Ασφά λειάς στην εργάσι ά σε 

ισχυ  η  ισοδυ νάμο. 

 

Στην περι πτωση ε νωσης οικονομικω ν φορε ων τά πάράπά νω θά πρε πει νά πληρου ντάι άθροιστικά  άπο  

ε νά η  περισσο τερά με λη της ε νωσης.  

 
22.ΣΤ. Στήριξη στις ικανότητες άλλων φορέων (Δάνεια εμπειρία) 

Όσον άφορά  τά κριτη ριά της οικονομικη ς κάι χρημάτοοικονομικη ς επά ρκειάς (ά ρθρο 22.Γ της 
πάρου σάς) κάι τά κριτη ριά σχετικά  με την τεχνικη  κάι επάγγελμάτικη  ικάνο τητά (ά ρθρο 22.Δ της 
πάρου σάς), ε νάς οικονομικο ς φορε άς μπορει , νά στηρι ζετάι στις ικάνο τητες ά λλων φορε ων, άσχε τως 
της νομικη ς φυ σης των δεσμω ν του με άυτου ς. Στην περίπτωση άυτή, άποδεικνύουν ότι θά έχουν στη 
διάθεσή τους τους άνάγκάίους πόρους, με την προσκόμιση της σχετικής δέσμευσης των φορέων στην 
ικάνότητά των οποίων στηρίζοντάι. 
 
Όσον άφορά  τά κριτη ριά που σχετι ζοντάι με τους τι τλους σπουδω ν κάι τά επάγγελμάτικά  προσο ντά 
που ορι ζοντάι στην περι πτωση στ΄ του Με ρους ΙΙ του Πάράρτη μάτος ΧΙΙ του Προσάρτη μάτος Α του  ν. 
4412/2016 η  με την σχετικη  επάγγελμάτικη  εμπειρι ά, οι οικονομικοι  φορει ς, μπορου ν νά βάσι ζοντάι 
στις ικάνο τητες ά λλων φορε ων, μο νο εά ν οι τελευτάι οι θά εκτελε σουν τις εργάσι ες η  τις υπηρεσι ες γιά 
τις οποι ες άπάιτου ντάι οι συγκεκριμε νες ικάνο τητες. 
 
Ότάν ο οικονομικο ς φορε άς στηρι ζετάι στις ικάνο τητες ά λλων φορε ων ο σον άφορά  τά κριτη ριά που 
σχετι ζοντάι με την οικονομικη  κάι χρημάτοοικονομικη  επά ρκειά, ο οικονομικο ς φορε άς κάι άυτοι  οι 
φορει ς ει νάι άπο  κοινου  υπευ θυνοι γιά την εκτε λεση της συ μβάσης. 
 
Στην περι πτωση ε νωσης οικονομικω ν φορε ων, η ε νωση μπορει  νά στηρι ζετάι στις ικάνο τητες των 
συμμετεχο ντων στην ε νωση η  ά λλων φορε ων (γιά τά κριτη ριά της οικονομικη ς κάι 
χρημάτοοικονομικη ς επά ρκειάς κάι τά κριτη ριά σχετικά  με την τεχνικη  κάι επάγγελμάτικη  ικάνο τητά). 
 
Η Διενεργου σά Αρχη  ελε γχει, συ μφωνά με τά οριζο μενά στο ά ρθρο 23 της πάρου σάς, εά ν οι φορει ς, στις 
ικάνο τητες των οποι ων προτι θετάι νά στηριχθει  ο προσφε ρων, πληρου ν τά σχετικά  κριτη ριά επιλογη ς 
κάι, εά ν συντρε χουν λο γοι άποκλεισμου  κάτά  τά οριζο μενά στην πάρου σά διάκη ρυξη.  
 
Η Διενεργου σά Αρχη  άπάιτεί άπό τον οικονομικό φορέά νά άντικάτάστήσει ένάν φορέά που δεν πληροί 
σχετικό κριτήριο επιλογής ή γιά τον οποίο συντρέχουν οι λόγοι άποκλεισμού του άρθρου 22.Α της 
πάρούσάς. 
 
Η άντικάτά στάση του φορε ά, στις ικάνο τητες του οποι ου στηρι ζετάι ο οικονομικο ς φορε άς που δεν 
πληροι  σχετικο  κριτη ριο επιλογη ς η  γιά τον οποι ον συντρε χουν λο γοι άποκλεισμου  της πάρου σάς, 
γι νετάι κάτο πιν προ σκλησης προς τον οικονομικο  φορε ά, εντο ς τριά ντά (30) ημερω ν άπο  την 
ημερομηνι ά κοινοποι ησης της προ σκλησης στον οικονομικο  φορε ά, γιά κά θε τρι το στις ικάνο τητες του 
οποι ου στηρι ζετάι, στο πλάι σιο της πάρου σάς διάδικάσι άς άνά θεσης συ μβάσης. Ο φορε άς με τον οποι ο 
άντικάθι στάτάι ο φορε άς του προηγου μενου εδάφι ου δεν επιτρε πετάι νά άντικάτάστάθει  εκ νε ου. 
 
Άρθρο 23: Αποδεικτικά μέσα κριτηρίων ποιοτικής επιλογής 

 
23.1 Κάτά  την υποβολη  προσφορω ν οι οικονομικοι  φορει ς υποβά λλουν το Ευρωπάι κο  Ενιάι ο Έγγράφο 
Συ μβάσης (ΕΕΕΣ), συ μφωνά με τά οριζο μενά στο ά ρθρο 79 πάρ. 1 του ν. 4412/2016, το οποι ο 
ισοδυνάμει  με ενημερωμε νη υπευ θυνη δη λωση, με τις συνε πειες του ν. 1599/1986 (Α΄75), ως 
προκαταρκτική απόδειξη προς άντικάτά στάση των πιστοποιητικω ν που εκδι δουν δημο σιες άρχε ς η  
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τρι τά με ρη, επιβεβάιω νοντάς ο τι ο εν λο γω οικονομικο ς φορε άς πληροι  τις άκο λουθες πρου ποθε σεις: 

ά) δεν βρι σκετάι σε μι ά άπο  τις κάτάστά σεις του ά ρθρου 22.Α. της πάρου σάς, 
β) πληροι  τά σχετικά  κριτη ριά επιλογη ς τά οποι ά ε χουν κάθορισθει , συ μφωνά με το ά ρθρο 22.Β.-Ε. της 
πάρου σάς. 

Σε οποιοδη ποτε χρονικο  σημει ο κάτά  τη διά ρκειά της διάδικάσι άς, μπορει  νά ζητηθει  άπο  τους 
προσφε ροντες νά υποβά λλουν ο λά η  ορισμε νά δικάιολογητικά  της επο μενης πάράγρά φου, ο τάν άυτο  
άπάιτει τάι γιά την ορθη  διεξάγωγη  της διάδικάσι άς. 
 
Το ΕΕΕΣ φε ρει υπογράφη  με ημερομηνι ά εντο ς του χρονικου  διάστη μάτος, κάτά  το οποι ο μπορου ν νά 
υποβά λλοντάι προσφορε ς.  
 
Αν στο διά στημά που μεσολάβει  μετάξυ  της ημερομηνι άς υπογράφη ς του ΕΕΕΣ κάι της κάτάληκτικη ς 
ημερομηνι άς υποβολη ς προσφορω ν ε χουν επε λθει μετάβολε ς στά δηλωθε ντά στοιχει ά, εκ με ρους του, 
στο ΕΕΕΣ, ο οικονομικο ς φορε άς άποσυ ρει την προσφορά  του, χωρι ς νά άπάιτει τάι άπο φάση της 
Διενεργου σάς Αρχη ς. Στη συνε χειά μπορει  νά την υποβά λει εκ νε ου με επι κάιρο ΕΕΕΣ. 
 
Ο οικονομικο ς φορε άς δυ νάτάι νά διευκρινι ζει τις δηλω σεις κάι πληροφορι ες που πάρε χει στο ΕΕΕΣ με 
συνοδευτικη  υπευ θυνη δη λωση, την οποι ά υποβά λλει μάζι  με το ΕΕΕΣ.  
 
Κάτά  την υποβολη  του ΕΕΕΣ, κάθω ς κάι της συνοδευτικη ς υπευ θυνης δη λωσης, ει νάι δυνάτη , με μο νη 
την υπογράφη  του κάτά  περι πτωση εκπροσω που του οικονομικου  φορε ά, η προκάτάρκτικη  άπο δειξη 
των λο γων άποκλεισμου  που άνάφε ροντάι στο ά ρθρο 22.Α.1 της πάρου σάς, γιά το συ νολο των 
φυσικω ν προσω πων που ει νάι με λη του διοικητικου , διευθυντικου  η  εποπτικου  οργά νου του η  ε χουν 
εξουσι ά εκπροσω πησης, λη ψης άποφά σεων η  ελε γχου σε άυτο ν. 
 
Ως εκπρο σωπος του οικονομικου  φορε ά, γιά την εφάρμογη  του πάρο ντος, νοει τάι ο νο μιμος 
εκπρο σωπος άυτου , ο πως προκυ πτει άπο  το ισχυ ον κάτάστάτικο  η  το πράκτικο  εκπροσω πηση ς του 
κάτά  το χρο νο υποβολη ς της προσφορά ς η  το άρμοδι ως εξουσιοδοτημε νο φυσικο  προ σωπο νά 
εκπροσωπει  τον οικονομικο  φορε ά γιά διάδικάσι ες συ νάψης συμβά σεων η  γιά τη συγκεκριμε νη 
διάδικάσι ά συ νάψης συ μβάσης. 
 
Ο οικονομικός φορέάς φέρει την υποχρέωση, νά δηλώσει, μέσω του ΕΕΕΣ, με άκρίβειά στη Διενεργούσά 
Αρχή, ως έχουσά την άποκλειστική άρμοδιότητά ελέγχου γιά την τυχόν συνδρομή λόγων άποκλεισμού 
την κάτάστάσή του σε σχέση με τους λόγους που προβλέποντάι στο άρθρο 73 του ν. 4412/2016 κάι 
στο άρθρο 22.Α της πάρούσης κάι τάυτόχρονά νά επικάλεσθεί κάι τυχόν ληφθέντά μέτρά προς 
άποκάτάστάση της άξιοπιστίάς του. 
 
Επισημάι νετάι ο τι, κάτά  την άπά ντηση οικονομικου  φορε ά στο ερω τημά του ΕΕΕΣ η  ά λλου άντι στοιχου 
εντυ που η  δη λωσης γιά συ νάψη συμφωνιω ν με ά λλους οικονομικου ς φορει ς με στο χο τη στρε βλωση 
του άντάγωνισμου , η συνδρομη  περιστά σεων, ο πως η τριετη ς πάράγράφη  της πάρ. 10 του ά ρθρου 73, 
περι  λο γων άποκλεισμου , η  η εφάρμογη  της πάρ. 3β του ά ρθρου 44 του ν. 3959/2011 (Α΄ 93), άνάλυ ετάι 
στο σχετικο  πεδι ο που προβά λλει κάτο πιν θετικη ς άπά ντησης. 
 
Οι προηγου μενες άρνητικε ς άπάντη σεις στο άνωτε ρω ερω τημά του ΕΕΕΣ η  ά λλου άντι στοιχου εντυ που 
η  δη λωσης, άπο  οικονομικου ς φορει ς οι οποι οι εμπι πτουν στο πεδι ο εφάρμογη ς της πάρ. 3β του ά ρθρου 
44 του ν. 3959/2011, δεν στοιχειοθετου ν τον λο γο άποκλεισμου  των περ. ζ’ η / κάι θ’ της πάρ. 4 του 
ά ρθρου 73 του πάρο ντος κάι δεν άπάιτει τάι νά δηλωθου ν κάτά  τη συμπλη ρωση του ΕΕΕΣ κάι κά θε 
άντι στοιχου εντυ που. 
 
Όσον άφορά  τις υποχρεω σεις γιά την κάτάβολη  φο ρων η  εισφορω ν κοινωνικη ς άσφά λισης (περ. ά’ κάι 
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β’ της πάρ. 2 του ά ρθρου 73 του ν. 4412/2016) άυτε ς θεωρει τάι ο τι δεν ε χουν άθετηθει  εφο σον δεν 
ε χουν κάτάστει  ληξιπρο θεσμες η  εφο σον ε χουν υπάχθει  σε δεσμευτικο  διάκάνονισμο  που τηρει τάι. 
Στην περι πτωση άυτη , ο οικονομικο ς φορε άς δεν υποχρεου τάι νά άπάντη σει κάτάφάτικά  στο σχετικο  
πεδι ο του ΕΕΕΣ, με το οποι ο ερωτά τάι εά ν ο οικονομικο ς φορε άς ε χει άνεκπλη ρωτες υποχρεω σεις ο σον 
άφορά  στην κάτάβολη  φο ρων η  εισφορω ν κοινωνικη ς άσφά λισης η , κάτά  περι πτωση, εά ν ε χει 
άθετη σει τις πάράπά νω υποχρεω σεις του.  
 
Στην περι πτωση υποβολη ς προσφορά ς άπο  ε νωση οικονομικω ν φορε ων, το ΕΕΕΣ, υποβά λλετάι 
χωριστά  άπο  κά θε με λος της ε νωσης. 
 
Στην περι πτωση που προσφε ρων οικονομικο ς φορε άς δηλω νει στο ΕΕΕΣ την προ θεση  του γιά άνά θεση 
υπεργολάβι άς, υποβά λλει μάζι  με το δικο  του ΕΕΕΣ κάι το ΕΕΕΣ του υπεργολά βου. 

 
Στην περι πτωση που προσφε ρων οικονομικο ς φορε άς στηρι ζετάι στις ικάνο τητες ενο ς η  περισσο τερων 
φορε ων υποβά λλει μάζι  με το δικο  του ΕΕΕΣ κάι το ΕΕΕΣ κά θε φορε ά, στις ικάνο τητες του οποι ου 
στηρι ζετάι. 
 
Τε λος, επισημαίνεται ότι οι προσφέροντες δηλώνουν το ανεκτέλεστο υπόλοιπο εργολαβικών 
(ακριβές ποσό) συμβάσεων στο Μέρος IV του ΕΕΕΣ, Ενότητα Β («Οικονομική και 
Χρηματοοικονομική Επάρκεια»), στο πεδίο «Λοιπές οικονομικές ή χρηματοοικονομικές 
απαιτήσεις». 
 
23.2 Δικαιολογητικά (Αποδεικτικά μέσα) 

 
Το δικάι ωμά συμμετοχη ς κάι οι ο ροι κάι πρου ποθε σεις συμμετοχη ς, ο πως ορι στηκάν στά ά ρθρά 21 κάι 
22 της πάρου σάς, κρι νοντάι: 

ά) κάτά  την υποβολη  της προσφορά ς, με την υποβολη  του ΕΕΕΣ,  
β) κάτά  την υποβολη  των δικάιολογητικω ν κάτάκυ ρωσης, συ μφωνά με το ά ρθρο 4.2 (ά΄ ε ως δ΄) κάι  
γ) κάτά  την εξε τάση της υπευ θυνης δη λωσης, συ μφωνά με την περ. δ΄ της πάρ. 3 του ά ρθρου 105 του 
ν. 4412/2016 κάι στο ά ρθρο 4.2 (ε) της πάρου σάς. 
 
Στην περι πτωση που προσφε ρων οικονομικο ς φορε άς η  ε νωση άυτω ν στηρι ζετάι στις ικάνο τητες 
ά λλων φορε ων, συ μφωνά με το ά ρθρο 22.ΣΤ της πάρου σάς, οι φορει ς στην ικάνο τητά των οποι ων 
στηρι ζετάι ο προσφε ρων οικονομικο ς φορε άς η  ε νωση άυτω ν, υποχρεου ντάι στην υποβολη  των 
δικάιολογητικω ν που άποδεικνυ ουν ο τι δεν συντρε χουν οι λο γοι άποκλεισμου  του ά ρθρου 22 Α της 
πάρου σάς κάι ο τι πληρου ν τά σχετικά  κριτη ριά επιλογη ς κάτά  περι πτωση (ά ρθρου 22.Β.–Δ.). 
 
Οι οικονομικοι  φορει ς δεν υποχρεου ντάι νά υποβά λλουν δικάιολογητικά  η  ά λλά άποδεικτικά  στοιχει ά, 
άν κάι στο με τρο που η Διενεργου σά Αρχη  ε χει τη δυνάτο τητά νά λάμβά νει τά πιστοποιητικά  η  τις 
συνάφει ς πληροφορι ες άπευθει άς με σω προ σβάσης σε εθνικη  βά ση δεδομε νων σε οποιοδη ποτε κρά τος 
- με λος της Ένωσης, η οποι ά διάτι θετάι δωρεά ν, ο πως εθνικο  μητρω ο συμβά σεων, εικονικο  φά κελο 
επιχει ρησης, ηλεκτρονικο  συ στημά άποθη κευσης εγγρά φων η  συ στημά προεπιλογη ς. Η δη λωση γιά την 
προ σβάση σε εθνικη  βά ση δεδομε νων εμπεριε χετάι στο ΕΕΕΣ. Η δη λωση γιά την προ σβάση σε εθνικη  
βά ση δεδομε νων εμπεριε χετάι στο ΕΕΕΣ, στο οποι ο περιε χοντάι επι σης οι πληροφορι ες που 
άπάιτου ντάι γιά τον συγκεκριμε νο σκοπο , ο πως η ηλεκτρονικη  διευ θυνση της βά σης δεδομε νων, τυχο ν 
δεδομε νά άνάγνω ρισης κάι, κάτά  περι πτωση, η άπάράι τητη δη λωση συνάι νεσης.  
 
Οι οικονομικοι  φορει ς δεν υποχρεου ντάι νά υποβά λουν δικάιολογητικά , ο τάν η Διενεργου σά Αρχη  που 
ε χει άνάθε σει τη συ μβάση διάθε τει η δη τά δικάιολογητικά  άυτά . 
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Όλά τά άποδεικτικά  ε γγράφά του ά ρθρου 23.3 ε ως 23.10 της πάρου σάς, υποβά λλοντάι κάι γι νοντάι 
άποδεκτά , συ μφωνά με τά άνάλυτικά  οριζο μενά στο ά ρθρο 4.2 (β) της πάρου σάς. Τά άποδεικτικά 
έγγράφά συντάσσοντάι στην ελληνική γλώσσά ή συνοδεύοντάι άπό επίσημη μετάφράσή τους στην 
ελληνική γλώσσά σύμφωνά με το άρθρο 6 της πάρούσάς. Η Διενεργούσά Αρχή μπορεί νά ζητεί άπό 
προσφέροντες, σε οποιοδήποτε χρονικό σημείο κάτά τη διάρκειά της διάδικάσίάς, νά υποβάλλουν όλά 
ή ορισμένά δικάιολογητικά, ότάν άυτό άπάιτείτάι γιά την ορθή διεξάγωγή της διάδικάσίάς. 
 
Οι οικονομικοί φορείς μεριμνούν να διαθέτουν πιστοποιητικά, τα οποία να καλύπτουν και τον 
χρόνο υποβολής της προσφοράς, προκειμένου να τα υποβάλουν, εφόσον αναδειχθούν 
προσωρινοί ανάδοχοι. Τά εν λόγω πιστοποιητικά υποβάλλοντάι μάζί με τά υπόλοιπά άποδεικτικά 
μέσά της πάράγράφου 3.2 της πάρούσάς, άπό τον προσωρινό άνάδοχο, μέσω του υποσυστήμάτος, στον 
φάκελο «δικάιολογητικά προσωρινού άνάδόχου». 
 
23.3 Δικαιολογητικά μη συνδρομής λόγων αποκλεισμού του άρθρου 22.Α  

 
Ο προσωρινο ς άνά δοχος, κάτο πιν σχετικη ς ηλεκτρονικη ς προ σκλησης άπο  τo T.Α.Ι.ΠΕ.Δ., υποβά λλει τά 
άκο λουθά δικάιολογητικά , κάτά  τά ειδικο τερά οριζο μενά στο ά ρθρο 4.2 της πάρου σάς: 
 
Γιά την άπο δειξη της μη συνδρομη ς των λο γων άποκλεισμου  του άρθρου 22Α, ο προσωρινο ς άνά δοχος 
υποβά λλει άντι στοιχά τά πάράκά τω δικάιολογητικά : 
 
(α) γιά την παράγραφο Α.1 του άρθρου 22 της παρούσας:  
απόσπασμα του ποινικού μητρώου η , ελλει ψει άυτου , ισοδυ νάμου εγγρά φου που εκδι δετάι άπο  
άρμο διά δικάστικη  η  διοικητικη  άρχη  του κρά τους-με λους η  της χω ράς κάτάγωγη ς η  της χω ράς ο που 
ει νάι εγκάτεστημε νος ο εν λο γω οικονομικο ς φορε άς, άπο  το οποι ο προκυ πτει ο τι πληρου ντάι άυτε ς οι 
πρου ποθε σεις, που νά ε χει εκδοθει  ε ως τρεις (3) μη νες πριν άπο  την υποβολη  του. Η υποχρε ωση 
προσκο μισης του ως ά νω άποσπά σμάτος άφορά  κάι τά προ σωπά των τελευτάι ων τεσσά ρων εδάφι ων 
της πάράγρά φου Α.1 του ά ρθρου 22. 
 
(β) για την παράγραφο Α.2 του άρθρου 22: πιστοποιητικο  που εκδι δετάι άπο  την άρμο διά άρχη  του 
οικει ου κρά τους - με λους η  χω ράς, περι  του ο τι ε χουν εκπληρωθει  οι υποχρεω σεις του οικονομικου  
φορε ά, ο σον άφορά  στην κάτάβολη  φο ρων (φορολογική ενημερότητα) κάι στην κάτάβολη  των 
εισφορω ν κοινωνικη ς άσφά λισης (ασφαλιστική ενημερότητα) συ μφωνά με την ισχυ ουσά 
νομοθεσι ά του κρά τους εγκάτά στάσης η  την ελληνικη  νομοθεσι ά άντι στοιχά, που νά είνάι εν ισχύ κάτά 
το χρόνο υποβολής του, άλλως, στην περίπτωση που δεν άνάφέρετάι σε άυτό χρόνος ισχύος, που νά 
έχει εκδοθεί έως τρεις (3) μήνες πριν άπό την υποβολή του. 
 
Γιά τους προσφε ροντες που ει νάι εγκάτεστημε νοι η  εκτελου ν ε ργά στην Ελλά δά τά σχετικά  
δικάιολογητικά  που υποβά λλοντάι ει νάι: 
 
β1) πιστοποιητικό φορολογικής ενημερότητας, που εκδι δετάι άπο  την Ανεξά ρτητη Αρχη  Δημοσι ων 
Εσο δων (Α.Α.Δ.Ε.), γιά τον οικονομικο  φορε ά κάι γιά τις κοινοπράξι ες στις οποι ες συμμετε χει γιά τά 
δημο σιά ε ργά που ει νάι σε εξε λιξη. Οι άλλοδάποι  προσφε ροντες θά υποβά λλουν υπευ θυνη δη λωση περι  
του ο τι δεν ε χουν υποχρε ωση κάτάβολη ς φο ρων στην Ελλά δά. Σε περι πτωση που ε χουν τε τοιά 
υποχρε ωση θά υποβά λλουν σχετικο  άποδεικτικο  της Α.Α.Δ.Ε. 
 
β2) πιστοποιητικό ασφαλιστικής ενημερότητας που εκδι δετάι άπο  τον e-ΕΦΚΑ. Η άσφάλιστικη  
ενημερο τητά κάλυ πτει τις άσφάλιστικε ς υποχρεω σεις του προσφε ροντος οικονομικου  φορε ά ά) ως 
φυσικο  η  νομικο  προ σωπο γιά το προσωπικο  τους με σχε ση εξάρτημε νης εργάσι άς, β) γιά ε ργά που 
εκτελει  μο νος του η  σε κοινοπράξι ά κάθω ς κάι γ) γιά τά στελε χη-μηχάνικου ς του που στελεχω νουν το 
πτυχι ο της εργοληπτικη ς επιχει ρησης κάι που ε χουν υποχρε ωση άσφά λισης στον eΕΦΚΑ (τομε άς 
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πρω ην ΕΤΑΑ –ΤΜΕΔΕ). Οι εγκάτεστημε νοι στην Ελλά δά οικονομικοι  φορει ς υποβά λλουν άποδεικτικο  
άσφάλιστικη ς ενημερο τητάς (κυ ριάς κάι επικουρικη ς άσφά λισης) γιά το προσωπικο  τους με σχε ση 
εξάρτημε νης εργάσι άς. Δεν άποτελου ν άπο δειξη ενημερο τητάς της προσφε ρουσάς ετάιρι άς, 
άποδεικτικά  άσφάλιστικη ς ενημερο τητάς των φυσικω ν προσω πων που στελεχω νουν το πτυχι ο της 
ετάιρι άς ως ετάι ροι. Οι άλλοδάποι  προσφε ροντες (φυσικά  κάι νομικά  προ σωπά), που δεν υποβά λουν 
τά ά νω άποδεικτικά , υποβά λλουν υπευ θυνη δη λωση περι  του ο τι δεν άπάσχολου ν προσωπικο , γιά το 
οποι ο υπά ρχει υποχρε ωση άσφά λισης σε ημεδάπου ς άσφάλιστικου ς οργάνισμου ς. Αν άπάσχολου ν 
τε τοιο προσωπικο , πρε πει νά υποβά λλουν σχετικο  άποδεικτικο  άσφάλιστικη ς ενημερο τητάς 
εκδιδο μενο άπο  τον eΕΦΚΑ. 
  
β3) υπεύθυνη δήλωση του προσφε ροντος ο τι δεν ε χει εκδοθει  δικάστικη  η  διοικητικη  άπο φάση με 
τελεσι δικη κάι δεσμευτικη  ισχυ  γιά την άθε τηση των υποχρεω σεω ν του ο σον άφορά  στην κάτάβολη  
φο ρων η  εισφορω ν κοινωνικη ς άσφά λισης. 
 
(γ) γιά την παράγραφο Α.3(β) του άρθρου 22: πιστοποιητικο  που εκδι δετάι άπο  την άρμο διά 
δικάστικη  η  διοικητικη  άρχη  του οικει ου κρά τους - με λους η  χω ράς, που νά ε χει εκδοθει  ε ως τρεις (3) 
μη νες πριν άπο  την υποβολη  του. 
 
Γιά τους οικονομικου ς φορει ς που ει νάι εγκάτάστημε νοι η  εκτελου ν ε ργά στην Ελλά δά: 
 
γ1) «Ενιαίο Πιστοποιητικό Δικαστικής Φερεγγυότητας», με το οποι ο βεβάιω νετάι ο τι δεν τελου ν 
υπο  πτω χευση, πτωχευτικο  συμβιβάσμο , άνάγκάστικη  διάχει ριση, δεν ε χουν υπάχθει  σε διάδικάσι ά 
εξυγι άνσης  κάθω ς κάι  ο τι το νομικο  προ σωπο δεν ε χει τεθει  υπο  εκκάθά ριση με δικάστικη  άπο φάση. 
Το εν λο γω πιστοποιητικο  εκδι δετάι άπο  το άρμο διο πρωτοδικει ο της ε δράς του οικονομικου  φορε ά.  
 
γ2) πιστοποιητικό του Γ.Ε.Μ.Η. από το οποίο προκύπτει ότι το νομικό πρόσωπο δεν έχει λυθεί 
και τεθεί υπό εκκαθάριση με απόφαση των εταίρων, συ μφωνά με τις κει μενες διάτά ξεις, ως κά θε 
φορά  ισχυ ουν.  Τά φυσικά  προ σωπά δεν υποβά λλουν πιστοποιητικο  περι  μη θε σης σε εκκάθά ριση.  
 
γ3) εκτύπωση της καρτέλας “Στοιχεία Μητρώου/ Επιχείρησης” από την ηλεκτρονική 
πλατφόρμα της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, ο πως άυτά  εμφάνι ζοντάι στο taxisnet,  άπο  
την οποι ά νά προκυ πτει η μη άνάστολη  της επιχειρημάτικη ς δράστηριο τητά ς τους. 
 
Προκειμε νου γιά τά σωμάτει ά κάι τους συνετάιρισμου ς, το Ενιάι ο Πιστοποιητικο  Δικάστικη ς 
Φερεγγυο τητάς εκδι δετάι γιά τά σωμάτει ά άπο  το άρμο διο Πρωτοδικει ο, κάι γιά τους συνετάιρισμου ς 
γιά το χρονικο  διά στημά ε ως τις 31.12.2019 άπο  το Ειρηνοδικει ο κάι μετά  την πάράπά νω ημερομηνι ά 
άπο  το Γ.Ε.Μ.Η. 
  
(δ) Αν το κρά τος-με λος η  χω ρά δεν εκδι δει τά υπο  των περ. (ά), (β) κάι (γ) πιστοποιητικά  η  ο που τά 
πιστοποιητικά  άυτά  δεν κάλυ πτουν ο λες τις περιπτω σεις υπο  1 κάι 2 κάι 3 (β) του ά ρθρου 22 Α, το 
ε γγράφο η  το πιστοποιητικο  μπορει  νά άντικάθι στάτάι άπο  ε νορκη βεβάι ωση η , στά κρά τη - με λη η  
στις χω ρες ο που δεν προβλε πετάι ε νορκη βεβάι ωση, άπο  υπευ θυνη δη λωση του ενδιάφερομε νου 
ενω πιον άρμο διάς δικάστικη ς η  διοικητικη ς άρχη ς, συμβολάιογρά φου η  άρμο διου επάγγελμάτικου  η  
εμπορικου  οργάνισμου  του κρά τους με λους η  της χω ράς κάτάγωγη ς η  της χω ράς ο που ει νάι 
εγκάτεστημε νος ο οικονομικο ς φορε άς. 
Στην περι πτωση άυτη  οι άρμο διες δημο σιες άρχε ς πάρε χουν επι σημη δη λωση στην οποι ά άνάφε ρετάι 
ο τι δεν εκδι δοντάι τά ε γγράφά η  τά πιστοποιητικά  της πάρου σάς πάράγρά φου η  ο τι τά ε γγράφά η  τά 
πιστοποιητικά  άυτά  δεν κάλυ πτουν ο λες τις περιπτω σεις που άνάφε ροντάι στά υπο  1 κάι 2 του ά ρθρου 
22 Α της πάρου σάς. 
Οι επι σημες δηλω σεις κάθι στάντάι διάθε σιμες με σω του επιγράμμικου  άποθετηρι ου πιστοποιητικω ν 
(e-Certis) του ά ρθρου 81 του ν. 4412/2016. 
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(ε) Γιά τις λοιπε ς περιπτω σεις της παραγράφου Α.3 του άρθρου 22 υποβά λλετάι υπευ θυνη δη λωση 
του προσφε ροντος ο τι δεν συντρε χουν στο προ σωπο  του οι οριζο μενοι λο γοι άποκλεισμου . 
 
Ειδικά  γιά την περι πτωση θ΄ της παραγράφου Α.3 του άρθρου 22 γιά τις εργοληπτικε ς επιχειρη σεις 
που ει νάι εγγεγράμμε νες στο Μ.Ε.ΕΠ. υποβά λλοντάι πιστοποιητικά  χορηγου μενά άπο  τά άρμο διά 
επιμελητη ριά κάι φορει ς (ΤΕΕ, ΓΕΩΤΕΕ, ΕΕΤΕΜ), ο πως προβλε πετάι στη με άριθ. 
Δ15/οικ/24298/28.07.2005 (Β΄ 1105) άπο φάση, περι  ενημερο τητάς πτυχι ου, ο πως ισχυ ει, άπο  τά 
οποι ά άποδεικνυ ετάι ο τι τά προ σωπά με βεβάι ωση του Μ.Ε.Κ. που στελεχω νουν την εργοληπτικη  
επιχει ρηση, δεν ε χουν διάπρά ξει σοβάρο  επάγγελμάτικο  πάρά πτωμά. 

Μετά  τη λη ξη ισχυ ος των μετάβάτικω ν διάτά ξεων του ά ρθρου 65 του π.δ. 71/2019 κάι την πλη ρη 
ε νάρξη ισχυ ος των διάτά ξεω ν του τελευτάι ου, γιά τις εγγεγράμμε νες στο Μ.Η.Ε.Ε.Δ.Ε. εργοληπτικε ς 
επιχειρη σεις, η μη συνδρομη  του ως ά νω λο γου άποκλεισμου  περι  σοβάρου  επάγγελμάτικου  
πάράπτω μάτος, άποδεικνυ ετάι με την υποβολη  του πιστοποιητικου  του Τμη μάτος ΙΙ του εν λο γω 
μητρω ου που συνιστά  επι σημο κάτά λογο, συ μφωνά με τά ειδικο τερά προβλεπο μενά στο ά ρθρο 47 του 
ως ά νω π.δ. 

(στ) Δικαιολογητικά της παρ. Α.4 του άρθρου 22 
Γιά την άπο δειξη της μη συνδρομη ς του λο γου άποκλεισμου  της πάράγρά φου Α.4 του ά ρθρου 22  
υποβά λλοντάι, εφο σον ο προσωρινο ς άνά δοχος ει νάι άνω νυμη ετάιρι ά: 
 
Δικαιολογητικά ονομαστικοποίησης μετοχών, εφο σον ο προσωρινο ς άνά δοχος ει νάι άνω νυμη 
ετάιρι ά η  νομικο  προ σωπο στη μετοχικη  συ νθεση του οποι ου συμμετε χει άνω νυμη ετάιρει ά η  νομικο  
προ σωπο της άλλοδάπη ς που άντιστοιχει  σε άνω νυμη ετάιρει ά (πλην των περιπτώσεων που 
αναφέρθηκαν στο άρθρο 22.Α.5 της παρούσας ανωτέρω): 
 
i) Γιά την άπο δειξη της εξάι ρεσης άπο  την υποχρε ωση ονομάστικοποι ησης των μετοχω ν τους κάτά  την 
περ. ά) του ά ρθρου 22.Α.5, βεβαίωση του αρμοδίου Χρηματιστηρίου.  

ii) Όσον άφορά  την εξάι ρεση της περ. β) του ι διου ά ρθρου, γιά την άπο δειξη του ελε γχου δικάιωμά των 
ψη φου, υπεύθυνη δήλωση της ελεγχο μενης ετάιρει άς κάι, εά ν άυτη  ει νάι διάφορετικη  του 
προσωρινου  άνάδο χου, προ σθετη υπευ θυνη δη λωση του τελευτάι ου, στις οποι ες άνάφε ροντάι οι 
επιχειρη σεις επενδυ σεων, οι ετάιρει ες διάχει ρισης κεφάλάι ων/ενεργητικου  η  κεφάλάι ων 
επιχειρημάτικω ν συμμετοχω ν, άνά  περι πτωση κάι το συνολικο  ποσοστο  των δικάιωμά των ψη φου που 
ελε γχουν στην ελεγχο μενη άπο  άυτε ς ετάιρει ά. Οι υπεύθυνες αυτές δηλώσεις συνοδεύονται 
υποχρεωτικά από βεβαίωση ή άλλο έγγραφο από το οποίο προκύπτει ότι οι ελέγχουσες τα 
δικαιώματα ψήφου εταιρείες είναι εποπτευόμενες κατά τα οριζόμενα στην παράγραφο 22.Α.4.  

 
Οι ημεδαπές ανώνυμες εταιρίες: 
- Πιστοποιητικο  ΓΕΜΗ, άπο  το οποι ο νά προκυ πτει ο τι οι μετοχε ς ει νάι ονομάστικε ς που νά ε χει εκδοθει  
ε ως τριά ντά (30) εργά σιμες ημε ρες πριν άπο  την υποβολη  του. 

- Ανάλυτικη  κάτά στάση με τά στοιχει ά των μετο χων της ετάιρει άς κάι τον άριθμο  των μετοχω ν κά θε 
μετο χου (μετοχολο γιο), ο πως τά στοιχει ά άυτά  ει νάι κάτάχωρημε νά στο βιβλι ο μετο χων της ετάιρει άς, 
το πολυ  τριά ντά (30) εργά σιμες ημε ρες  πριν άπο  την ημε ρά υποβολη ς της προσφορά ς. 
 
Ειδικο τερά: 
α) Οι επιχειρήσεις που είναι εγγεγραμμένες στο Μ.Ε.ΕΠ. και διαθέτουν ενημερότητα πτυχίου, 
προσκομι ζουν μο νο την άνάλυτικη  κάτά στάση με τά στοιχει ά των μετο χων της ετάιρει άς κάι τον 
άριθμο  των μετοχω ν κά θε μετο χου (μετοχολο γιο), ο πως τά στοιχει ά άυτά  ει νάι κάτάχωρημε νά στο 
βιβλι ο μετο χων της ετάιρει άς, το πολυ  τριά ντά (30) εργά σιμες ημε ρες πριν άπο  την ημε ρά υποβολη ς 
της προσφορά ς κάθω ς η άπάι τηση γιά την υποβολη  του πιστοποιητικου  άπο  το οποι ο νά προκυ πτει 
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ο τι οι μετοχε ς ει νάι ονομάστικε ς, κάλυ πτετάι συ μφωνά με τά οριζο μενά στο ά ρθρο 23.9 της πάρου σάς. 
 
β) Οι αλλοδαπές ανώνυμες εταιρίες, ή αλλοδαπά νομικά πρόσωπα που αντιστοιχούν σε 
ανώνυμες εταιρείες εφο σον ,κάτά  το δι κάιο της ε δράς τους: 

Α) έχουν ονομαστικές μετοχές, προσκομι ζουν: 

i) πιστοποιητικο  άρμο διάς άρχη ς του κρά τους της ε δράς, άπο  το οποι ο νά προκυ πτει ο τι οι μετοχε ς 
ει νάι ονομάστικε ς, 

ii) άνάλυτικη  κάτά στάση μετο χων, με άριθμο  των μετοχω ν του κά θε μετο χου, ο πως τά στοιχει ά άυτά  
ει νάι κάτάχωρημε νά στο βιβλι ο μετο χων της ετάιρει άς με ημερομηνι ά το πολυ  30 εργά σιμες με ρες πριν 
την υποβολη  προσφορά ς, 

iii) κά θε ά λλο στοιχει ο άπο  το οποι ο νά προκυ πτει η ονομάστικοποι ηση με χρι φυσικου  προσω που των 
μετοχω ν, που ε χει συντελεστει  τις τελευτάι ες 30 (τριά ντά) εργά σιμες ημε ρες πριν την υποβολη ς της 
προσφορά ς.  
 
Β) δεν έχουν υποχρέωση ονομαστικοποίησης μετοχω ν ή δεν προβλέπεται η ονομαστικοποίηση 
των μετοχών, προσκομι ζουν: 

i) βεβάι ωση περι  μη υποχρε ωσης ονομάστικοποι ησης των μετοχω ν άπο  άρμο διά άρχη , εφο σον υπά ρχει 
σχετικη  προ βλεψη, διάφορετικά  προσκομι ζετάι υπευ θυνη δη λωση του διάγωνιζο μενου, 

ii) ε γκυρη κάι ενημερωμε νη κάτά στάση προσω πων που κάτε χουν τουλά χιστον 1% των μετοχω ν η  
δικάιωμά των ψη φου, 

iii) εά ν δεν τηρει τάι τε τοιά κάτά στάση, προσκομι ζετάι σχετικη  κάτά στάση προσω πων, που κάτε χουν 
τουλά χιστον ε νά τοις εκάτο  (1%) των μετοχω ν η  δικάιωμά των ψη φου, συ μφωνά με την τελευτάι ά 
Γενικη  Συνε λευση, άν τά προ σωπά άυτά  ει νάι γνωστά  στην ετάιρει ά. Σε άντι θετη περι πτωση, η ετάιρει ά 
άιτιολογει  τους λο γους που δεν ει νάι γνωστά  τά ως ά νω προ σωπά, η δε Διενεργου σά Αρχη  δεν διάθε τει 
διάκριτικη  ευχε ρειά κάτά  την κρι ση της άιτιολογι άς άυτη ς. Ενάπο κειτάι στη Διενεργου σά Αρχη  νά 
άποδει ξει τη δυνάτο τητά της ετάιρει άς νά υποβά λει την προάνάφερο μενη κάτά στάση, διάφορετικά  η 
μη υποβολη  της σχετικη ς κάτά στάσης δεν επιφε ρει ε ννομες συνε πειες σε βά ρος της ετάιρει άς.  
 
Όλά τά άνωτε ρω ε γγράφά πρε πει νά ει νάι επικυρωμε νά άπο  την κάτά  νο μο άρμο διά άρχη  του κρά τους 
της ε δράς του υποψηφι ου κάι νά συνοδευ οντάι άπο  επι σημη μετά φράση στην ελληνικη . 
 
Ελλει ψεις στά δικάιολογητικά  ονομάστικοποι ησης των μετοχω ν συμπληρω νοντάι, κάτά  το ά ρθρο 9 της 
πάρου σάς. 
 
Περάιτε ρω, πριν την υπογράφη  της συ μβάσης, υποβά λλετάι η υπευ θυνη δη λωση της κοινη ς άπο φάσης 
των Υπουργω ν Ανά πτυξης κάι Επικράτει άς 20977/23-8-2007 (Β’ 1673) «Δικαιολογητικά για την 
τήρηση των μητρώων του ν. 3310/2005 όπως τροποποιήθηκε με το ν. 3414/2005»,  υπογεγράμμε νη 
συ μφωνά με το ά ρθρο 79 Α ν. 4412/2016. 
 
(γ) Γιά την περι πτωση του ά ρθρου 22.Α.8 της πάρου σάς διάκη ρυξης, υπευ θυνη δη λωση του 
προσφε ροντος ο τι δεν ε χει εκδοθει  σε βά ρος του άπο φάση άποκλεισμου . 
 
23.4 Δικαιολογητικά απόδειξης καταλληλότητας για την άσκηση της επαγγελματικής 
δραστηριότητας του άρθρου 22.Β 
 
(α) Όσον άφορά  την κάτάλληλο τητά γιά την ά σκηση της επάγγελμάτικη ς δράστηριο τητάς, οι 
προσφε ροντες που ει νάι εγκάτεστημε νοι στην Ελλά δά υποβά λλουν βεβάι ωση εγγράφη ς στο Μ.Ε.ΕΠ. 
με χρι τη λη ξη της μετάβάτικη ς περιο δου ισχυ ος, συ μφωνά με το ά ρθρο 65 του π.δ. 71/2019, κάι άπο  
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την πλη ρη ε νάρξη ισχυ ος του τελευτάι ου βεβάι ωση εγγράφη ς στο Τμη μά Ι του Μητρω ου 
Εργοληπτικω ν Επιχειρη σεων Δημοσι ων Έργων (ΜΗ.Ε.Ε.Δ.Ε.) η  βεβάι ωση Εγγράφη ς στά Μητρω ά 
Περιφερειάκω ν Ενοτη των, άνά  περι πτωση, στις κάτηγορι ες ε ργων ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΩΝ κάι 
ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΩΝ. 
 
(β) Οι προσφε ροντες που ει νάι εγκάτεστημε νοι σε λοιπά  κρά τη με λη της Ευρωπάι κη ς Ένωσης 
προσκομι ζουν τις δηλω σεις κάι πιστοποιητικά  που περιγρά φοντάι στο Πάρά ρτημά XI του 
Προσάρτη μάτος Α του ν. 4412/2016. 
 
(γ) Οι προσφε ροντες που ει νάι εγκάτεστημε νοι σε κρά τος με λος του Ευρωπάι κου  Οικονομικου  Χω ρου 
(Ε.Ο.Χ) η  σε τρι τες χω ρες που ε χουν υπογρά ψει κάι κυρω σει τη ΣΔΣ, στο βάθμο  που η υπο  άνά θεση 
δημο σιά συ μβάση κάλυ πτετάι άπο  τά Πάράρτη μάτά 1, 2, 4 , 5, 6 κάι 7 κάι τις γενικε ς σημειω σεις του 
σχετικου  με την Ένωση Προσάρτη μάτος I της ως ά νω Συμφωνι άς, η  σε τρι τες χω ρες που δεν εμπι πτουν 
στην προηγου μενη περι πτωση κάι ε χουν συνά ψει διμερει ς η  πολυμερει ς συμφωνι ες με την Ένωση σε 
θε μάτά διάδικάσιω ν άνά θεσης δημοσι ων συμβά σεων, προσκομι ζουν πιστοποιητικο  άντι στοιχου 
επάγγελμάτικου  η  εμπορικου  μητρω ου. Στην περι πτωση που χω ρά δεν τηρει  τε τοιο μητρω ο, το 
ε γγράφο η  το πιστοποιητικο  μπορει  νά άντικάθι στάτάι άπο  ε νορκη βεβάι ωση η , στά κρά τη – με λη η  
στις χω ρες ο που δεν προβλε πετάι ε νορκη βεβάι ωση, άπο  υπευ θυνη δη λωση του ενδιάφερομε νου 
ενω πιον άρμο διάς δικάστικη ς η  διοικητικη ς άρχη ς, συμβολάιογρά φου η  άρμο διου επάγγελμάτικου  η  
εμπορικου  οργάνισμου  της χω ράς κάτάγωγη ς η  της χω ράς ο που ει νάι εγκάτεστημε νος ο οικονομικο ς 
φορε άς, ο τι δεν τηρει τάι τε τοιο μητρω ο κάι ο τι άσκει  τη δράστηριο τητά του ά ρθρου 21 της πάρου σάς. 
 
Τά ως ά νω δικάιολογητικά  υπο  ά), β) κάι γ) γι νοντάι άποδεκτά , εφο σον ε χουν εκδοθει  ε ως τριά ντά (30) 
εργά σιμες ημε ρες πριν άπο  την υποβολη  τους, εκτο ς άν συ μφωνά με τις ειδικο τερες διάτά ξεις ε κδοσης 
άυτω ν προβλε πετάι συγκεκριμε νος χρο νος ισχυ ος κάι ει νάι σε ισχυ  κάτά  την υποβολη  τους. 
 
23.5 Δικαιολογητικά Οικονομικής και Χρηματοοικονομικής Επάρκειας του άρθρου 22.Γ 
 
Η οικονομικη  κάι χρημάτοοικονομικη  επά ρκειά των οικονομικω ν φορε ων άποδεικνυ ετάι: 
 
(α) γιά τις εγγεγράμμε νες εργοληπτικε ς επιχειρη σεις στο Μ.Ε.ΕΠ. η  στο ΜΗ.Ε.Ε.Δ.Ε.: 

 
• ει τε άπο  τη βεβάι ωση εγγράφη ς στο Μ.Ε.Ε.Π, η οποι ά άποτελει  τεκμη ριο των πληροφοριω ν που 

περιε χει, με χρι τη λη ξη της μετάβάτικη ς περιο δου ισχυ ος, συ μφωνά με το ά ρθρο 65 του π.δ. 
71/2019, κάι άπο  την πλη ρη ε νάρξη ισχυ ος του τελευτάι ου, βεβάι ωση εγγράφη ς στο Τμη μά ΙΙ του 
Μητρω ου Εργοληπτικω ν Επιχειρη σεων Δημοσι ων Έργων (ΜΗ.Ε.Ε.Δ.Ε.), 

• ει τε, στην περι πτωση που οι άπάιτη σεις του ά ρθρου 22.Γ δεν κάλυ πτοντάι άπο  την ως ά νω 
βεβάι ωση εγγράφη ς, με την υποβολη  των πάράκά τω άποδεικτικω ν στοιχει ων: δημοσιευμε νες 
οικονομικε ς κάτάστά σεις η  άποσπά σμάτά οικονομικω ν κάτάστά σεων, στην περι πτωση που η 
δημοσι ευση των οικονομικω ν κάτάστά σεων άπάιτει τάι άπο  τη νομοθεσι ά της χω ράς ο που ει νάι 
εγκάτεστημε νος ο οικονομικο ς φορε άς. 
Σε περι πτωση που ο οικονομικο ς φορε άς, γιά βά σιμο λο γο, δεν ει νάι σε θε ση νά προσκομι σει τά 
προάνάφερθε ντά, μπορει  νά προσκομι σει οικονομικε ς κάτάστά σεις η  άποσπά σμάτά οικονομικω ν 
κάτάστά σεων που συνοδευ οντάι άπο  ε κθεση άνεξά ρτητου ορκωτου  ελεγκτη /λογιστη  κάι 
κάτά στάση πάγι ων στοιχει ων.  
 

Σε κά θε περι πτωση, η βεβάι ωση εγγράφη ς μπορει  νά υποβά λλετάι γιά την άπο δειξη μο νο ορισμε νων 
άπάιτη σεων οικονομικη ς κάι χρημάτοοικονομικη ς επά ρκειάς του ά ρθρου 22.Γ, ενω  γιά την άπο δειξη 
των λοιπω ν άπάιτη σεων μπορου ν νά προσκομι ζοντάι τά ως ά νω άνάφερο μενά (στη δευ τερη κουκκι δά) 
ε γγράφά/άποδεικτικά  στοιχει ά. 
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Ειδικά , γιά την άπο δειξη της άπάι τησης της μη υπε ρβάσης των άνω τάτων επιτρεπτω ν ορι ων 
άνεκτε λεστου υπολοι που εργολάβικω ν συμβά σεων: 
• με την υποβολη  ενημερο τητάς πτυχι ου εν ισχυ  συνοδευο μενης, άνά  περι πτωση, άπο  πι νάκά 

ο λων των υπο  εκτε λεση ε ργων (ει τε ως μεμονωμε νος άνά δοχος ει τε στο πλάι σιο κοινοπράξι άς 
η  υπεργολάβι άς) κάι άνάφορά  γιά το άνεκτε λεστο υπο λοιπο άνά  ε ργο κάι το συνολικο  
άνεκτε λεστο, γιά τά ε ργά που ει νάι υπο  εξε λιξη κάι δεν συμπεριλάμβά νοντάι στην ενημερο τητά 
πτυχι ου η  

• με την υποβολη  υπευ θυνης δη λωσης του προσωρινου  άνάδο χου, συνοδευο μενης άπο  πι νάκά 
ο λων των υπο  εκτε λεση ε ργων (ει τε ως μεμονωμε νος άνά δοχος ει τε στο πλάι σιο κοινοπράξι άς 
η  υπεργολάβι άς) κάι άνάφορά  γιά το άνεκτε λεστο υπο λοιπο άνά  ε ργο κάι το συνολικο  
άνεκτε λεστο, γιά τις εργοληπτικε ς επιχειρη σεις που δεν διάθε τουν ενημερο τητά πτυχι ου, κάτά  
τις κει μενες διάτά ξεις. 

 
Ειδικά  γιά τους εγγεγράμμε νους στά Μητρω ά Περιφερειάκω ν Ενοτη των, οι άπάιτη σεις του ά ρθρου 
22.Γ άποδεικνυ οντάι με την υποβολη  των ως ά νω άνάφερο μενων (στη δευ τερη κουκκι δά) 
εγγρά φων/άποδεικτικω ν στοιχει ων. 
  
(β) Οι άλλοδάποι  οικονομικοι  φορει ς που ει νάι εγγεγράμμε νοι σε επίσημους καταλόγους η  διάθε τουν 
πιστοποιητικο  άπο  οργάνισμου ς πιστοποι ησης που συμμορφω νοντάι με τά ευρωπάι κά  προ τυπά 
πιστοποι ησης, κάτά  την ε ννοιά του Πάράρτη μάτος VII του Προσάρτη μάτος Α΄ του ν. 4412/2016, 
μπορου ν νά προσκομι ζουν στις άνάθε τουσες άρχε ς πιστοποιητικο  εγγράφη ς εκδιδο μενο άπο  την 
άρμο διά άρχη  η  το πιστοποιητικο  που εκδι δετάι άπο  τον άρμο διο οργάνισμο  πιστοποι ησης, κάτά  τά 
οριζο μενά στο ά ρθρο 83 ν. 4412/2016 κάι στην πάρά γράφο 9 του πάρο ντος ά ρθρου. 
 
(γ) Οι άλλοδάποι  οικονομικοι  φορει ς που δεν ει νάι εγγεγράμμε νοι σε επι σημους κάτάλο γους η  
διάθε τουν πιστοποιητικο  άπο  οργάνισμου ς πιστοποι ησης κάτά  τά άνωτε ρω, υποβά λλουν ως 
δικάιολογητικά  τά εξη ς: 

δημοσιευμε νες οικονομικε ς κάτάστά σεις η  άποσπά σμάτά οικονομικω ν κάτάστά σεων, στην 
περι πτωση που η δημοσι ευση των οικονομικω ν κάτάστά σεων άπάιτει τάι άπο  τη νομοθεσι ά 
της χω ράς ο που ει νάι εγκάτεστημε νος ο οικονομικο ς φορε άς.  
Σε περι πτωση που ο οικονομικο ς φορε άς, γιά βά σιμο λο γο, δεν ει νάι σε θε ση νά προσκομι σει 
τά προάνάφερθε ντά, μπορει  νά προσκομι σει οικονομικε ς κάτάστά σεις η  άποσπά σμάτά 
οικονομικω ν κάτάστά σεων που συνοδευ οντάι άπο  ε κθεση άνεξά ρτητου ορκωτου  ελεγκτη / 
λογιστη  κάι κάτά στάση πάγι ων στοιχει ων. 
 

23.6 Δικαιολογητικά Τεχνικής και Επαγγελματικής Ικανότητας του άρθρου 22.Δ 
 
Η τεχνικη  κάι επάγγελμάτικη  ικάνο τητά των οικονομικω ν φορε ων άποδεικνυ ετάι:  
 
(α) γιά τις εγγεγράμμε νες εργοληπτικε ς επιχειρη σεις στο Μ.Ε.ΕΠ. η  στο ΜΗ.Ε.Ε.Δ.Ε: 
 

• ει τε άπο  τη βεβάι ωση εγγράφη ς στο Μ.Ε.Ε.Π. στις κάτηγορι ες ε ργων ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΩΝ κάι 
ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΩΝ, η οποι ά άποτελει  τεκμη ριο των πληροφοριω ν που περιε χει με χρι 
τη λη ξη της μετάβάτικη ς περιο δου ισχυ ος, συ μφωνά με το ά ρθρο 65 του π.δ. 71/2019, κάι άπο  
την πλη ρη ε νάρξη ισχυ ος του τελευτάι ου, βεβάι ωση εγγράφη ς στο Τμη μά ΙΙ του Μητρω ου 
Εργοληπτικω ν Επιχειρη σεων Δημοσι ων Έργων (ΜΗ.Ε.Ε.Δ.Ε.), 

• ει τε, στην περι πτωση που οι άπάιτη σεις του ά ρθρου 22.Δ δεν κάλυ πτοντάι άπο  την ως ά νω 
βεβάι ωση εγγράφη ς, με την υποβολη  των πάράκά τω εγγρά φων:  

− πτυχι ο ΜΕΚ των στελεχω ν του υποψηφι ου που δηλω νοντάι άπο  άυτο ν γιά την 
ικάνοποι ηση της άπάι τησης του ά ρθρου 22.Δ άπο  το οποι ο νά προκυ πτει η ελά χιστη 
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ζητου μενη εμπειρι ά του κά θε στελε χους.  
− Σε περι πτωση που άπο  το προσκομιζο μενο πτυχι ο δεν προκυ πτει η ελά χιστη ζητου μενη 

εμπειρι ά το τε προσκομι ζοντάι επιπλε ον:  
o Ανάλυτικο  βιογράφικο  σημει ωμά γιά την άπο δειξη των άπάιτου μενων ελά χιστων 

ετω ν εμπειρι άς, συ μφωνά με το υπο δειγμά του ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ Ι της πάρου σάς 
κάι 

o Κάτά λογο ε ργων πάρο μοιάς φυ σης (στις κάτηγορι ες ε ργων ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΩΝ κάι 
ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΩΝ) κάι πρου πολογισμου  ε ργων που εκτελε σθηκάν την 
τελευτάι ά πεντάετι ά, κάτά  με γιστο ο ριο, συνοδευο μενο άπο  πιστοποιητικά  ορθη ς 
εκτε λεσης κάι ολοκλη ρωσης των σημάντικο τερων εργάσιω ν κάι στά οποι ά 
συμμετει χε το συγκεκριμε νο στε λεχος με περιγράφη  του ρο λου του σε άυτά . Ο 
κάτά λογος θά πρε πει νά υποβληθει  με συμπληρωμε νά τά στοιχει ά του 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ ΙΙ της πάρου σάς. 

 
Σε κά θε περι πτωση, η βεβάι ωση εγγράφη ς μπορει  νά υποβά λλετάι γιά την άπο δειξη μο νο ορισμε νων 
άπάιτη σεων τεχνικη ς κάι επάγγελμάτικη ς ικάνο τητάς του ά ρθρου 22.Δ, ενω  γιά την άπο δειξη των 
λοιπω ν άπάιτη σεων μπορου ν νά προσκομι ζοντάι τά ως ά νω άνάφερο μενά (στη δευ τερη κουκκι δά) 
ε γγράφά.  
 
Ειδικά  γιά τους εγγεγράμμε νους στά Μητρω ά Περιφερειάκω ν Ενοτη των, οι άπάιτη σεις του ά ρθρου 
22.Δ άποδεικνυ οντάι με την υποβολη  των ως ά νω άνάφερο μενων (στη δευ τερη κουκκι δά) εγγρά φων. 
  
(β) Οι άλλοδάποι  οικονομικοι  φορει ς που ει νάι εγγεγράμμε νοι σε επίσημους καταλόγους η  
διάθε τουν πιστοποιητικο  άπο  οργάνισμου ς πιστοποι ησης που συμμορφω νοντάι με τά ευρωπάι κά  
προ τυπά πιστοποι ησης, κάτά  την ε ννοιά του Πάράρτη μάτος VII του Προσάρτη μάτος Α΄ του ν. 
4412/2016, μπορου ν νά προσκομι ζουν στις άνάθε τουσες άρχε ς πιστοποιητικο  εγγράφη ς 
εκδιδο μενο άπο  την άρμο διά άρχη  η  το πιστοποιητικο  που εκδι δετάι άπο  τον άρμο διο οργάνισμο  
πιστοποι ησης, κάτά  τά οριζο μενά στο ά ρθρο 83 ν. 4412/2016 κάι στην πάρά γράφο 9 του 
πάρο ντος ά ρθρου. 
 
(γ) Οι άλλοδάποι  οικονομικοι  φορει ς που δεν ει νάι εγγεγράμμε νοι σε επι σημους κάτάλο γους η  
διάθε τουν πιστοποιητικο  άπο  οργάνισμου ς πιστοποι ησης κάτά  τά άνωτε ρω, υποβά λλουν ως 
δικάιολογητικά  τά εξη ς:  

• Ανάλυτικο  βιογράφικο  σημει ωμά γιά την άπο δειξη των άπάιτου μενων ελά χιστων ετω ν 
εμπειρι άς συ μφωνά με το υπο δειγμά του ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ Ι της πάρου σάς κάι 

• Κάτά λογο ε ργων πάρο μοιάς φυ σης (στις κάτηγορι ες ε ργων ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΩΝ κάι 
ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΩΝ) κάι πρου πολογισμου  ε ργων που εκτελε σθηκάν την τελευτάι ά 
πεντάετι ά, κάτά  με γιστο ο ριο, συνοδευο μενο άπο  πιστοποιητικά  ορθη ς εκτε λεσης κάι 
ολοκλη ρωσης των σημάντικο τερων εργάσιω ν κάι στά οποι ά συμμετει χε το συγκεκριμε νο 
στε λεχος με περιγράφη  του ρο λου του σε άυτά . Ο κάτά λογος θά πρε πει νά υποβληθει  με 
συμπληρωμε νά τά στοιχει ά του ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ ΙΙ της πάρου σάς. 

 
Οικονομικοί φορείς που αποδεικνύουν ότι εκπληρώνουν τα κριτήρια επιλογής του άρθρου 
22.Γ και 22.Δ, της παρούσας, συμμετέχουν στην παρούσα διαδικασία ανάθεσης, 
ανεξαρτήτως της εγγραφής και της κατάταξής τους σε συγκεκριμένες τάξεις των οικείων 

μητρώων. 
 
23.7 Δικαιολογητικά για πρότυπα διασφάλισης ποιότητας και πρότυπα περιβαλλοντικής 

διαχείρισης του άρθρου 22.Ε 
 
Οι οικονομικοι  φορει ς θά διάθε τουν σε ισχυ  τά πάράκά τω πιστοποιητικά : 
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• Πιστοποιητικο  ISO 9001:2015 - Συ στημά Διάχει ρισης Ποιο τητάς σε ισχυ  η  ισοδυ νάμο, 
συνάφε ς του τομε ά κάτάσκευη ς,  

• Πιστοποιητικο  ISO 14001:2015 - Συ στημά Περιβάλλοντικη ς Διάχει ρισης σε ισχυ  η  ισοδυ νάμο, 
κάι 

• Πιστοποιητικο  ISO 45001:2018 - Συ στημά Διάχει ρισης Υγιεινη ς κάι Ασφά λειάς στην εργάσι ά 
σε ισχυ  η  ισοδυ νάμο 

 
Τά ως ά νω πιστοποιητικά  γι νοντάι άποδεκτά  εφο σον ει νάι σε ισχυ  κάτά  το χρο νο υποβολη ς τους. 
 
Η Διενεργούσά Αρχή άνάγνωρίζει ισοδύνάμά πιστοποιητικά που έχουν εκδοθεί άπό φορείς 
διάπιστευμένους άπό ισοδύνάμους Οργάνισμούς διάπίστευσης, εδρεύοντες κάι σε άλλά κράτη - μέλη. 
Επίσης, κάνει δεκτά άλλά άποδεικτικά στοιχείά γιά ισοδύνάμά μέτρά διάσφάλισης ποιότητάς, εφόσον 
ο ενδιάφερόμενος οικονομικός φορέάς δεν είχε τη δυνάτότητά νά άποκτήσει τά εν λόγω πιστοποιητικά 
εντός των σχετικών προθεσμιών γιά λόγους γιά τους οποίους δεν ευθύνετάι ο ίδιος, υπό την 
προϋπόθεση ότι ο οικονομικός φορέάς άποδεικνύει ότι τά προτεινόμενά μέτρά διάσφάλισης ποιότητάς 
ή περιβάλλοντικής διάχείρισης πληρούν τά άπάιτούμενά πρότυπά. 
 
23.8 Σχετικά με τον έλεγχο νομιμοποίησης του προσωρινού αναδόχου: 
 
Σε περι πτωση νομικου  προσω που, υποβά λλοντάι ηλεκτρονικά , με σω της λειτουργικο τητάς 
«Επικοινωνι ά», με θε μά: «Δικάιολογητικά  Προσωρινου  Ανάδο χου – Κάτάκυ ρωση», τά νομιμοποιητικά  
ε γγράφά άπο  τά οποι ά προκυ πτει η εξουσι ά υπογράφη ς του νο μιμου εκπροσω που κάι τά οποι ά πρε πει 
νά ε χουν εκδοθει  ε ως τριά ντά (30) εργά σιμες ημε ρες πριν άπο  την υποβολη  τους εκτο ς άν  συ μφωνά 
με τις ειδικο τερες διάτά ξεις άυτω ν φε ρουν συγκεκριμε νο χρο νο ισχυ ος.  
 
Ειδικο τερά: 
 
Α. Για τους ημεδαπούς οικονομικούς φορείς υποβάλλονται: 
 
1) στις περιπτω σεις που ο οικονομικο ς φορε άς ει νάι νομικό πρόσωπο κάι εγγρά φετάι υποχρεωτικά  
η  προάιρετικά  στο ΓΕΜΗ κάι δηλω νει την εκπροσω πηση κάι τις μετάβολε ς της στο ΓΕΜΗ: 
 
ά) γιά την απόδειξη της νόμιμης εκπροσώπησης, υποβάλλει σχετικό πιστοποιητικό ισχύουσας 
εκπροσώπησης, το οποίο πρέπει να έχει εκδοθεί έως τριάντα (30) εργάσιμες ημέρες πριν από 
την υποβολή του.  
 
β) Γιά την άπο δειξη της νο μιμης συ στάσης κάι των μετάβολω ν του νομικου  προσω που, Γενικό 
Πιστοποιητικό Μεταβολών του ΓΕΜΗ, το οποι ο πρε πει νά ε χει εκδοθει  ε ως τρεις (3) μη νες πριν άπο  
την υποβολη  του. 
 
2) Στις λοιπε ς περιπτω σεις τά, κάτά  περι πτωση, νομιμοποιητικά  ε γγράφά συ στάσης κάι νο μιμης 
εκπροσω πησης (ο πως κάτάστάτικά , πιστοποιητικά  μετάβολω ν, άντι στοιχά ΦΕΚ, άποφά σεις 
συγκρο τησης οργά νων διοι κησης σε σω μά, κλπ., άνά λογά με τη νομικη  μορφη  του οικονομικου  φορε ά), 
συνοδευο μενά άπο  υπευ θυνη δη λωση του νο μιμου εκπροσω που ο τι εξάκολουθου ν νά ισχυ ουν κάτά  
την υποβολη  τους. 
 
Σε περι πτωση που γιά τη διενε ργειά της πάρου σάς διάδικάσι άς άνά θεσης ε χουν χορηγηθει  εξουσι ες σε 
προ σωπο πλε ον άυτω ν που άνάφε ροντάι στά πάράπά νω ε γγράφά, προσκομι ζετάι επιπλε ον άπο φάση 
– πράκτικο  του άρμοδι ου κάτάστάτικου  οργά νου διοι κησης του νομικου  προσω που, με το οποι ο 
χορηγη θηκάν οι σχετικε ς εξουσι ες.  
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Β. Οι αλλοδαποί οικονομικοί φορείς προσκομι ζουν τά προβλεπο μενά, κάτά  τη νομοθεσι ά της χω ράς 
εγκάτά στάσης, άποδεικτικά  ε γγράφά, κάι εφο σον δεν προβλε ποντάι, υπευ θυνη δη λωση του νο μιμου 
εκπροσω που, άπο  την οποι ά άποδεικνυ οντάι τά άνωτε ρω ως προς τη νο μιμη συ στάση, μετάβολε ς κάι 
εκπροσω πηση του οικονομικου  φορε ά. 
Οι ως ά νω υπευ θυνες δηλω σεις γι νοντάι άποδεκτε ς, εφο σον ε χουν συντάχθει  μετά  την κοινοποι ηση 
της προ σκλησης γιά την υποβολη  των δικάιολογητικω ν. 
Απο  τά άνωτε ρω ε γγράφά πρε πει νά προκυ πτουν η νο μιμη συ στάση του οικονομικου  φορε ά, ο λες οι 
σχετικε ς τροποποιη σεις των κάτάστάτικω ν, το/τά προ σωπο/-ά που δεσμευ ει/-ουν νο μιμά την ετάιρι ά 
κάτά  την ημερομηνι ά διενε ργειάς του διάγωνισμου  (νο μιμος εκπρο σωπος, δικάι ωμά υπογράφη ς κλπ.), 
τυχο ν τρι τοι, στους οποι ους ε χει χορηγηθει  εξουσι ά εκπροσω πησης, κάθω ς κάι η θητει ά του/των η /κάι 
των μελω ν του οργά νου διοι κησης/νο μιμου εκπροσω που. 
 
Γ. Οι ενω σεις οικονομικω ν φορε ων που υποβά λλουν κοινη  προσφορά , υποβά λλουν τά πάράπά νω, κάτά  
περι πτωση δικάιολογητικά , γιά κά θε οικονομικο  φορε ά που συμμετε χει στην ε νωση, συ μφωνά με τά 
ειδικο τερά προβλεπο μενά στο ά ρθρο 19 πάρ. 2 του ν. 4412/2016. 

 
Δ. Σε περι πτωση που ο προσφε ρων ει νάι φυσικο  προ σωπο/άτομικη  επιχει ρηση, εφο σον ε χει χορηγη σει 
εξουσι ες εκπροσω πησης σε τρι τά προ σωπά, προσκομι ζετάι εξουσιοδο τηση του οικονομικου  φορε ά. 
 
23.9 Επίσημοι κατάλογοι εγκεκριμένων οικονομικών φορέων 
(α) Οι οικονομικοι  φορει ς που ει νάι εγγεγράμμε νοι σε επι σημους κάτάλο γους η  διάθε τουν 
πιστοποι ηση άπο  οργάνισμου ς πιστοποι ησης που συμμορφω νοντάι με τά ευρωπάι κά  προ τυπά 
πιστοποι ησης, κάτά  την ε ννοιά του Πάράρτη μάτος VII του Προσάρτη μάτος Α' του ν. 4412/2016, 
μπορου ν νά υποβά λλουν στη Διενεργου σά Αρχη  πιστοποιητικο  εγγράφη ς εκδιδο μενο άπο  την 
άρμο διά άρχη  η  το πιστοποιητικο  που εκδι δετάι άπο  τον άρμο διο οργάνισμο  πιστοποι ησης.  
 
Στά πιστοποιητικά  άυτά  άνάφε ροντάι τά δικάιολογητικά  βά σει των οποι ων ε γινε η εγγράφη  των 
εν λο γω οικονομικω ν φορε ων στον επι σημο κάτά λογο η  η πιστοποι ηση κάι η κάτά τάξη στον εν 
λο γω κάτά λογο. 
 
Η πιστοποιου μενη εγγράφη  στους επι σημους κάτάλο γους άπο  τους άρμο διους οργάνισμου ς η  το 
πιστοποιητικο , που εκδι δετάι άπο  τον οργάνισμο  πιστοποι ησης, συνιστά  τεκμη ριο 
κάτάλληλο τητάς ο σον άφορά  τις άπάιτη σεις ποιοτικη ς επιλογη ς, τις οποι ες κάλυ πτει ο επι σημος 
κάτά λογος η  το πιστοποιητικο . 
 
Οι οικονομικοι  φορει ς που ει νάι εγγεγράμμε νοι σε επι σημους κάτάλο γους άπάλλά σσοντάι άπο  
την υποχρε ωση υποβολη ς των δικάιολογητικω ν που άνάφε ροντάι στο πιστοποιητικο  εγγράφη ς 
τους. 
 

(β) Οι οικονομικοι  φορει ς που ει νάι εγγεγράμμε νοι στο Μ.Ε.ΕΠ. στις τά ξεις 3η ε ως κάι 7η, με χρι 
τη λη ξη της μετάβάτικη ς περιο δου ισχυ ος, συ μφωνά με το ά ρθρο 65 του π.δ. 71/2019, 
υποβά λλοντάς «Ενημερο τητά Πτυχι ου»  εν ισχυ  άπάλλά σσοντάι άπο  την υποχρε ωση υποβολη ς 
των εξη ς δικάιολογητικω ν: 
 
- άπο σπάσμά ποινικου  μητρω ου του ά ρθρου 23.3.(ά) της πάρου σάς γιά τον Προ εδρο κάι 
Διευθυ νοντά Συ μβουλο εργοληπτικη ς επιχει ρησης. Γιά τά λοιπά  με λη του Δ.Σ της ετάιρει άς, θά 
πρε πει νά υποβληθει  άυτοτελω ς άπο σπάσμά ποινικου  μητρω ου, κάθο σον τά προ σωπά άυτά  δεν 
κάλυ πτοντάι άπο  την Ενημερο τητά Πτυχι ου,  
- φορολογικη  κάι άσφάλιστικη  ενημερο τητά του ά ρθρου 23.3(β) της πάρου σάς , 
- τά πιστοποιητικά  άπο  το άρμο διο Πρωτοδικει ο κάι το ΓΕΜΗ του ά ρθρου 23.3.(γ) της πάρου σάς 
υπο  την πρου πο θεση ο μως ο τι κάλυ πτοντάι πλη ρως (ο λες οι προβλεπο μενες περιπτω σεις) άπο  
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την Ενημερο τητά Πτυχι ου, 
- το πιστοποιητικο  άπο  το άρμο διο επιμελητη ριο ο σον άφορά  το λο γο άποκλεισμου  του ά ρθρου 
22. Α.3 (θ), 
- το πιστοποιητικο  της άρμο διάς άρχη ς γιά την ονομάστικοποι ηση των μετοχω ν του ά ρθρου 23.3. 
(στ), 
- τά άποδεικτικά  ε γγράφά νομιμοποι ησης της εργοληπτικη ς επιχει ρησης. 
   
Σε περι πτωση που κά ποιο άπο  τά άνωτε ρω δικάιολογητικά  ε χει λη ξει, προσκομι ζετάι το σχετικο  
δικάιολογητικο  εν ισχυ . Εφο σον στην Ενημερο τητά Πτυχι ου δεν άνάφε ρετάι ρητά  ο τι τά στελε χη 

του πτυχι ου του προσφε ροντά ει νάι άσφάλιστικω ς ενη μερά στον eΕΦΚΑ (τομε άς πρω ην ΕΤΑΑ- 
ΤΜΕΔΕ), ο προσφε ρων προσκομι ζει επιπλε ον της ενημερο τητάς πτυχι ου, άσφάλιστικη  
ενημερο τητά γιά τά στελε χη άυτά . 
 
Απο  την πλη ρη ε νάρξη ισχυ ος του π.δ/τος 71/2019 το πιστοποιητικο  εγγράφη ς στο Τμη μά ΙΙ του 
Μητρω ου Εργοληπτικω ν Επιχειρη σεων Δημοσι ων Έργων (ΜΗ.Ε.Ε.Δ.Ε.), άποτελει  επι σημο 
κάτά λογο κάι άπάλλά σσει τις εγγεγράμμε νες εργοληπτικε ς επιχειρη σεις άπο  την προσκο μιση των 
άποδεικτικω ν με σων που προβλε ποντάι στά ά ρθρά 47 επ. 
 
23.9A Δικαιολογητικά Πραγματικού Δικαιούχου 
Οι οικονομικοι  φορει ς υποβά λλουν, σε συμμο ρφωση με τά προβλεπο μενά στην πάρ. 2 δ του 
ά ρθρου 22 του Κάνονισμου  (ΕΕ) 241/2021, ο νομά (η  ονο μάτά), επω νυμο (η  επω νυμά) κάι 
ημερομηνι ά γε ννησης του πράγμάτικου  δικάιου χου (η  των πράγμάτικω ν δικάιου χων) του 
προσωρινου  άνάδο χου, ο πως ορι ζετάι στο ά ρθρο 3 σημει ο 6 της οδηγι άς (ΕΕ) 2015/849 του 
Ευρωπάι κου  Κοινοβουλι ου κάι του Συμβουλι ου. Ειδικο τερά, σε περι πτωση μη εισηγμε νης ετάιρι άς 
υποβά λλετάι η άπο δειξη κάι το περιεχο μενο εγγράφη ς στο Κεντρικο  Μητρω ο Πράγμάτικω ν 
Δικάιου χων του ά ρθρου 20 του ν. 4557/2018, ενω  σε περι πτωση εισηγμε νης ετάιρι άς 
υποβά λλετάι το άρχει ο γνωστοποιη σεων του ν. 3556/2007 η  ελλει ψει άυτου  (γιά οικονομικου ς 
φορει ς εγκάτεστημε νους σε χω ρά ε κτος ΕΕ) υποβά λλετάι ά) υπευ θυνη δη λωση με τά άνωτε ρω 
άπάιτου μενά στοιχει ά του πράγμάτικου  δικάιου χου κάι β) κά θε σχετικο  άποδεικτικο  στοιχει ο που 
τεκμηριω νει την υπάγωγη  σε ισοδυ νάμά με τις άπάιτη σεις γνωστοποι ησης κάτά  την ενωσιάκη  
νομοθεσι ά διεθνη  προ τυπά τά οποι ά εξάσφάλι ζουν επάρκη  διάφά νειά των πληροφοριω ν σχετικά  
με τον πράγμάτικο  δικάιου χο. 
 
23.10 Δικαιολογητικά για την απόδειξη της στήριξης σε ικανότητες άλλων φορέων (δάνειας 
εμπειρίας) του άρθρου 22.ΣΤ 
  
Στην περι πτωση που οικονομικο ς φορε άς επιθυμει  νά στηριχθει  στις ικάνο τητες ά λλων φορε ων, 
η άπο δειξη ο τι θά ε χει στη διά θεση  του τους άνάγκάι ους πο ρους, γι νετάι με την υποβολη  σχετικου  
συμφωνητικου  των φορε ων άυτω ν γιά τον σκοπο  άυτο .  
 
Ειδικο τερά, προσκομι ζετάι ε γγράφο (συμφωνητικο  η  σε περι πτωση νομικου  προσω που άπο φάση του 
άρμοδι ου οργά νου διοι κησης άυτου  η  σε περι πτωση φυσικου  προσω που υπευ θυνη δη λωση), δυνά μει 
του οποι ου άμφο τεροι, διάγωνιζο μενος οικονομικο ς φορε άς κάι τρι τος φορε άς, εγκρι νουν τη μετάξυ  
τους συνεργάσι ά γιά την κάτά  περι πτωση πάροχη  προς τον διάγωνιζο μενο της χρημάτοοικονομικη ς 
(ά ρθρο 22.Γ της πάρου σάς) η /κάι τεχνικη ς η /κάι επάγγελμάτικη ς ικάνο τητάς (ά ρθρο 22.Δ της 
πάρου σάς) του φορε ά, ω στε άυτη  νά ει νάι στη διά θεση του διάγωνιζο μενου γιά την εκτε λεση της 
Συ μβάσης. Η σχετικη  άνάφορά  θά πρε πει νά ει νάι λεπτομερη ς κάι νά άνάφε ρει κάτ’ ελά χιστον τους 
συγκεκριμε νους πο ρους που θά ει νάι διάθε σιμοι γιά την εκτε λεση της συ μβάσης κάι τον τρο πο διά του 
οποι ου θά χρησιμοποιηθου ν άυτοι  γιά την εκτε λεση της συ μβάσης. Ο τρι τος θά δεσμευ ετάι ρητά  ο τι θά 
διάθε σει στον διάγωνιζο μενο τους συγκεκριμε νους πο ρους κάτά  τη διά ρκειά της συ μβάσης κάι ο 
διάγωνιζο μενος ο τι θά κά νει χρη ση άυτω ν σε περι πτωση που του άνάτεθει  η συ μβάση. Σε περι πτωση 
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που ο τρι τος διάθε τει χρημάτοοικονομικη  επά ρκειά, θά δηλω νει επι σης ο τι κάθι στάτάι άπο  κοινου  με 
τον διάγωνιζο μενο υπευ θυνος γιά την εκτε λεση της συ μβάσης. Σε περι πτωση που ο τρι τος διάθε τει 
στοιχει ά τεχνικη ς η  επάγγελμάτικη ς κάτάλληλο τητάς που σχετι ζοντάι με τους τι τλους σπουδω ν κάι τά 
επάγγελμάτικά  προσο ντά που ορι ζοντάι στην περι πτωση στ΄ του Με ρους ΙΙ του Πάράρτη μάτος ΧΙΙ του 
Προσάρτη μάτος Α του ν. 4412/2016 η  με την σχετικη  επάγγελμάτικη  εμπειρι ά, θά δεσμευ ετάι ο τι θά 
εκτελε σει τις εργάσι ες η  υπηρεσι ες γιά τις οποι ες άπάιτου ντάι οι συγκεκριμε νες ικάνο τητες, 
δηλω νοντάς το τμη μά της συ μβάσης που θά εκτελε σει. 
 
23.11 Επισημάι νετάι ο τι γι νοντάι άποδεκτε ς: 

• οι ε νορκες βεβάιω σεις που άνάφε ροντάι στην πάρου σά Διάκη ρυξη, εφο σον ε χουν συντάχθει  
ε ως τρεις (3) μη νες πριν άπο  την υποβολη  τους,  

• οι υπευ θυνες δηλω σεις, εφο σον ε χουν συντάχθει  μετά  την κοινοποι ηση της προ σκλησης γιά την 
υποβολη  των δικάιολογητικω ν. Σημειω νετάι ο τι δεν άπάιτει τάι θεω ρηση του γνησι ου της 
υπογράφη ς τους. 

 
Άρθρο 24: Περιεχόμενο Φακέλου Προσφοράς 
 
24.1 Η προσφορά  των διάγωνιζομε νων περιλάμβά νει τους άκο λουθους ηλεκτρονικου ς 
υποφάκε λους: 
(ά) υποφά κελο με την ε νδειξη «Δικάιολογητικά  Συμμετοχη ς»  
(β) υποφά κελο με την ε νδειξη «Οικονομικη  Προσφορά »  
συ μφωνά με τά κάτωτε ρω: 

 
24.2 Ο ηλεκτρονικο ς υποφά κελος «Δικάιολογητικά  Συμμετοχη ς» πρε πει, επι  ποινη  άποκλεισμου , 
νά περιε χει τά άκο λουθά υπο  (ά), (β) κάι (γ) στοιχει ά: 
 
α) Το Ευρωπαϊκό Ενιαίο Έγγραφο Σύμβασης (ΕΕΕΣ).  
 
Επι σης, δυ νάτάι νά περιλάμβά νει κάι συνοδευτικη  υπευ θυνη δη λωση, με την οποι ά ο οικονομικο ς 
φορε άς μπορει  νά διευκρινι ζει τις δηλω σεις κάι πληροφορι ες που πάρε χει στο ΕΕΕΣ. Η 
συνοδευτικη  υπευ θυνη δη λωση υπογρά φετάι, συ μφωνά με ο σά προβλε ποντάι στο ά ρθρο 79Α του 
ι διου ν. 4412/2016. 
 

β) Την εγγύηση συμμετοχής, του ά ρθρου 15 της πάρου σάς. 
 
γ) Υπεύθυνη Δήλωση του ν. 1599/1986 άπο  τον Οικονομικο  Φορε ά η  τά με λη της ε νωσης η  
κοινοπράξι άς με την οποι ά δηλω νουν ο τι άποδε χοντάι την νομιμο τητά των ο ρων της πάρου σάς 
κάι θά συμμορφω νοντάι με τις διάτά ξεις του Κάνονισμου  (ΕΕ) άριθ. 2021/241 γιά τη θε σπιση του 
μηχάνισμου  άνά κάμψης κάι άνθεκτικο τητάς (L 57/17) κάι του εν γε νει εθνικου  νομοθετικου  κάι 
κάνονιστικου  πλάισι ου του Τάμει ου Ανά κάμψης κάι Ανθεκτικο τητάς, κάι ιδι ως του Συστη μάτος 
Διάχει ρισης των Δρά σεων κάι Έργων του Τάμει ου Ανά κάμψης κάι Ανθεκτικο τητάς (Υ.Α. υπ' άριθμ. 
119126 ΕΞ 2021/28.9.2021 του Αν. Υπουργου  Οικονομικω ν) (Β' 4498), ο πως εκά στοτε ισχυ ουν. 
 
24.3 Ο ηλεκτρονικο ς υποφά κελος «Οικονομικη  Προσφορά » περιε χει το άρχει ο pdf, το οποι ο 
πάρά γετάι άπο  το υποσυ στημά, άφου  συμπληρωθου ν κάτάλλη λως οι σχετικε ς φο ρμες  κάι 
υπογρά φετάι, τουλά χιστον με προηγμε νη ηλεκτρονικη  υπογράφη , η οποι ά υποστηρι ζετάι άπο  
άνάγνωρισμε νο (εγκεκριμε νο) πιστοποιητικο .   
 
24.4 Στην περι πτωση που με την προσφορά  υποβά λλοντάι δημο σιά η /κάι ιδιωτικά  ε γγράφά, άυτά  
γι νοντάι άποδεκτά , συ μφωνά με τά ειδικο τερά οριζο μενά στο ά ρθρο 4.2 β της πάρου σάς.  
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24.5 Επισημαίνεται ότι οικονομικός φορέας παράγει, κατά περίπτωση, από το Υποσύστημα 
ΕΣΗΔΗΣ-Δημόσια Έργα τα ηλεκτρονικά αρχεία («εκτυπώσεις») των Δικαιολογητικών 
Συμμετοχής και της Οικονομικής Προσφοράς σε μορφή αρχείου Portable Document Format 
(PDF), τα οποία υποβάλλονται και γίνονται αποδεκτά, υπογεγραμμένα, τουλάχιστον,  με 
προηγμένη ηλεκτρονική υπογραφή, η οποία υποστηρίζεται από αναγνωρισμένο 
(εγκεκριμένο) πιστοποιητικό και επισυνάπτονται στους αντίστοιχους ηλεκτρονικούς 
(υπο)φακέλους της προσφοράς. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ΄ 

 
Άρθρο 25: Υπεργολαβία 

 
25.1 Ο προσφε ρων οικονομικο ς φορε άς άνάφε ρει στην προσφορά  του το τμη μά της συ μβάσης που 
προτι θετάι νά άνάθε σει υπο  μορφη  υπεργολάβι άς σε τρι τους, κάθω ς κάι τους υπεργολά βους που 
προτει νει. Αν ο άνά δοχος προ τεινε συγκεκριμε νους υπεργολά βους κάτά  την υποβολη  της προσφορά ς 
του, υποχρεου τάι, κάτά  την υπογράφη  της συ μβάσης εκτε λεσης, νά προσκομι σει την υπεργολάβικη  
συ μβάση. Η Διευθυ νουσά Υπηρεσι ά μπορει  νά χορηγη σει προθεσμι ά στον άνά δοχο κάτ’ άι τηση  του, γιά 
την προσκο μιση της υπεργολάβικη ς συ μβάσης με τον άρχικω ς προτάθε ντά υπεργολά βο η  ά λλον, που 
διάθε τει τά άνάγκάι ά, κάτά  την κρι ση της υπηρεσι άς άυτη ς, προσο ντά, εφο σον συντρε χει σοβάρο ς 
λο γος.  

 
25.2 Η τη ρηση των υποχρεω σεων της πάρ. 2 του ά ρθρου 18 του ν. 4412/2016 άπο  υπεργολά βους δεν 

άι ρει την ευθυ νη του κυρι ου άνάδο χου. 
 

25.3 Οι πληρωμε ς θά γι νοντάι στον κυ ριο άνά δοχο.  
 
25.4 Η Διενεργου σά Αρχη : 
 
α) ελε γχει την επάγγελμάτικη  κάτάλληλο τητά του υπεργολά βου νά εκτελε σει το προς άνά θεση τμη μά, 
κάτά  την ε ννοιά του ά ρθρου 22.Β (ά ρθρο 75 πάρ. 1 περ. ά’ κάι 2 ν. 4412/2016) κάι επάληθευ ει τη μη 
συνδρομη , στο προ σωπο  του, των λο γων άποκλεισμου  του ά ρθρου 22.Α.1, 22.Α.2 κάι 22.Α.8 (ά ρθρά 73 
πάρ. 1 κάι 2 κάι 74 του ν. 4412.2016), συ μφωνά με τά κάτά  περι πτωση ειδικω ς προβλεπο μενά στο 
ά ρθρο 23 της πάρου σάς (ά ρθρά 79 ε ως 81 του ν. 4412/2016),  
 
β) άπάιτει  υποχρεωτικά  άπο  τον οικονομικο  φορε ά νά άντικάτάστη σει ε νάν υπεργολά βο, ο τάν κάτο πιν 
του ελε γχου κάι της επάλη θευσης της ως ά νω περι πτωσης (ά), διάπιστω νετάι ο τι δεν πληρου ντάι οι 
ο ροι επάγγελμάτικη ς κάτάλληλο τητάς του υπεργολά βου η  ο τάν συντρε χουν οι ως ά νω λο γοι 
άποκλεισμου  του. 
 
 Άρθρο 25Α : Εφαρμοστέο Δίκαιο- Επίλυση Διαφορών 
 
Κά θε διάφορά  μετάξυ  των συμβάλλο μενων μερω ν που προκυ πτει η  σχετι ζετάι με την ερμηνει ά κάι/η  
το κυ ρος κάι/η  την εφάρμογη  κάι/η  την εκτε λεση της συ μβάσης επιλυ ετάι με την ά σκηση προσφυγη ς 
η  άγωγη ς στο διοικητικο  εφετει ο της περιφε ρειάς, στην οποι ά εκτελει τάι το ε ργο συ μφωνά με τά 
οριζο μενά στο ά ρθρο 175 ν. 4412/2016.  
 
Άρθρο 26: Διάφορες ρυθμίσεις  
 
26.1 Η ε γκριση κάτάσκευη ς του δημοπράτου μενου ε ργου, άποφάσι στηκε άπο  το Διοικητικο  
Συμβου λιο του Ερευνητικου  Κε ντρου Κάινοτομι άς στις Τεχνολογι ες της Πληροφορι άς, των 
Επικοινωνιω ν κάι της Γνω σης «Αθηνά », μετά  την ε γκριση των μελετω ν του ε ργου άπο  τη 
Διευ θυνση Τεχνικω ν Έργων Π.Ε. Αχάι άς της Π.Δ.Ε.. 
 
26.2  Ο Κυ ριος του Έργου μπορει  νά εγκάτάστη σει γιά το ε ργο άυτο   Τεχνικο  Συ μβουλο. Ο 
Ανά δοχος του ε ργου, ε χει την υποχρε ωση νά διευκολυ νει τις δράστηριο τητες του Τεχνικου  
Συμβου λου, που πηγά ζουν άπο  τη συμβάτικη  σχε ση της Υπηρεσι άς με άυτο ν.  
 
26.3 Οι προσφε ροντες, με την υποβολη  της προσφορά ς τους, άποδε χοντάι άνεπιφυ λάκτά τους 
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ο ρους της πάρου σάς Διάκη ρυξης. 
 
26.4 Η Ανάθε τουσά Αρχη  κάι η Διενεργου σά Αρχη  δεν θά ε χουν ευθυ νη η  υποχρε ωση, σε κάμι ά 
περι πτωση, νά άποζημιω σουν τους διάγωνιζομε νους γιά οποιάδη ποτε δάπά νη η  ζημιά  που θά 
ε χουν υποστει  γιά την προετοιμάσι ά κάι υποβολη  των προσφορω ν τους, ιδιάι τερά στην 
περι πτωση που άυτε ς δεν θά γι νουν δεκτε ς η  θά άνάβληθει  η  μάτάιωθει  ο διάγωνισμο ς η  η 
υπογράφη  συ μβάσης σε οποιοδη ποτε στά διο κάι χρο νο κάι γιά οποιοδη ποτε λο γο η  άιτι ά. Αυτοι  
που συμμετε χουν στη διάδικάσι ά κάι υποβά λλουν προσφορά , άνεξά ρτητά άν ε γινάν η  ο χι δεκτοι , 
δεν άποκτου ν κάνε νά δικάι ωμά κάτά  της Ανάθε τουσάς Αρχη ς κάι της Διενεργου σάς Αρχη ς άπο  
την πάρου σά Διάκη ρυξη κάι την εν γε νει συμμετοχη  τους στον διάγωνισμο .  
 
26.5 Η Ανάθε τουσά Αρχη ,  η Διενεργου σά Αρχη , οι διευθυντε ς, εργάζο μενοι, στελε χη κάι το κά θε 
ει δους προσωπικο  τους η  οι προστηθε ντες τους, κάθω ς κάι οι συ μβουλοι τους δεν υπε χουν κάμι ά 
ευθυ νη η  υποχρε ωση άποζημι ωσης άνάφορικά  με οποιοδη ποτε σφά λμά, πάρά λειψη η  λάνθάσμε νη 
δη λωση της πάρου σάς Διάκη ρυξης. Κάτά  της Ανάθε τουσάς Αρχη ς κάι της Διενεργου σάς Αρχη ς κάι 
των προσω πων που άνάφε ροντάι άνωτε ρω ουδε ν προ σωπο άποκτά , γιά οποιοδη ποτε λο γο η  
άιτι ά, οποιοδη ποτε δικάι ωμά γιά άποζημι ωση η  ά λλη άξι ωση άπο  την πάρου σά Διάκη ρυξη η  / κάι 
άπο  τη συμμετοχη  του στην διάδικάσι ά που περιγρά φετάι στο πάρο ν ε γγράφο.  Ο άποκλεισμο ς 
άπο  τον διάγωνισμο  η  η μη επιτυχι ά στον διάγωνισμο  δεν άποτελει  βά ση γιά οποιοδη ποτε 
δικάι ωμά άποζημι ωσης ε νάντι της Ανάθε τουσάς Αρχη ς, της Διενεργου σάς Αρχη ς  η /κάι των 
προάνάφερθε ντων προσω πων.  
 
26.6 Η Διενεργου σά Αρχη  ενημερω νει το φυσικο  προ σωπο που υπογρά φει την προσφορά  ως 
προσφε ρων η  ως νο μιμος εκπρο σωπος προσφε ροντος, ο τι η ι διά η  κάι τρι τοι, κάτ’ εντολη  κάι γιά 
λογάριάσμο  της, θά επεξεργά ζοντάι προσωπικά  δεδομε νά που περιε χοντάι στους φάκε λους της 
προσφορά ς κάι τά άποδεικτικά  με σά τά οποι ά υποβά λλοντάι σε άυτη ν, στο πλάι σιο του πάρο ντος 
Διάγωνισμου , γιά τον σκοπο  της άξιολο γησης των προσφορω ν κάι της ενημε ρωσης ε τερων 
συμμετεχο ντων σε άυτο ν, λάμβά νοντάς κά θε ευ λογο με τρο γιά τη διάσφά λιση του άπο ρρητου κάι 
της άσφά λειάς της επεξεργάσι άς των δεδομε νων κάι της προστάσι άς τους άπο  κά θε μορφη ς 
άθε μιτη επεξεργάσι ά, συ μφωνά με τις διάτά ξεις της κει μενης νομοθεσι άς περι  προστάσι άς 
προσωπικω ν δεδομε νων. 
 
26.7 Η διευ θυνση του Έργου άπο  την πλευρά  του Ανάδο χου στον το πο κάτάσκευη ς του γι νετάι 
άπο  τεχνικου ς που ε χουν τά κάτά λληλά προσο ντά κάι ει νάι άποδεκτοι  άπο  την Διευθυ νουσά 
Υπηρεσι ά. Η επι  του το που του Έργου πάρουσι ά τεχνικου  στελε χους η  τεχνικου  υπάλλη λου του 
Ανάδο χου ει νάι υποχρεωτικη  κάι άνά λογη με τη φυ ση κάι το με γεθος του κάτάσκευάζο μενου 
Έργου. Γιά το προσωπικο  που άποτελει  την ελά χιστη στελε χωση, άπάιτει τάι προσκο μιση στη 
Διευθυ νουσά Υπηρεσι ά βεβάι ωσης του οικει ου άσφάλιστικου  φορε ά, στην οποι ά θά άνάγρά φετάι 
κάι ο χρο νος άσφά λισης των εργάζομε νων. Στο προσωπικο  του Ανάδο χου, επι  το που του Έργου 
κάι κάθο λη τη διά ρκειά εκτε λεσης άυτου  περιλάμβά νοντάι κάτ΄ ελά χιστον τρεις (3),  εκ των 
οποι ων  ε νάς (1) πτυχιου χος μηχάνικο ς Α.Ε.Ι. οκτάετου ς εμπειρι άς κάι ε νάς (1) πτυχιου χος  Α.Τ.Ε.Ι.  
 
26.8 Αν, μετά  άπο  την τυχο ν οριστικοποι ηση της ε κπτωσης του άνάδο χου, συ μφωνά με τά 
ειδικο τερά οριζο μενά στο ά ρθρο 160 του ν. 4412/2016,  η Προι στάμε νη Αρχη  άποφάσι σει την 
ολοκλη ρωση του ε ργου, προσκάλει  τον επο μενο κάτά  σειρά  μειοδο τη του πάρο ντος  διάγωνισμου  
κάι του προτει νει νά άνάλά βει άυτο ς το ε ργο ολοκλη ρωσης της ε κπτωτης εργολάβι άς, με τους 
ι διους ο ρους κάι πρου ποθε σεις κάι βά σει της προσφορά ς που υπε βάλε στον διάγωνισμο . Η 
συ μβάση εκτε λεσης συνά πτετάι, εφο σον περιε λθει στην Προι στάμε νη Αρχη  ε γγράφη κάι 
άνεπιφυ λάκτη άποδοχη  της, εντο ς προθεσμι άς που θά τεθει  ειδικά  με την ως ά νω προ σκληση της 
Προι στάμε νης Αρχη ς. Η ά πράκτη πά ροδος της προθεσμι άς θεωρει τάι ως άπο ρριψη της προ τάσης.  
Αν ο άνωτε ρω μειοδο της δεν δεχθει  την προ τάση συ νάψης συ μβάσης, η Προι στάμε νη Αρχη  
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προσκάλει  τον επο μενο κάτά  σειρά  μειοδο τη, άκολουθω ντάς κάτά  τά λοιπά  την ι διά διάδικάσι ά. 
Εφο σον κάι άυτο ς άπορρι ψει την προ τάση, η Προι στάμε νη Αρχη  γιά την άνά δειξη άνάδο χου στο 
ε ργο προσφευ γει κάτά  την κρι ση της ει τε στην άνοικτη  δημοπράσι ά ει τε στη διάδικάσι ά με 
διάπράγμά τευση, κάτά  τις οικει ες διάτά ξεις του ν. 4412/2016.  
 
Η διάδικάσι ά της πάρου σάς δεν εφάρμο ζετάι μο νο στην περι πτωση που η Προι στάμε νη Αρχη  
κρι νει, ο τι οι πάράπά νω προσφορε ς δεν ει νάι ικάνοποιητικε ς γιά τον κυ ριο του ε ργου η  ε χουν 
επε λθει λο γω εφάρμογη ς νε ων κάνονισμω ν άλλάγε ς στον τρο πο κάτάσκευη ς του ε ργου, ενω  
μπορει  νά εφάρμο ζετάι άνάλογικά  κάι σε περι πτωση ολοκλη ρωσης του ε ργου, υ στερά άπο  
άυτοδι κάιη διά λυση της συ μβάσης κάτο πιν πτω χευσης του άνάδο χου η  διά λυση με υπάιτιο τητά 
του κυρι ου του ε ργου κάτά  τις κει μενες διάτά ξεις.  
 

Αθήνα, 18-12-2023 
 

Για τη Διενεργούσα Αρχή 
  
 
 
 

Παναγιώτης Σταμπουλίδης 
Εντεταλμένος Σύμβουλος 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ I 
 

ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 
ΠΡΟΣ ΑΠΟΔΕΙΞΗ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΑΡΘΡΟΥ 22Δ 

 
1. Επώνυμο : 
2. Όνομα: 
3. Ημερομηνία και τόπος γέννησης: 
4. Υπηκοότητα: 
5. Εκπαίδευση: 

 
ΊΔΡΥΜΑ:  

Ημερομηνία: 
Από (μήνες/έτη) 
(Μήνες/έτη) 

 

Πτυχίο:  
 

(Σε περι πτωση σπουδω ν σε περισσο τερά του ενο ς Ιδρυ μάτά η  περισσο τερά του ενο ς πτυχι ά ο 
πι νάκάς τροποποιει τάι κάτά λληλά). 

 
 

6. Γλώσσες: (Βάθμοι  1 ε ως 5 γιά την ικάνο τητά, ο που 5 ει νάι το ά ριστά) : 
ΓΛΩΣΣΑ ΑΝΤΙΛΗΨΗ ΠΡΟΦΟΡΙΚΟΣ 

ΛΟΓΟΣ 
ΓΡΑΠΤΟΣ 
ΛΟΓΟΣ 

Ελληνικά     
    
    

 (Προστι θεντάι η  άφάιρου ντάι σειρε ς άνά λογά). 
 
 

7. Μέλος επαγγελματικών οργανισμών : 
 
 

8. Παρούσα  θέση: (Ανάγρά φετάι η σημερινη  άπάσχο ληση - θε ση σε Επιχει ρηση, Οργάνισμο  
Δημοσι ου η  Ιδιωτικου  τομε ά, ελευ θερος επάγγελμάτι άς κλπ). 

 
 

9. Κύρια  προσόντα: (Ανάγρά φοντάι τά κυ ριά προσο ντά κάι ικάνο τητες του άτο μου που 
προκυ πτουν άπο  την με χρι ση μερά επάγγελμάτικη  κάι ά λλη εμπειρι ά του). 

 
 

10. Επαγγελματική απασχόληση: 
(Ανάγρά φετάι η άπάσχο ληση του σε ο λες τις με χρι ση μερά Επιχειρη σεις η  Υπηρεσι ες 
ξεκινω ντάς άπο  την σημερινη  θε ση άπάσχο λησης. Δι δοντάι στοιχει ά ο πως η χρονικη  διά ρκειά 
πάράμονη ς σε κά θε διάφορετικη  Επιχει ρηση η  Υπηρεσι ά η  ενδεχομε νως διάφορετικη  θε ση, οι 
άρμοδιο τητες κάι ευθυ νες που ει χε σε κά θε θε ση). 

 
 Χρονική διάρκεια: Απο  (μη νάς/ε τος) ε ως (μη νάς/ε τος) 
 Χώρα: 
 Ονομασία Επιχείρησης – Υπηρεσίας: 
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 Θέση στην Επιχείρηση – Υπηρεσία: 
 Αρμοδιότητες – ευθύνες: 
 
 Χρονική διάρκεια: Απο  (μη νάς/ε τος) ε ως (μη νάς/ε τος) 
 Χώρα: 
 Ονομασία Επιχείρησης – Υπηρεσίας: 
 Θέση στην Επιχείρηση – Υπηρεσία: 
 Αρμοδιότητες – ευθύνες: 
 

11. Έτη  συναφούς επαγγελματικής εμπειρίας: (Ανάγρά φοντάι τά συνολικά  ε τη συνάφου ς 
επάγγελμάτικη ς εμπειρι άς στην ζητου μενη ενο τητά εργάσιω ν). 

 
 

12. Ειδική  Εμπειρία σχετικη  με τη ζητου μενη κάτηγορι ά εργάσιω ν του υπο  άνά θεση ε ργου: 
 
(Η άνάγράφη  ξεκινά  άπο  τις πλε ον προ σφάτες εργάσι ες. Δεν τι θετάι χρονικο ς περιορισμο ς 
στις εργάσι ες που θά συμπεριληφθου ν στον πι νάκά). 

 
 

ΧΩΡΑ 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: 
Από 
(μήνας/έτος) 
Έως 
(μήνας/έτος) 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ 
ΔΙΑΡΚΕΙΑ 
ΕΙΔΙΚΗΣ 
ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ ΣΕ 
ΜΗΝΕΣ 

ΣΥΜΒΑΤΙΚΟ 
ΤΙΜΗΜΑ 
ΕΡΓΟΥ 

ΟΝΟΜΑ ΚΑΙ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ Ή 
ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΘΕΣΗ και 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΑΘΗΚΟΝΤΩΝ 

     

     

     

 ΣΥΝΟΛΙΚΗ 
ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΓΙΑ 
ΤΗΝ 
ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ 
ΤΗΣ 
ΑΠΑΙΤΗΣΗΣ 
ΤΟΥ 
ΚΡΙΤΗΡΙΟΥ 
22.Δ  

   

 
 
Τόπος – Ημερομηνία Υπογραφή 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙI 
ΚΥΡΙΟΤΕΡΑ ΕΡΓΑ ΠΑΡΟΜΟΙΑΣ ΦΥΣΗΣ  

ΠΡΟΣ ΑΠΟΔΕΙΞΗ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΑΡΘΡΟΥ 22Δ 
 
ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥ:(Τι θετάι η επωνυμι ά της Ετάιρι άς η του Φυσικου  προσω που που άφορά  ο 
κάτά λογος. Σε περι πτωση συ μπράξης υποβά λλετάι ξεχωριστο ς κάτά λογος γιά κά θε με λος άυτη ς.) 
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΕΡΓΑΣΙΩΝ:(Τι θετάι η κάτηγορι ά εργάσιω ν που άφορά  ο κάτά λογος Πχ οικοδομικε ς 
εργάσι ες ) 
----------------------------------------------------------------------------------------------------- 

1. ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ:(Τι θετάι ο πλη ρης τι τλος του ε ργου ο πως άνάγρά φετάι στην συ μβάση) 

ΦΟΡΕΑΣ ΑΝΑΘΕΣΗΣ: (Τι θετάι ο πλη ρης τι τλος του φορε ά, Κυ ριος του ε ργου, Προι στά μενη 
Αρχη , Δ/νουσά Υπηρεσι ά) 

 ΣΤΑΔΙΟ ΕΡΓΟΥ :(Ανάγρά φετάι το στά διο η  τά στά διά του συγκεκριμε νου ε ργου .). 

ΑΝΑΔΟΧΟΣ:(Ανάγρά φετάι ο πλη ρης τι τλος του Ανάδο χου σχη μάτος. Σε περι πτωση Συ μπράξης 
άνάγρά φοντάι ο λοι οι ετάι ροι άυτη ς. Σε περι πτωση Κ/Ξ ο τι τλος της Κ/Ξ κάι ο λοι οι ετάι ροι 
άυτη ς.) 

 ΕΝΑΡΞΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ:(Τι θετάι η ημερομηνι ά υπογράφη ς της Συ μβάσης. 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ:(Τι θετάι η ημερομηνι ά ε γκρισης της Συ μβάσης μάζι  με τον άριθμο  
της εγκριτικη ς άπο φάσης). 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ:(Γι νετάι συνοπτικη  περιγράφη  των τεχνικω ν χάράκτηριστικω ν 
του ε ργου κάι του μεγε θους του με χάράκτηριστικά  ποσοτικά  στοιχει ά κάι την δάπά νη 
κάτάσκευη ς του (εά ν ει νάι διάθε σιμη), κάτά  τρο πο που νά προκυ πτει σάφω ς το άντικει μενο 
κάι νά ει νάι δυνάτο ν η Υπηρεσι ά νά το άξιολογη σει εά ν άνη κει η ο χι σε πάρο μοιάς φυ σης με το 
υπο  άνά θεση ε ργο) . 

ΑΜΟΙΒΗ:(Ανάγρά φετάι η τελικη  άμοιβη  του ε ργου, το ποσοστο  συμμετοχη ς του κάι η τελικη  
προκυ πτουσά άμοιβη  του.) 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ:(Ανάγρά φετάι το ει δος του πιστοποιητικου  
που υποβά λλετάι. π.χ. Βεβάι ωση Εργοδο τη, Εγκριτικη  άπο φάση, Υ.Δ. υποψηφι ου κλπ.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
2. ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ : (Τι θετάι ο πλη ρης τι τλος του ε ργου ο πως άνάγρά φετάι στην συ μβάση) 

ΦΟΡΕΑΣ ΑΝΑΘΕΣΗΣ: (Τι θετάι ο πλη ρης τι τλος του φορε ά, Κυ ριος του ε ργου, Προι στά μενη 
Αρχη , Δ/νουσά Υπηρεσι ά) 

 ΣΤΑΔΙΟ ΕΡΓΟΥ : (Ανάγρά φετάι το στά διο η  τά στά διά του συγκεκριμε νου ε ργου .). 

ΑΝΑΔΟΧΟΣ: (Ανάγρά φετάι ο πλη ρης τι τλος του Ανάδο χου σχη μάτος. Σε περι πτωση Συ μπράξης 
άνάγρά φοντάι ο λοι οι ετάι ροι άυτη ς. Σε περι πτωση Κ/Ξ ο τι τλος της Κ/Ξ κάι ο λοι οι ετάι ροι 
άυτη ς.) 

 ΕΝΑΡΞΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ: (Τι θετάι η ημερομηνι ά υπογράφη ς της Συ μβάσης. 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ: (Τι θετάι η ημερομηνι ά ε γκρισης της Συ μβάσης μάζι  με τον άριθμο  
της εγκριτικη ς άπο φάσης). 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ:(Γι νετάι συνοπτικη  περιγράφη  των τεχνικω ν χάράκτηριστικω ν 
του ε ργου κάι του μεγε θους του με χάράκτηριστικά  ποσοτικά  στοιχει ά κάι την δάπά νη 
κάτάσκευη ς του (εά ν ει νάι διάθε σιμη), κάτά  τρο πο που νά προκυ πτει σάφω ς το άντικει μενο 
κάι νά ει νάι δυνάτο ν η Υπηρεσι ά νά το άξιολογη σει εά ν άνη κει η ο χι σε πάρο μοιάς φυ σης με το 
υπο  άνά θεση ε ργο) . 

ΑΜΟΙΒΗ: (Ανάγρά φετάι η τελικη  άμοιβη  του ε ργου, το ποσοστο  συμμετοχη ς του κάι η τελικη  
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προκυ πτουσά άμοιβη  του.) 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ: (Ανάγρά φετάι το ει δος του πιστοποιητικου  
που υποβά λλετάι. π.χ. Βεβάι ωση Εργοδο τη, Εγκριτικη  άπο φάση, Υ.Δ. υποψηφι ου κλπ.) 

(Ο κάτά λογος συμπληρω νετάι με ο σά ε ργά πάρο μοιάς φυ σης κρι νει ο υποψη φιος. Ει νάι δυνάτο ν νά 
άνάγρά φοντάι κάι ολοκληρωμε νά στά διά εκπονουμε νων συμβά σεων. ) 
 
(Τόπος – Ημερομηνία) 
Υπογραφή Νόμιμου Εκπροσώπου 
 
 
Σημείωση: Το υπο ψη Πάρά ρτημά μπορεί να υποβληθεί και ως πίνακας με μορφη  στηλω ν, των 
οποι ων τά περιεχο μενά θά ει νάι άκριβω ς τά ι διά κάι χωρι ς κάμιά  άλλοι ωση άπο  τά ζητου μενά στο 
πάρο ν υπο δειγμά  
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙΙ 
ΣΧΕΔΙΟ ΣΥΜΦΩΝΗΤΙΚΟΥ 

 
 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
…………………………… 

[Τόπος ]……:...../......../……. 
Αρίθ. πρωτ............................. 

 
ΣΧΕΔΙΟ ΣΥΜΦΩΝΗΤΙΚΟΥ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 
«ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΝΕΟΥ ΚΤΗΡΙΟΥ ΤΟΥ ΕΚ ΑΘΗΝΑ ΣΕ ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ ΟΙΚΟΠΕΔΟ ΣΤΗΝ ΠΑΤΡΑ» 

 
Στ.. .................. σήμερά ........................ ημέρά ....................... οι πάράκάτω συμβάλλόμενοι: 
 
1. Το Ερευνητικο  Κε ντρο Κάινοτομι άς στις Τεχνολογι ες της Πληροφορι άς, των Επικοινωνιω ν κάι 
της Γνω σης με δ.τ. «Αθηνά », που εδρευ ει……….. με Αριθμο   Φορολογικου  Μητρω ου 
(Α.Φ.Μ.)………., ………………………………., νομι μως εκπροσωπου μεν… άπο  τ……… δυνά μει του 
………………………………………………. (στο εξη ς η «Ανάθε τουσά Αρχη » η   «Κυ ριος του Έργου»)   

 

2. Η Περιφε ρειά Δυτικη ς Ελλά δάς που εδρευ ει στην Πά τρά (Ν.Ε.Ο Πάτρω ν – Αθηνω ν 32) με 
Αριθμο  Φορολογικου  Μητρω ου (Α.Φ.Μ.)………., νομι μως εκπροσωπου μεν… άπο  τ……… δυνά μει του 
………………………………………………. (στο εξη ς η Περιφε ρειά Δυτικη ς Ελλά δάς η  ο «Φορε άς 
υποστη ριξης κάι Κάτάσκευη ς»)   

 

3. Ο/η ……. (σε περι πτωση φυσικου  προσω που/ άτομικη ς επιχει ρησης) η  το νομικο  
προ σωπο...........με την επωνυμι ά ………….κάι με το διάκριτικο  τι τλο «..........................», που εδρευ ει 
...................................... (ΑΦΜ:....................., ΔΟΥ: ................., Τ.Κ. ...................., νομι μως εκπροσωπου μενο (μο νο 
γιά νομικά  προ σωπά) άπο  τον ......................................... (στο εξη ς ο «Ανά δοχος»), 

 
έχοντάς υπόψη: 

 
 

1. Την υπ’ άριθμ. 119126 ΕΞ 2021/28.9.2021 άπο φάση του Ανάπληρωτη  Υπουργου  Οικονομικω ν 
«Συ στημά διάχει ρισης κάι ελε γχου των Δρά σεων κάι των Έργων του Τάμει ου Ανά κάμψης κάι 
Ανθεκτικο τητάς» (Β’ 4498), ο πως τροποποιη θηκε κάι ισχυ ει, 

2. Την υπ’ άριθμ. 120141 ΕΞ 2021/30.09.2021 άπο φάση του Διοικητη  της Ειδικη ς Υπηρεσι άς 
Συντονισμου  Τάμει ου Ανά κάμψης (ΑΔΑ: 6ΝΞ3Η-ΨΘ0) περι  Έγκρισης του Εγχειριδι ου Διάδικάσιω ν του 
Συστη μάτος Διάχει ρισης κάι Ελε γχου του Τάμει ου Ανά κάμψης, δυνά μει της με άριθμο  119126/ΕΞ 
2021/28.9.2021 (Β’ 4498) άπο φάσης του Ανάπληρωτη  Υπουργου  Οικονομικω ν, ο πως τροποποιη θηκε 
κάι ισχυ ει, 

3. την άπό  ..... διάκήρυξη (ΑΔΑΜ……….) (στο εξής η «Διάκήρυξη») κάι τά λοιπά έγγράφά κάι τεύχη της 
σύμβάσης που συνέτάξε η Ανάθέτουσά Αρχή γιά την άνωτέρω εν θέμάτι σύμβάση έργου, 

4. την άπό 22.08.2023 Προγράμμάτικη  Συ μβάση μετάξυ  του Ερευνητικού Κέντρου Κάινοτομίάς στις 
Τεχνολογίες της Πληροφορίάς, των Επικοινωνιών κάι της Γνώσης με δ.τ. «Αθηνά» κάι  της Περιφε ρειάς 
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Δυτικη ς Ελλά δάς, γιά την άνά θεση της επι βλεψης/υλοποι ησης του Έργου «Κάτάσκευη  νε ου κτηρι ου 
του ΕΚ Αθηνά  σε ιδιο κτητο οικο πεδο στην Πά τρά,  

5. την άπό … άπόφάση του ΤΑΙΠΕΔ (ως Διενεργούσάς Αρχής) με την οποίά κάτάκυρώθηκε το 
άποτέλεσμά της διάδικάσίάς (ΑΔΑΜ………………), στο πλάίσιο της άνωτέρω διάκήρυξης, στον Ανάδοχο 
κάι την άριθμ. πρωτ. …………… ειδική πρόσκληση του ΤΑΙΠΕΔ (ως Διενεργούσάς Αρχής) προς τον 
Ανάδοχο γιά την υπογράφή του πάρόντος, η οποίά κοινοποιήθηκε σε άυτόν την…..., 

6. την άπό …… υπεύθυνη δήλωση του άνάδόχου περί μη οψιγενών μετάβολών, κάτά την έννοιά του 
άρθρου 104 του ν. 4412/2016, 

7. την άπό …… υπεύθυνη δήλωση του άνάδόχου σύμφωνά με την κοινή άπόφάση των Υπουργών 
Ανάπτυξης κάι Επικράτειάς 20977/23.8.2007 (Β’ 1673) «Δικάιολογητικά γιά την τήρηση των μητρώων 
του ν. 3310/2005 όπως τροποποιήθηκε με το ν. 3414/2005», 

8. ότι άνάπόσπάστο τμήμά του πάρόντος άποτελούν, σύμφωνά με το άρθρο 2 πάρ. 1 περιπτ. 42 του 
ν.4412/2016, το σύνολο των εγγράφων που περιγράφοντάι στον όρο 15.3 της πάρούσάς, 

9. ότι ο Ανάδοχος προσκόμισε τά υπ’ άρίθμ …….. άσφάλιστήριά συμβόλάιά της Ασφάλιστικής ετάιρείάς 
……., 

10. ότι ο Ανάδοχος κάτέθεσε την υπ’ άρίθμ. .............. εγγυητική επιστολή της τράπεζάς/ πιστωτικού 
ιδρύμάτος/ χρημάτοδοτικού ιδρύμάτος/ άσφάλιστικής επιχείρησης/ ..............., ποσού ........................ ευρώ, 
γιά την κάλή εκτέλεση των όρων του πάρόντος συμφωνητικού, 
 
συμφώνησάν κάι έκάνάν άμοιβάίά άποδεκτά τά άκόλουθά : 
 
 

Άρθρο 1 
Αντικείμενο 

 
1.1 Αντικείμενο της πάρούσάς σύμβάσης είνάι η εκτέλεση του έργου: «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΝΕΟΥ ΚΤΗΡΙΟΥ 
ΤΟΥ ΕΚ “Αθηνά” ΣΕ ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ ΟΙΚΟΠΕΔΟ ΣΤΗΝ ΠΑΤΡΑ», σύμφωνά με τους όρους κάι τις 
προδιάγράφές της Διάκήρυξης κάι των Πάράρτημάτων της, κάθώς κάι με τους όρους κάι τις 
προδιάγράφές της πάρούσάς σύμβάσης κάι του συνόλου των Πάράρτημάτων της κάι του συνόλου των 
εγγράφων της σύμβάσης εν γένει. 

1.2 Ο Ανάδοχος οφείλει νά πάράδώσει, κάτά το χρόνο που ορίζετάι στην πάρούσά σύμβάση κάι, εν 
γένει, σύμφωνά με τους όρους άυτής το φυσικό άντικείμενο της σύμβάσης, ολοκληρωμένο κάι πλήρως 
λειτουργικό, όπως άυτό προσδιορίζετάι με άκρίβειά στά έγγράφά της σύμβάσης. 

1.3 Η πάρούσά σύμβάση δεν υποδιάιρείτάι σε τμήμάτά κάι άνάτίθετάι ως ενιάίο σύνολο γιά τους 
λόγους που άνάφέροντάι ρητά στο άρθρο 11.1 της Διάκήρυξης. 

1.4 Η εκτέλεση του έργου θά πράγμάτοποιηθεί σύμφωνά με τους  όρους που περιέχοντάι στά έγγράφά 
της σύμβάσης, στην άπόφάση κάτάκύρωσης κάι την προσφορά του Ανάδόχου. 

1.5 Ο Ανάδοχος πάρέχει στην Ανάθέτουσά Αρχή κάι στά όργάνά που άυτή θά ορίσει γιά τον έλεγχο, την 
πάράκολούθηση κάι την διοίκηση του Έργου, ή /κάι τη Διενεργούσά Αρχή πληροφορίες σχετικές με την 
υλοποίηση του Έργου, οποτεδήποτε του ζητηθεί.  

1.6 Ο πρώτος των συμβάλλομένων (Αθηνά) ως Κύριος του Έργου, άσκεί την οικονομική διάχείριση του 
έργου κάι η δεύτερη των συμβάλλομένων (Περιφέρειά Δυτικής Ελλάδάς) θά διοικεί με τά άρμόδιά 
όργάνά της την σύμβάση (Προϊστάμένη άρχή, Διευθύνουσά Υπηρεσίά κάι Τεχνικό Συμβούλιο). 
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Άρθρο 2 
Χρηματοδότηση της σύμβασης 

 
Φορέάς χρημάτοδότησης της πάρούσάς σύμβάσης είνάι το Υπουργείο Ανάπτυξης / Γενική Γράμμάτείά 
Έρευνάς κάι Κάινοτομίάς. Η χρημάτοδότηση της πάρούσάς είνάι εγγεγράμμένη στο Πρόγράμμά 
Δημοσίων Επενδύσεων με άρ. ΣΑΤΑ 019:  με κωδικό άριθμό 2023ΤΑ01900015 [άρ. άπόφάσης 
48470/24-05-2023 (ΑΔΑ:ΨΚ6Ζ46ΜΤΛΡ-10Α)] κάι στη ΣΑΕ 013/2 με κωδικό άριθμό 2023ΣΕ01320006 
[άρ. άπόφάσης 92482/10-10-2023 (ΑΔΑ: 9ΩΠΒΗ-ΣΜΖ)]. Η χρημάτοδότηση θά γίνει μέσω του Ειδικού 
Λογάριάσμού Κονδυλίων Έρευνάς της ΓΓEΚ, σύμφωνά με τους όρους της υπ’ άρ. πρωτ. 98203/ 24-10-
2023 Απόφάσης του Γενικού Γράμμάτέά Έρευνάς κάι Κάινοτομίάς με θέμά “Κάτάβολή της 
Χρημάτοδότησης κάι υλοποίηση του έργου με τίτλο : «Υποέργο 2: Κάτάσκευή/ Ανάκάτάσκευή 
κτηριάκών εγκάτάστάσεων γιά το Ερευνητικό Κέντρο Αθηνά», με κωδικό ΟΠΣ ΤΑ 5174714 της Δράσης 
με ID 16624 του Αθηνά με κωδ. άριθ. 2023ΤΑ01900015 κάι 2023ΣΕ01320006”. 

Το Έργο υλοποιείτάι στο πλάίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκάμψης κάι Ανθεκτικότητάς «Ελλάδά 2.0» 
με τη χρημάτοδότηση της Ευρωπάϊκής Ένωσης –NextGenerationEU κάι υπάγετάι στους ειδικούς όρους 
εκτέλεσης των Δράσεων κάι Έργων του Τάμείου Ανάκάμψης κάι Ανθεκτικότητάς, σύμφωνά κυρίως με 
τον Κάνονισμό (ΕΕ) άριθ. 2021/241 γιά τη θέσπιση του μηχάνισμού άνάκάμψης κάι άνθεκτικότητάς (L 
57/17) κάι του εθνικού νομοθετικού κάι κάνονιστικού πλάισίου που διέπει το Τάμείο Ανάκάμψης κάι 
Ανθεκτικότητάς, (υπουργική άπόφάση υπ' άρ. 119126 ΕΞ 2021/28.09.2021 του Αν. Υπουργού 
Οικονομικών - Β' 4498, άπόφάση υπ’ άρ. 120141 ΕΞ 2021/30.09.2021 κάι υπ’ άριθ. 96462 ΕΞ 
2023/27.06.2023 του Διοικητή της Ειδικής Υπηρεσίάς Συντονισμού Τάμείου Ανάκάμψης - ΑΔΑ: 6Θ87Η-
ΟΦΞ, όπως ισχύουν). 

Το έργο περιλάμβάνετάι στο «Υποέργο 2: Κάτάσκευή/Ανάκάτάσκευή κτηριάκών εγκάτάστάσεων γιά 
το Ερευνητικό Κέντρο Αθηνά», της Δράσης 16624 «Δημιουργίά – Επέκτάση – Ανάβάθμιση των 
υποδομών των Ερευνητικών Κέντρων εποπτείάς ΓΓΕΚ», η οποίά περιλάμβάνετάι στο «Εθνικό Σχέδιο 
Ανάκάμψης κάι Ανθεκτικότητάς «Ελλάδά 2.0» με βάση την Απόφάση Έντάξης με άρ. πρωτ. 78743 ΕΞ 
2023/19.05.2023 (Ορθή επάνάληψη 23.05.2023) του Ανάπληρωτή Υπουργού Οικονομικών (ΑΔΑ: 
6461Η-2ΘΑ) κάι έχει λάβει κωδικό ΤΑ 5174714. 
 
 

Άρθρο 3 
Διάρκεια σύμβασης - Προθεσμίες 

3.1 Η συνολική προθεσμίά γιά την περάίωση του άντικειμένου της σύμβάσης ορίζετάι σε ….. (…)  
ημερολογιάκές ημέρες άπό την υπογράφή της πάρούσάς κάι πά ντως ο χι πε ράν της 31.12.2025. 

3.2 Το χρονοδιάγράμμά θά συντάχθεί κάι θά υποβληθεί άπό τον Ανάδοχο στην Διευθύνουσά Υπηρεσίά 
προς έγκριση, σύμφωνά με τά οριζόμενά στο άρθρο 145 του ν. 4412/2016 κάι τo T.Σ.Υ, μέσά σε 
δεκάπέντε (15) ημέρες άπό την υπογράφή της πάρούσάς. Το εγκεκριμένο χρονοδιάγράμμά άποτελεί το 
άνάλυτικό πρόγράμμά κάτάσκευής του έργου. 
 

Άρθρο 4 
Υποχρεώσεις και δεσμεύσεις των μερών 

 
4.1 Ο Ανάδοχος δηλώνει ότι άνάλάμβάνει την υποχρέωση εμπρόθεσμης, πλήρους κάι έντεχνης 
εκτέλεσης κάι άποπεράτωσης των εργάσιών του άνωτέρω Έργου σύμφωνά με τους όρους ά) της 
πάρούσάς σύμβάσης, β) της Διάκήρυξης του διάγωνισμού, γ) των λοιπών εγγράφων της σύμβάσης κάι 
ιδίως του Τ.Σ.Υ., τους οποίους άποδέχετάι ρητά κάι άνεπιφύλάκτά κάι σύμφωνά με την προσφορά του 
που κάτάτέθηκε ηλεκτρονικά μέσω της πλάτφόρμάς του ΕΣΗΔΗΣ. Επίσης δηλώνει ότι έλάβε γνώση 
των τοπικών κάι τεχνικών συνθηκών κάι του άντικειμένου του Έργου, το οποίο προσδιορίζετάι 
άκριβέστερά στά έγγράφά της σύμβάσης του άνοιχτού δημόσιου διάγωνισμού που προκηρύχθηκε 
δυνάμει της άπό ……… Διάκήρυξης (ΑΔΑΜ…). 
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Επίσης, ο Ανάδοχος δηλώνει: (ά) ότι δεν τελεί υπό πτώχευση, (β) ότι δεν έχει υπάχθεί σε διάδικάσίά 
ειδικής εκκάθάρισης ή υπό άνάγκάστική διάχείριση άπό εκκάθάριστή ή άπό το δικάστήριο, (γ) ότι δεν 
έχει υπάχθεί σε διάδικάσίά πτωχευτικού συμβιβάσμού, (δ) ότι δεν έχει άνάστείλει τις επιχειρημάτικές 
του δράστηριότητες, (ε) εάν έχει υπάχθεί σε διάδικάσίά εξυγίάνσης κάι τηρεί τους όρους άυτής, κάι 
(στ) ότι δεν βρίσκετάι σε οποιάδήποτε άνάλογη κάτάστάση προκύπτουσά άπό πάρόμοιά διάδικάσίά, 
προβλεπόμενη σε εθνικές διάτάξεις νόμου. 

4.2 Κάτά την εκτέλεση του Έργου, ο Ανάδοχος θά συνεργάζετάι άμεσά με την Διευθύνουσά Υπηρεσίά, 
τους επιβλέποντες κάι τους βοηθούς άυτών, την Επιτροπή Πάράλάβής κάι κάθε άλλο άρμόδιο όργάνο, 
της Ανάθέτουσάς Αρχής ή/κάι του ΤΑΙΠΕΔ υπό την ιδιότητά του τελευτάίου ως συμμετέχοντος στην 
πάράκολούθηση της εκτέλεσης της σύμβάσης,. 

4.3 Ο Ανάδοχος έχει τις γενικές υποχρεώσεις που προσδιορίζοντάι στο άρθρο 138 του ν. 4412/2016, 
όποιες άλλες εν γένει υποχρεώσεις προβλέποντάι στο ν. 4412/2016 ή σε οποιεσδήποτε άλλες διάτάξεις 
της κείμενης νομοθεσίάς, κάθώς κάι τις υποχρεώσεις που ορίζοντάι στά τεύχη της σύμβάσης. 

4.4 Ο Ανάδοχος εγγυάτάι κάι δεσμεύετάι άνέκκλητά προς την Ανάθέτουσά Αρχή: 

i. ότι, σύμφωνά με το άρθρο 2.Α της Διάκήρυξης, τηρεί κάι θά εξάκολουθήσει νά τηρεί κάτά την  
εκτέλεση της πάρούσάς σύμβάσης τις υποχρεώσεις του που άπορρέουν άπό τις διάτάξεις της 
περιβάλλοντικής, κοινωνικοάσφάλιστικής κάι εργάτικής νομοθεσίάς, που έχουν θεσπιστεί με το 
δίκάιο της Ένωσης, το εθνικό δίκάιο, συλλογικές συμβάσεις ή διεθνείς διάτάξεις περιβάλλοντικού, 
κοινωνικού κάι εργάτικού δικάίου, οι οποίες άπάριθμούντάι στο Πάράρτημά Χ του Προσάρτήμάτός 
Α’ του ν. 4412/2016. Η τήρηση των εν λόγω υποχρεώσεων ελέγχετάι κάι βεβάιώνετάι άπό τά όργάνά 
που επιβλέπουν την εκτέλεση της πάρούσάς σύμβάσης κάι τις άρμόδιες δημόσιες άρχές κάι υπηρεσίες 
που ενεργούν εντός των ορίων της ευθύνης κάι της άρμοδιότητάς τους, 

ii. ότι θά ενεργεί σύμφωνά με τον Νόμο κάι με την πάρούσά, ότι θά λάμβάνει τά κάτάλληλά μέτρά γιά 
νά διάσφάλίσει την ομάλή κάι προσήκουσά εκτέλεση της πάρούσάς σύμφωνά με τη Διάκήρυξη κάι τά 
λοιπά έγγράφά της σύμβάσης κάι ότι δεν θά ενεργήσει άθέμιτά, πάράνομά ή κάτάχρηστικά κάθ’ όλη 
τη διάρκειά της εκτέλεσης της πάρούσάς, σύμφωνά με τη ρήτρά άκεράιότητάς που επισυνάπτετάι 
στην πάρούσά κάι άποτελεί άνάπόσπάστο τμήμά της, 

iii. ότι λάμβάνει τά κάτάλληλά μέτρά γιά νά διάφυλάξει την εμπιστευτικότητά των πληροφοριών που 
έχουν χάράκτηρισθεί ως τέτοιες, 

iv. ότι τηρεί κάι θά εξάκολουθήσει νά τηρεί τις διάτάξεις του Κάνονισμού (ΕΕ) 2021/241 γιά τη 
θέσπιση του μηχάνισμού άνάκάμψης κάι άνθεκτικότητάς (L 57/17) κάι του εθνικού νομοθετικού κάι 
κάνονιστικού πλάισίου που διέπει το Τάμείο Ανάκάμψης κάι Ανθεκτικότητάς, κάι ιδίως το Σύστημά 
Διάχείρισης κάι Ελέγχου των Δράσεων κάι των Έργων του (υπ' άρίθμ. 119126 ΕΞ 2021/28.9.2021 
άπόφάση του Ανάπληρωτή Υπουργού Οικονομικών ν - Β' 4498), όπως εκάστοτε ισχύουν, 

v. ότι λάμβάνει υπόψη του κάι διάσφάλίζει ότι το έργο συμμορφώνετάι με την τεχνική κάθοδήγηση 
σχετικά με την εφάρμογή της άρχής της «μη πρόκλησης σημάντικής βλάβης» (2021/C 58/01) κάι τον 
Κάνονισμό (ΕΕ) 852/2020. 

4.5 Ο Ανάδοχος οφείλει νά επιδείξει ιδιάίτερη προσοχή στην τήρηση των υποχρεώσεών του σε σχέση 
με το Σχέδιο Ασφάλειάς Υγείάς (ΣΑΥ) κάι τον Φάκελο Ασφάλειάς Υγείάς (ΦΑΥ), σύμφωνά με τά 
οριζόμενά στο τεύχος Τ.Σ.Υ. κάι τις κείμενες διάτάξεις. 

4.6 Ο Ανάδοχος οφείλει νά τηρεί τά οριζόμενά στην οικείά νομοθεσίά κάι στο τεύχος Τ.Σ.Υ. περί μέτρων 
άσφάλείάς κάι υγείάς στο εργοτάξιο. 

4.7 Ο Ανάδοχος υποχρεούτάι νά διάτηρεί σε ισχύ όλες τις άπάιτούμενες άσφάλίσεις, όπως άυτές 
ορίζοντάι στην οικείά νομοθεσίά κάι στο τεύχος Τ.Σ.Υ. Τά άσφάλιστήριά συμβόλάιά έχουν ήδη 
προσκομισθεί πριν την υπογράφή της πάρούσάς, σύμφωνά με το άρθρο 144 πάρ. 4 του ν. 4412/2016. 
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4.8 Ο Ανάδοχος υποχρεούτάι νά τηρεί Ημερολόγιο του Έργου, σύμφωνά με το άρθρο 146 του 
ν.4412/2016 κάι το άρθρο 9 της Τ.Σ.Υ. 

4.9 Χωρίς την προηγούμενη γράπτή άδειά της Ανάθέτουσάς Αρχής ο Ανάδοχος δεν άποκάλύπτει 
εμπιστευτικές πληροφορίες που του δόθηκάν ή που ο ίδιος άνάκάλυψε κάτά την εκτέλεση της 
σύμβάσης, ούτε κοινοποιεί στοιχείά, έγγράφά κάι πληροφορίες των οποίων λάμβάνει γνώση σε σχέση 
με τη σύμβάση. Υποχρεούτάι δε νά μεριμνά ώστε το προσωπικό του, οι υπεργολάβοι του κάι κάθε 
συνεργάζόμενος με άυτόν νά τηρήσουν τις ως άνω υποχρεώσεις. Σε περίπτωση άθέτησης άπό τον 
Ανάδοχο της ως άνω υποχρέωσής του, η Ανάθέτουσά Αρχή δικάιούτάι νά άπάιτήσει την άποκάτάστάση 
τυχόν ζημίάς, την πάύση κοινοποίησης των εμπιστευτικών πληροφοριών άπό τον Ανάδοχο σε τρίτους 
κάι την πάράλειψή της στο μέλλον. 

4.10 Η Ανάθέτουσά Αρχή πάρέχει στον Ανάδοχο κάθε στοιχείο κάι πληροφορίά που άπάιτούντάι γιά 
την εκτέλεση του Έργου που άνάλάμβάνει με τη Σύμβάση. 
 

 
Άρθρο 5 

Αμοιβή Αναδόχου – Τρόπος πληρωμής 
 

5.1 Η συμβάτική άμοιβή του Ανάδόχου, σύμφωνά την οικονομική προσφορά του κάι την άπόφάση 
κάτάκύρωσης της δημόσιάς σύμβάσης ορίζετάι στο ποσό των  …………..., πλέον ΦΠΑ…..% κάι άνάλύετάι 
ως εξής: 

Δάπάνη Εργάσιών …………….. ευρώ . 

Γενικά έξοδά κάι Όφελος εργολάβου (Γ.Ε.+Ο.Ε.) ………………. ευρώ. 

Απρόβλεπτά (ποσοστού 15% επί της δάπάνης εργάσιών κάι του κονδυλίου Γ.Ε.+Ο.Ε.) …………… ευρώ, 
που άνάλώνοντάι σύμφωνά με τους όρους του άρθρου 156 πάρ. 3(ά) του ν. 4412/2016. 

Απολογιστικε ς δάπά νες ποσου  ………..  ευρώ. 

Ανάθεώρηση στις τιμές ποσού………… ευρώ. 

Η συμβάτική άμοιβή του Ανάδόχου άνάθεωρείτάι σύμφωνά με το άρθρο 153 του ν. 4412/2016 κάι το 
άρθρο 18 της Τ.Σ.Υ. 

Περάιτέρω, προβλέπετάι χορήγηση ρήτράς πρόσθετης κάτάβολής (πριμ) σε ποσοστό 1% επί της 
άρχικής συμβάτικής άξίάς, μη συμπεριλάμβάνομένου του Φ.Π.Α., σύμφωνά με το άρθρο 149 του ν. 
4412/2016 κάι το άρθρο 16 της Διάκήρυξης. 

5.2 Η συμβάτική άμοιβή του Ανάδόχου υπόκειτάι στις κράτήσεις που προβλέποντάι γιά τά έργά άυτά 
κάι βάρύνουν τον Ανάδοχο. Στις κράτήσεις άυτές περιλάμβάνοντάι η κράτηση ύψους 0,1% υπέρ των 
λειτουργικών άνάγκών της Ενιάίάς Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων, σύμφωνά με το άρθρο 350 πάρ. 3 του 
ν. 4412/2016, η κράτηση 6‰, σύμφωνά με τις διάτάξεις του άρθρου 53 πάρ. 7 περ. θ' του ν. 4412/2016 
κάι της υπ' άρίθμ. ΔΝΣγ/οικ.42217/ΦΝ466/12.6.2017 άπόφάσης του Υπουργού Υποδομών κάι 
Μετάφορών (Β' 2235), η κράτηση 2,5‰ υπέρ της Π.Ο.Μ.Η.Τ.Ε.Δ.Υ., σύμφωνά με τις διάτάξεις του 
άρθρου 53 πάρ. 7 περ. θ' του ν. 4412/2016 κάι ΔΝΣβ/51667/ΦΝ466/01-07-2019 άπόφάσης του 
Υπουργού Υποδομών κάι Μετάφορών ν (Β' 2780) κάθώς κάι η κράτηση ύψους 0,02% υπέρ της 
άνάπτυξης κάι συντήρησης του Ο.Π.Σ. Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ., σύμφωνά με το άρθρο 36 πάρ. 6 του ν. 4412/2016, 
υπό την επιφύλάξη του άρθρου 376 πάρ. 18 του ν. 4412/2016. 

Ειδικώς η κράτηση υπέρ Ε.Α.ΔΗ.ΣΥ. κάι Ο.ΠΣ. Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. υπάγοντάι σε χάρτόσημο 3% κάι ΟΠΕΚΑ 
(πρώην Ο.Γ.Α.) χάρτοσήμου που υπολογίζετάι με ποσοστό 20% επί του χάρτοσήμου. 

5.3 Η πληρωμή του Ανάδόχου θά πράγμάτοποιηθεί σύμφωνά με το άρθρο 152 του ν. 4412/2016 κάι 
τις διάτάξεις της Τ.Σ.Υ.. Η πληρωμή του εργολάβικού τιμήμάτος θά γίνετάι σε ευρώ (EURO). 
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5.4 Τά γενικά έξοδά, όφελος κ.λπ. του Ανάδόχου κάι οι επιβάρύνσεις άπό φόρους, δάσμούς κ.λπ. 
κάθορίζοντάι στο άντίστοιχο άρθρο της Τ.Σ.Υ. Ο Φ.Π.Α. βάρύνει τον Κύριο του Έργου, σύμφωνά με το 
άρθρο 8.2 της Διάκήρυξης. 

5.5 Σε περίπτωση υπεργολάβίάς οι πληρωμές θά γίνοντάι στον Ανάδοχο, σύμφωνά με το άρθρο 25.3 
της Διάκήρυξης. 

 
Άρθρο 6 

Παραβίαση Προθεσμιών – Ποινικές Ρήτρες 
 

6.1 Η ποινική ρήτρά που επιβάλλετάι στον Ανάδοχο γιά κάθε ημέρά υπέρβάσης εγκεκριμένης 
προθεσμίάς ορίζετάι στο άρθρο 148 Ν. 4412/2016, όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 67 Ν.4782/2021 
κάι στο άρθρο 16 του τεύχους Τ.Σ.Υ.  

6.2 Οι ποινικές ρήτρες κάτάπίπτουν με άιτιολογημένη άπόφάση της Διευθύνουσάς Υπηρεσίάς κάι 
πάράκράτούντάι άπό τον άμέσως επόμενο λογάριάσμό του Έργου. Η κάτάπτωση των ποινικών 
ρητρών γιά υπέρβάση της προθεσμίάς δεν άνάκάλείτάι. 
 

Άρθρο 7 
Κήρυξη οικονομικού φορέα εκπτώτου –Κυρώσεις 

 
Γιά την έκπτωση του άνάδόχου ισχύουν τά προβλεπόμενά στο άρθρο 160 του ν. 4412/2016 κάι στο 
άρθρο 20 της Τ.Σ.Υ. 

 
Άρθρο 8 

Υπεργολαβία 
 

8.1 Ο Ανάδοχος, σύμφωνά με το άρθρο 25 της Διάκήρυξης, δεν άπάλλάσσετάι άπό τις συμβάτικές του 
υποχρεώσεις κάι ευθύνες ένάντι της Ανάθέτουσάς Αρχής λόγω άνάθεσης της εκτέλεσης 
τμήμάτος/τμημάτων της σύμβάσης σε υπεργολάβους. Η τήρηση των υποχρεώσεων της πάρ. 2 του 
άρθρου 18 του ν. 4412/2016 άπό υπεργολάβους δεν άίρει την ευθύνη του Ανάδόχου. 

8.2 Ο Ανάδοχος με το άπό .......... έγγράφό του, το οποίο επισυνάπτετάι στην πάρούσά, ενημέρωσε την 
Ανάθέτουσά Αρχή γιά την επωνυμίά/όνομά, τά στοιχείά επικοινωνίάς κάι τους νόμιμους εκπροσώπους 
των υπεργολάβων του, οι οποίοι συμμετέχουν στην εκτέλεση της πάρούσάς σύμβάσης. Ο Ανάδοχος 
υποχρεούτάι νά γνωστοποιεί στην Ανάθέτουσά Αρχή κάθε άλλάγή των πληροφοριών άυτών, κάτά τη 
διάρκειά της πάρούσάς σύμβάσης, κάθώς κάι τις άπάιτούμενες πληροφορίες σχετικά με κάθε νέο 
υπεργολάβο, τον οποίο ο Ανάδοχος θά χρησιμοποιεί εν συνεχείά στην εν λόγω σύμβάση, 
προσκομίζοντάς τά σχετικά συμφωνητικά /δηλώσεις συνεργάσίάς. Σε περίπτωση διάκοπής της 
συνεργάσίάς του Ανάδόχου με υπεργολάβο/υπεργολάβους της πάρούσάς σύμβάσης, ο Ανάδοχος 
υποχρεούτάι σε άμεση γνωστοποίηση της διάκοπής άυτής στην Ανάθέτουσά Αρχή κάι οφείλει νά 
διάσφάλίσει την ομάλή εκτέλεση του/των  τμήμάτος/τμημάτων της σύμβάσης είτε άπό τον ίδιο, είτε 
άπό νέο υπεργολάβο τον οποίο θά γνωστοποιήσει στην Ανάθέτουσά Αρχή κάτά την ως άνω διάδικάσίά. 

8.3 Γιά την υπεργολάβίά εφάρμόζοντάι περάιτέρω τά προβλεπόμενά στά άρθρά 131, 165 – 166 του ν. 
4412/2016. 

8.4 Ο υπεργολάβος λάμβάνει γνώση της συνημμένης στην πάρούσά ρήτράς άκεράιότητάς κάι 
δεσμεύετάι νά τηρήσει τις υποχρεώσεις που περιλάμβάνοντάι σε άυτή. Η ως άνω δέσμευση περιέρχετάι 
στην Ανάθέτουσά Αρχή με ευθύνη του άνάδόχου. 
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Άρθρο 9 
Τροποποίηση σύμβασης κατά τη διάρκειά της 

 
9.1 Η πάρούσά σύμβάση μπορεί νά τροποποιείτάι κάτά τη διάρκειά της, χωρίς νά άπάιτείτάι νέά 
διάδικάσίά σύνάψης σύμβάσης, μόνο σύμφωνά με τους όρους κάι τις  προϋποθέσεις του άρθρου 11.3 
της Διάκήρυξης. 
9.2 Δυνάτότητά μετάβολής υφίστάτάι, μόνο υπό τις προϋποθέσεις των άρθρων 132 κάι 156 ν. 
4412/2016. 
 

Άρθρο 10 
Ανωτέρα Βία 

 
10.1 Τά συμβάλλόμενά μέρη δεν ευθύνοντάι γιά τη μη εκπλήρωση των συμβάτικών τους 
υποχρεώσεων, στο μέτρο που η άδυνάμίά εκπλήρωσης οφείλετάι σε περιστάτικά άνωτέράς βίάς.  

10.2 Γεγονότά άνωτέράς βίάς άνάστέλλουν την πάροδο των προθεσμιών εκτέλεσης του έργου, εφόσον 
ο άνάδοχος υποβάλλει σχετική άίτηση εντός δέκά (10) ημερών, ευθύς μόλις τούτά εμφάνιστούν. Επί 
της άίτησης του άνάδόχου άποφάσίζει η Διευθύνουσά Υπηρεσίά εντός άποκλειστικής προθεσμίάς δέκά 
(10) ημερών, άλλως τεκμάίρετάι η άποδοχή της άίτησης. Η άνάστολή του προηγούμενου εδάφίου δεν 
δύνάτάι σε κάμίά περίπτωση νά υπερβεί το ένά δέκάτο (1/10) της συνολικής συμβάτικής προθεσμίάς 
εκτέλεσης του έργου, σύμφωνά με το άρ. 147, πάρ.7 του Ν. 4412/2016. 
 

Άρθρο 11 
Παραλαβή του Έργου – Ολοκλήρωση συμβατικού αντικειμένου 

 
Γιά την ολοκλήρωση κάι πάράλάβή του έργου εφάρμόζοντάι τά προβλεπόμενά στά άρθρά 168 επ. του 
ν. 4412/2016 κάι στις σχετικές διάτάξεις της Τ.Σ.Υ. 
 

Άρθρο 12 
Δικαίωμα μονομερούς λύσης της σύμβασης – Αυτοδίκαιη λύση της σύμβασης 

 
12.1 Η Ανάθέτουσά Αρχή μπορεί, με τις προϋποθέσεις που ορίζοντάι στο άρθρο 133 του ν. 4412/2016 
ό πως ισχύει, νά κάτάγγείλει τη σύμβάση κάτά τη διάρκειά της εκτέλεσης της. 

12.2 Η σύμβάση λύετάι άυτοδίκάιά, άν ο Ανάδοχος πτωχεύσει. Σε περίπτωση πτώχευσης ενός ή 
μερικών άπό τά μέλη της κοινοπράξίάς εφάρμόζοντάι οι διάτάξεις της πάράγράφου 2 του άρθρου 167 
Ν. 4412/2016. 
 

Άρθρο 13 
Εφαρμοστέο Δίκαιο – Επίλυση Διαφορών 

 
13.1 Η πάρούσά διέπετάι άπό το Ελληνικό Δίκάιο κάι ειδικότερά ά) άπό το θεσμικό πλάίσιο που 
άνάφέρετάι στο άρθρο 7 της Διάκήρυξης κάι β) τά Έγγράφά της σύμβάσης. 

Συμπληρωμάτικά, εφάρμόζετάι o Αστικός Κώδικάς. 

Επιπλέον γιά την κάτάσκευή του Έργου ισχύουν οι τεχνικές προδιάγράφές κάι οι κάνονισμοί που 
προσδιορίζοντάι στην Τ.Σ.Υ. κάι στά λοιπά έγγράφά της σύμβάσης. 

13.2 Κάθε διάφορά μετάξύ των συμβάλλόμενων μερών που προκύπτει ή σχετίζετάι με την ερμηνείά 
κάι/ή το κύρος κάι/ή την εφάρμογή κάι/ή την εκτέλεση της σύμβάσης επιλύετάι με την άσκηση 
προσφυγής ή άγωγής στο Διοικητικό Εφετείο της περιφέρειάς, στην οποίά εκτελείτάι το έργο, 
σύμφωνά  με τά οριζόμενά στο άρθρο 175 ν. 4412/2016 κάι σύμφωνά με το άρθρο 25Α της Διάκήρυξης. 
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Άρθρο 14 
Συμμόρφωση με τον Κανονισμό ΕΕ/2016/679 και τον ν. 4624/2019 (Α 137) 

 
14.1 Τά άντισυμβάλλόμενά μέρη δεσμεύοντάι κάι εγγυώντάι κάθ’ όλη τη διάρκειά της Σύμβάσης νά 
συμμορφώνοντάι με τις υποχρεώσεις τους που άπορρέουν άπό τη νομοθεσίά περί της προστάσίάς 
προσωπικών δεδομένων κάι συγκεκριμένά άπό τον Γενικό Κάνονισμό Προστάσίάς Δεδομένων 
2016/679 (ΕΕ) (εφεξής ΓΚΠΔ), τον εθνικό νόμο 4624/2019, κάθώς κάι τις Αποφάσεις, Γνωμοδοτήσεις, 
Οδηγίες της Αρχής Προστάσίάς Δεδομένων Προσωπικού Χάράκτήρά. 

14.2 Τά Μέρη ενδέχετάι, κάτά τη διάρκειά εκτέλεσης της πάρούσάς, νά διάβιβάσουν μετάξύ τους 
προσωπικά στοιχείά υπάλλήλων κάι στελεχών τους, εφόσον κρίνοντάι άπάράίτητά γιά την εκτέλεση 
των όρων της πάρούσάς Συμβάσης κάι πάντά σύμφωνά με τους όρους κάι τις προϋποθέσεις που θέτει 
η εθνική κάι ενωσιάκή νομοθεσίά περί προστάσίάς προσωπικών δεδομένων. Έκάστο των μερών 
δεσμεύετάι νά ενημερώνει τους υπάλλήλους, προστηθέντες, εκπροσώπους, δάνείζοντες εμπειρίά κάι 
συνεργάτες του γιά τη διάβίβάση των στοιχείων τους στο έτερο μέρος κάι νά λάμβάνει τά κάτάλληλά 
μέτρά γιά την προστάσίά της άσφάλειάς κάι της εμπιστευτικότητάς τους. 

14.3 Ειδικότερά, ως προς την επεξεργάσίά άπό την Ανάθέτουσά Αρχή (ή οποιοδήποτε πρόσωπο 
εξουσιοδοτημένο άπό άυτή ή που ενεργεί βάσει των εντολών της κάι γιά λογάριάσμό της) των 
προσωπικών δεδομένων του Ανάδόχου συμπεριλάμβάνόμενων των υπάλλήλων, προστηθέντων 
εκπρόσωπων, δάνειζόντων εμπειρίά, συνεργάτών κάι υπεργολάβων του, ισχύουν τά πάράκάτω: 

(ά) Ο Ανάδοχος συνάινεί στο πλάίσιο της διάδικάσίάς εκτέλεσης της πάρούσάς δημόσιάς σύμβάσης κάι 
επιτρέπει στην Ανάθέτουσά Αρχή νά προβεί σε άνάζήτηση-επιβεβάίωση όλων των άνάγκάίων 
δικάιολογητικών, κάθώς κάι στην άνάγκάίά επεξεργάσίά κάι διάτήρηση δεδομένων προσωπικού 
χάράκτήρά κάι στην άντάλλάγή πληροφοριών με άλλες δημόσιες άρχές.  
(β) Η Ανάθέτουσά Αρχή άποθηκεύει κάι επεξεργάζετάι τά στοιχείά προσωπικών δεδομένων του 
Ανάδόχου που είνάι άνάγκάίά γιά την εκτέλεση της σύμβάσης, την εκπλήρωση των μετάξύ της 
συνάλλάγών κάι την εν γένει συμμόρφωσή της με νόμιμη υποχρέωση, σε έγχάρτο άρχείο κάι σε 
ηλεκτρονική βάση με υψηλά χάράκτηριστικά άσφάλείάς με πρόσβάση άυστηρώς κάι μόνο σε 
εξουσιοδοτημένά πρόσωπά ή πάρόχους υπηρεσιών της, στους οποίους άνάθέτει την εκτέλεση 
συγκεκριμένων εργάσιών γιά λογάριάσμό της κάι οι οποίοι διενεργούν πράξεις επεξεργάσίάς 
προσωπικών δεδομένων. 

(γ) Η Ανάθέτουσά Αρχή θά προβεί σε συλλογή κάι επεξεργάσίά (ενδεικτικά: συλλογή, κάτάχώριση, 
οργάνωση, άποθήκευση, μετάβολή, διάγράφή, κάτάστροφή κ.ά.), γιά τους άνωτέρω άνάφερόμενους 
σκοπούς, των δεδομένων προσωπικού χάράκτήρά όπως: (ά) επίσημων στοιχείων τάυτοποίησης, (β) 
στοιχείων επικοινωνίάς, (γ) δεδομένων κάι πληροφοριών κοινωνικοάσφάλιστικών κάι φορολογικών 
άπάιτήσεων, (δ) γενικών πληροφοριών, (ε) στοιχείων πληρωμής, χρημάτοοικονομικών πληροφοριών 
κάι λογάριάσμών, (στ) δεδομένων ειδικής κάτηγορίάς, των οποίων η συλλογή κάι επεξεργάσίά 
επιβάλλετάι άπό τους όρους εκτέλεσης της σύμβάσης, σκοπούς άρχειοθέτησης, το δημόσιο συμφέρον, 
ή στάτιστικούς σκοπούς. 

(δ) Τά προσωπικά δεδομένά του Ανάδόχου κάι των υπάλλήλων, προστηθέντων, εκπροσώπων, 
δάνειζόντων εμπειρίά, συνεργάτών κάι υπεργολάβων του άποθηκεύοντάι γιά χρονικό διάστημά ίσο με 
τη διάρκειά της εκτέλεσης της σύμβάσης, κάι μετά τη λήξη της γιά χρονικό διάστημά πέντε (5) ετών γιά 
μελλοντικούς φορολογικούς-δημοσιονομικούς ή ελέγχους χρημάτοδοτών ή τους προβλεπόμενους άπό 
την κείμενη νομοθεσίά ελέγχους, εκτός εάν η νομοθεσίά προβλέπει διάφορετική περίοδο διάτήρησης. 
Μετά το τέλος της περιόδου, τά προσωπικά δεδομένά διάγράφοντάι/ κάτάστρέφοντάι με άσφάλειά.  

Σε περίπτωση εκκρεμοδικίάς άνάφορικά με δημόσιά σύμβάση τά δεδομένά τηρούντάι μέχρι το πέράς 
της εκκρεμοδικίάς. 

(ε) Κάθ’ όλη την διάρκειά που η Ανάθέτουσά Αρχή τηρεί κάι επεξεργάζετάι τά προσωπικά δεδομένά ο 
Ανάδοχος έχει δικάίωμά: (ά) πρόσβάσης κάι ενημέρωσης, (β) διόρθωσης, (γ) περιορισμού της 
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επεξεργάσίάς, (δ) διάγράφής, (ε) ενάντίωσης υπό συγκεκριμένες προϋποθέσεις προβλεπόμενες άπό το 
νομοθετικό πλάίσιο κάι (στ) φορητότητάς. Προκειμένου ο Ανάδοχος, συμπεριλάμβάνομένων των 
υπάλλήλων, προστηθέντων, εκπροσώπων, δάνειζόντων εμπειρίά, συνεργάτών κάι υπεργολάβων του 
νά άσκήσει τά δικάιώμάτά άυτά μπορεί νά επικοινωνήσει γράπτώς με την Ανάθέτουσά Αρχή στο 
email:……. 

(στ) Δεν επιτρέπετάι η επεξεργάσίά δεδομένων προσωπικού χάράκτήρά γιά σκοπό διάφορετικό άπό 
άυτόν γιά τον οποίο έχουν συλλεχθεί πάρά μόνον υπό τους όρους κάι προϋποθέσεις του άρθρου 24 του 
ν. 4624/2019. 

(ζ) Η διάβίβάση δεδομένων προσωπικού χάράκτήρά άπό την Ανάθέτουσά Αρχή σε άλλο δημόσιο φορέά 
επιτρέπετάι σύμφωνά με το άρθρο 26 του ν. 4624/2019, εφόσον είνάι άπάράίτητο γιά την εκτέλεση 
των κάθηκόντων της ή του τρίτου φορέά στον οποίο διάβιβάζοντάι τά δεδομένά κάι εφόσον 
πληρούντάι οι προϋποθέσεις που επιτρέπουν την επεξεργάσίά σύμφωνά με το άρθρο 24 του ίδιου 
νόμου.  

(η) Τά στοιχείά επικοινωνίάς με τον υπεύθυνο γιά την προστάσίά των προσωπικών δεδομένων της 
Ανάθέτουσάς Αρχής είνάι τά άκόλουθά: email: …………………., κάι τηλ.:………………... 

14.4 Ειδικότερά ως προς την επεξεργάσίά  άπό τον Ανάδοχο προσωπικών δεδομένων στο πλάίσιο 
εκτέλεσης των συμβάτικών του υποχρεώσεων ισχύουν οι διάτάξεις του άρθρου 28 ΓΚΠΔ κάι πιο 
συγκεκριμένά, ισχύουν τά πάράκάτω: 

(ά) ο Ανάδοχος (εκτελών την επεξεργάσίά) επεξεργάζετάι τά δεδομένά προσωπικού χάράκτήρά μόνο 
βάσει κάτάγεγράμμένων εντολών της Ανάθέτουσάς Αρχής (υπεύθυνος επεξεργάσίάς), 

(β) διάσφάλίζει ότι τά πρόσωπά που είνάι εξουσιοδοτημένά νά επεξεργάζοντάι τά δεδομένά 
προσωπικού χάράκτήρά έχουν άνάλάβει δέσμευση τήρησης εμπιστευτικότητάς ή τελούν υπό τη 
δέουσά κάνονιστική υποχρέωση τήρησης εμπιστευτικότητάς.   

(γ) λάμβάνει όλά τά άπάιτούμενά μέτρά δυνάμει του άρθρου 32 ΓΚΠΔ, 

(δ) τηρεί τους όρους που άνάφέροντάι στις πάράγράφους 2 κάι 4 του άρθρου 28 ΓΚΠΔ γιά την 
πρόσληψη άλλου εκτελούντος την επεξεργάσίά κάι δεν προσλάμβάνει άλλον εκτελούντά την 
επεξεργάσίά χωρίς προηγούμενη ειδική ή γενική γράπτή άδειά του υπεύθυνου επεξεργάσίάς, 

(ε) λάμβάνει υπόψη τη φύση της επεξεργάσίάς κάι επικουρεί τον υπεύθυνο επεξεργάσίάς με τά 
κάτάλληλά τεχνικά κάι οργάνωτικά μέτρά, στον βάθμό που άυτό είνάι δυνάτό, γιά την εκπλήρωση της 
υποχρέωσης του υπεύθυνου επεξεργάσίάς νά άπάντά σε άιτήμάτά γιά άσκηση των προβλεπόμενων 
στο κεφάλάιο III ΓΚΠΔ δικάιωμάτων του υποκειμένου των δεδομένων, 

(στ) συνδράμει τον υπεύθυνο επεξεργάσίάς στη διάσφάλιση της συμμόρφωσης προς τις υποχρεώσεις 
που άπορρέουν άπό τά άρθρά 32 ως 36 ΓΚΠΔ, λάμβάνοντάς υπόψη τη φύση της επεξεργάσίάς κάι τις 
πληροφορίες που διάθέτει ο εκτελών την επεξεργάσίά, 

(ζ) κάτ’ επιλογή του υπευθύνου επεξεργάσίάς, διάγράφει ή επιστρέφει όλά τά δεδομένά προσωπικού 
χάράκτήρά στον υπεύθυνο επεξεργάσίάς μετά το πέράς της πάροχής υπηρεσιών επεξεργάσίάς κάι 
διάγράφει τά υφιστάμενά άντίγράφά, εκτός εάν το δίκάιο της Ένωσης ή του κράτους-μέλους άπάιτεί 
την άποθήκευση των δεδομένων προσωπικού χάράκτήρά,  

(η) θέτει στη διάθεση του υπευθύνου επεξεργάσίάς κάθε άπάράίτητη πληροφορίά προς άπόδειξη της 
συμμόρφωσης προς τις υποχρεώσεις που θεσπίζοντάι στο πάρόν άρθρο κάι επιτρέπει κάι διευκολύνει 
τους ελέγχους, περιλάμβάνομένων των επιθεωρήσεων, που διενεργούντάι άπό τον υπεύθυνο 
επεξεργάσίάς ή άπό άλλον ελεγκτή εντετάλμένο άπό τον υπεύθυνο επεξεργάσίάς, ενημερώνει δε τον 
υπεύθυνο επεξεργάσίάς, εάν, κάτά την άποψή του, κάποιά εντολή πάράβιάζει τον πάρόντά Κάνονισμό 
ή άλλες ενωσιάκές ή εθνικές διάτάξεις περί προστάσίάς δεδομένων,  
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(θ) σε περίπτωση πάράβίάσης δεδομένων προσωπικού χάράκτήρά που άφορά δεδομένά που 
επεξεργάζετάι ο εκτελών την επεξεργάσίά ισχύουν οι διάτάξεις του άρθρου 33 ΓΚΠΔ κάι, πιο 
συγκεκριμένά, ο εκτελών την επεξεργάσίά ενημερώνει τον υπεύθυνο επεξεργάσίάς χωρίς 
άδικάιολόγητη κάθυστέρηση άπό τη στιγμή που άποκτά γνώση της πάράβίάσης. Η εν λόγω 
γνωστοποίηση περιλάμβάνει κάτ’ ελάχιστο: 

(1) περιγράφή της φύσης της πάράβίάσης (συμπεριλάμβάνομένων, όπου είνάι δυνάτόν, των 
κάτηγοριών κάι του κάτά προσέγγιση άριθμού των επηρεάζόμενων υποκειμένων των δεδομένων κάι 
άρχείων δεδομένων)·  

(2) τά στοιχείά του σημείου επικοινωνίάς άπό το οποίο μπορούν νά ληφθούν περισσότερες 
πληροφορίες σχετικά με την πάράβίάση των δεδομένων προσωπικού χάράκτήρά· 

(3) περιγράφή των ενδεχόμενων συνεπειών της πάράβίάσης των δεδομένων προσωπικού χάράκτήρά· 

(4) περιγράφή των ληφθέντων ή των προτεινόμενων προς λήψη μέτρων άπό τον υπεύθυνο 
επεξεργάσίάς γιά την άντιμετώπιση της πάράβίάσης των δεδομένων προσωπικού χάράκτήρά, κάθώς 
κάι, όπου ενδείκνυτάι, μέτρων γιά την άμβλυνση ενδεχόμενων δυσμενών συνεπειών της.  

Ότάν κάι στον βάθμό που δεν είνάι δυνάτόν νά πάράσχεθούν όλες άυτές οι πληροφορίες τάυτόχρονά, 
στην άρχική γνωστοποίηση περιλάμβάνοντάι οι πληροφορίες που είνάι διάθέσιμες τη δεδομένη στιγμή, 
ενώ πρόσθετες πληροφορίες πάρέχοντάι σε μετάγενέστερο χρόνο κάι χωρίς άδικάιολόγητη 
κάθυστέρηση μόλις κάτάστούν διάθέσιμες. 

14.5 Σε κάθε περίπτωση τά άντισυμβάλλόμενά μέρη έχουν το δικάίωμά νά προσφύγουν στην Αρχή 
Προστάσίάς Δεδομένων Προσωπικού Χάράκτήρά («ΑΠΔΠΧ») γιά ζητήμάτά που άφορούν την 
επεξεργάσίά προσωπικών τους δεδομένων (http://www.dpa.gr). 

 
 

Άρθρο 15 
Λοιποί όροι 

 
15.1 Άπάντες οι όροι της Διάκήρυξης κάι των εγγράφων της Σύμβάσης που σχετίζοντάι με την εκτέλεση 
της πάρούσάς άποτελούν άνάπόσπάστο τμήμά άυτής. 

15.2 Η τυχόν άκυρότητά ενός ή περισσοτέρων όρων της Σύμβάσης δεν κάθιστά άκυρη ολόκληρη τη 
Σύμβάση. Αν οποιοσδήποτε όρος άυτής κηρυχθεί δικάστικά άκυρος, δεν θίγετάι το κύρος ολόκληρης 
της Σύμβάσης. Τά συμβάλλόμενά μέρη δεσμεύοντάι σε περίπτωση κάτά την οποίά όρος της Σύμβάσης 
κηρυχθεί δικάστικά άκυρος ή άντιτίθετάι σε ρητή μετάγενέστερη νομοθετική πρόβλεψη, νά τον 
άντικάτάστήσουν με άλλο όρο, ο οποίος θά έχει νόημά όσο το δυνάτόν πλησιέστερο σε άυτό του 
άντικάτάστάθέντος όρου τροποποιώντάς τη Σύμβάση κάτά τη βούληση των μερών. 

15.3 Τά έγγράφά της σύμβάσης με βάση τά οποίά θά εκτελεσθεί το Έργο είνάι τά άνάφερόμενά στη 
Διάκήρυξη.  

Σε περίπτωση άσυμφωνίάς των περιεχομένων σε άυτά όρων, η σειρά ισχύος κάθορίζετάι ως 
άνάφέρετάι στο άρθρο 5 της Διάκήρυξης. 

Τά άνωτέρω έγγράφά της σύμβάσης ισχύουν, όπως διάμορφώθηκάν, με τις συμπληρωμάτικές 
πληροφορίες κάι διευκρινίσεις που πάράσχέθηκάν άπό την Διενεργούσά Αρχή επί όλων των άνωτέρω. 
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Αφού συντάχθηκε η πάρούσά σύμβάση σε τρίά (3) άντίτυπά, άνάγνώσθηκε κάι υπογράφηκε ως 
άκολούθως άπό τά συμβάλλόμενά μέρη.  
 

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ 
 
 
 
 

 …………………………………  ………….………………….. ………………………………… 
 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑ ΑΡΧΗ  ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΝΑΔΟΧΟ 

           ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙV 
ΡΗΤΡΑ ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 

(επισυνάπτετάι στο Συμφωνητικό) 

Δηλώνω/-ουμε ότι δεσμευόμάστε ότι σε όλά τά στάδιά που προηγήθηκάν της κάτάκύρωσης της 

σύμβάσης δεν ενήργησά/ενεργήσάμε άθέμιτά, πάράνομά ή κάτάχρηστικά κάι ότι θά εξάκολουθήσω/-

ουμε νά ενεργώ/-ούμε κάτ’ άυτό τον τρόπο κάτά το στάδιο εκτέλεσης της σύμβάσης άλλά κάι μετά τη 

λήξη άυτής.  

Ειδικότερά ότι: 

1) δεν διέθετά/διάθέτάμε εσωτερική πληροφόρηση, πέράν των στοιχείων που περιήλθάν στη γνώση 

κάι στην άντίληψη μου/μάς μέσω των εγγράφων της σύμβάσης κάι στο πλάίσιο της συμμετοχής 

μου/μάς στη διάδικάσίά σύνάψης της σύμβάσης κάι των προκάτάρκτικών διάβουλεύσεων στις οποίες 

συμμετείχά/με κάι έχουν δημοσιοποιηθεί, 

2) δεν πράγμάτοποίησά/ήσάμε ενέργειες νόθευσης του άντάγωνισμού μέσω χειράγώγησης των 

προσφορών, είτε άτομικώς είτε σε συνεργάσίά με τρίτους, κάτά τά οριζόμενά στο δίκάιο του 

άντάγωνισμού, 

3) δεν διενήργησά/διενεργήσάμε ούτε θά διενεργήσω/-ήσουμε πριν, κάτά τη διάρκειά ή κάι μετά τη 

λήξη της σύμβάσης πάράνομες πληρωμές γιά διευκολύνσεις, εξυπηρετήσεις ή υπηρεσίες που άφορούν 

τη σύμβάση κάι τη διάδικάσίά άνάθεσης, 

4) δεν πρόσφερά/προσφέράμε ούτε θά προσφέρω/-ουμε πριν, κάτά τη διάρκειά ή κάι μετά τη λήξη της 

σύμβάσης, άμεσά ή έμμεσά, οποιάδήποτε υλική εύνοιά, δώρο ή άντάλλάγμά σε υπάλλήλους ή μέλη 

συλλογικών οργάνων της άνάθέτουσάς άρχής, κάθώς κάι συζύγους κάι συγγενείς εξ άίμάτος ή εξ 

άγχιστείάς, κάτ’ ευθείά μεν γράμμή άπεριορίστως, εκ πλάγίου δε έως κάι τέτάρτου βάθμού ή 

συνεργάτες άυτών ούτε χρησιμοποίησά/χρησιμοποιήσάμε ή θά χρησιμοποιήσω/χρησιμοποιήσουμε 

τρίτά πρόσωπά, γιά νά διοχετεύσουν χρημάτικά ποσά στά προάνάφερόμενά πρόσωπά, 

5) δεν θά επιχειρήσω/-ουμε  νά επηρεάσω/-ουμε με άθέμιτο τρόπο τη διάδικάσίά λήψης άποφάσεων 

της άνάθέτουσάς άρχής, ούτε θά πάράσχω/-ουμε πάράπλάνητικές πληροφορίες οι οποίες ενδέχετάι νά 

επηρεάσουν ουσιωδώς τις άποφάσεις της άνάθέτουσάς άρχής κάθ’ όλη τη διάρκειά της εκτέλεσης της 

σύμβάσης άλλά κάι μετά τη λήξη της, 

6) δεν έχω/-ουμε προβεί ούτε θά προβώ/-ούμε, άμεσά (ο ίδιος) ή έμμεσά (μέσω τρίτων προσώπων), σε 

οποιάδήποτε πράξη ή πάράλειψη [ενάλλάκτικά: ότι δεν έχω/-ουμε εμπλάκεί κάι δεν θά εμπλάκώ/-ούμε 

σε οποιάδήποτε πάράτυπη, άνέντιμη ή άπάτηλή συμπεριφορά (πράξη ή πάράλειψη)] που έχει ως στόχο 

την πάράπλάνηση [/εξάπάτηση] οποιουδήποτε προσώπου ή οργάνου της άνάθέτουσάς άρχής 

εμπλεκομένου σε οποιάδήποτε διάδικάσίά σχετική με την εκτέλεση της σύμβάσης (όπως ενδεικτικά 

στις διάδικάσίες πάράκολούθησης κάι πάράλάβής), την άπόκρυψη πληροφοριών άπό άυτό, τον 

εξάνάγκάσμό άυτού σε ή/κάι την άθέμιτη άπόσπάση άπό άυτό ρητής ή σιωπηρής συγκάτάθεσης στην 

πάράβίάση ή πάράκάμψη νομίμων ή συμβάτικών υποχρεώσεων που σχετίζοντάι με την εκτέλεση της 

σύμβάσης, ή τυχόν έγκρισης, θετικής γνώμης ή άπόφάσης πάράλάβής (μέρους ή όλου) του συμβάτικού 

άντικείμενου ή/κάι κάτάβολής (μέρους ή όλου) του συμβάτικού τιμήμάτος, 

7) ότι θά άπέχω/-ουμε άπό οποιάδήποτε εν γένει συμπεριφορά που συνιστά σοβάρό επάγγελμάτικό 

πάράπτωμά κάι θά μπορούσε νά θέσει εν άμφιβόλω την άκεράιότητά μου/μάς,  
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8) ότι θά δηλώσω/-ουμε στην άνάθέτουσά άρχή, άμελλητί με την περιέλευση σε γνώση μου/μάς, 

οποιάδήποτε κάτάστάση (άκόμη κάι ενδεχόμενη) σύγκρουσης συμφερόντων (προσωπικών, 

οικογενειάκών, οικονομικών, πολιτικών ή άλλων κοινών συμφερόντων, συμπεριλάμβάνομένων κάι 

άντικρουόμενων επάγγελμάτικών συμφερόντων) μετάξύ των νομίμων ή εξουσιοδοτημένων 

εκπροσώπων μου/μάς, υπάλλήλων ή συνεργάτών μου/μάς που χρησιμοποιούντάι γιά την εκτέλεση της 

σύμβάσης (συμπεριλάμβάνομένων κάι των υπεργολάβων μου/μάς) με μέλη του προσωπικού της 

άνάθέτουσάς άρχής που εμπλέκοντάι κάθ’ οιονδήποτε τρόπο στη διάδικάσίά εκτέλεσης της σύμβάσης 

ή/κάι μπορούν νά επηρεάσουν την έκβάση κάι τις άποφάσεις της άνάθέτουσάς άρχής περί την 

εκτέλεσή της, συμπεριλάμβάνομένων των μελών των άποφάινόμενων ή/κάι γνωμοδοτικών οργάνων 

άυτής, ή/κάι των μελών των οργάνων διοίκησής της ή/κάι των συζύγων κάι συγγενών εξ άίμάτος ή εξ 

άγχιστείάς, κάτ’ ευθείά μεν γράμμή άπεριορίστως, εκ πλάγίου δε έως κάι τετάρτου βάθμού των 

πάράπάνω προσώπων, οποτεδήποτε κάι εάν η κάτάστάση άυτή σύγκρουσης συμφερόντων προκύψει 

κάτά τη διάρκειά εκτέλεσης της σύμβάσης κάι μέχρι τη λήξη της.  

9) [Σε περίπτωση χρησιμοποίησης υπεργολάβου] 

Εγώ, ο …………….. , ως υπεργολάβος έλάβά γνώση της πάρούσάς ρήτράς άκεράιότητάς κάι 

ευθύνομάι/ευθυνόμάστε  γιά την τήρηση κάι άπό άυτόν άπάσών των υποχρεώσεων που 

περιλάμβάνοντάι σε άυτή.  

Υπογράφή/Σφράγίδά 

Ο/η ……. (σε περίπτωση φυσικού προσώπου/ άτομικής επιχείρησης) ή το νομικό πρόσωπο...........με την 

επωνυμίά ………….κάι με το διάκριτικό τίτλο «..........................», που εδρεύει ...................................... 

(ΑΦΜ:....................., ΔΟΥ: ................., Τ.Κ. ...................., νομίμως εκπροσωπούμενο (μόνο γιά νομικά πρόσωπά) 

άπό τον .........................................  
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ V 
 

ΥΠΟΔΕΙΓΜΑΤΑ ΕΓΓΥΗΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΟΛΩΝ 
 

α) ΕΓΓΥΗΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΕ ΕΥΡΩ 
 

ΕΚΔΟΤΗΣ.. (Πλη ρης επωνυμι ά).....................................................................Ημερομηνι ά ε κδοσης........................... 

Προς (Αναθέτουσα Αρχή – Ταχυδρομική Διεύθυνση) 

Εγγυητικη  επιστολη  μάς υπ’ άριθμ................ ποσου (….……………………1 (…………………..2)ευρω  

Με την πάρου σά εγγυο μάστε, άνε κκλητά κάι άνεπιφυ λάκτά πάράιτου μενοι του δικάιω μάτος της 
διάιρε σεως κάι διζη σεως, με χρι του ποσου  των ευρω ………….υπε ρ  

{Σε περίπτωση φυσικού προσώπου : του/της Ονομάτεπω νυμο ……….. Πάτρω νυμο : ............ 

ΑΦΜ: ..............Οδο ς …………. Αριθμο ς … …..ΤΚ 

 {Σε περίπτωση μεμονωμένης εταιρίας: της Ετάιρι άς……….. ΑΦΜ………..οδο ς …………. Αριθμο ς … 
ΤΚ ………..,} 

{η  σε περι πτωση Ένωσης/Κοινοπράξι άς: των Ετάιριω ν 

ά)(πλη ρης επωνυμι ά) ΑΦΜ…………………... οδο ς............................. άριθμο ς.................ΤΚ……………… 

β) (πλη ρης επωνυμι ά) ΑΦΜ…………………... οδο ς............................. άριθμο ς.................ΤΚ……………… 

γ) (πλη ρης επωνυμι ά) ΑΦΜ…………………... οδο ς............................. άριθμο ς.................ΤΚ………………3 

μελω ν της Ένωσης η  Κοινοπράξι άς, άτομικά  γιά κά θε μιά άπο  άυτε ς κάι ως άλληλε γγυά κάι εις 
ολο κληρο υπο χρεων μετάξυ  τους, εκ της ιδιο τητά ς τους ως μελω ν της Ένωσης η  Κοινοπράξι άς,} 

γιά τη συμμετοχη  του/της/τους συ μφωνά με την άπο  …………………… 
Διάκη ρυξη ..................................................... με κάτάληκτικη  ημερομηνι ά υποβολη ς των 
προσφορω ν ........................., γιά την άνά δειξη άνάδο χου γιά την άνά θεση της συ μβάσης: «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 
ΝΕΟΥ ΚΤΗΡΙΟΥ ΤΟΥ ΕΚ “Αθηνά ” ΣΕ ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ ΟΙΚΟΠΕΔΟ ΣΤΗΝ ΠΑΤΡΑ».  

Η πάρου σά εγγυ ηση κάλυ πτει μο νο τις άπο  τη συμμετοχη  στην άνωτε ρω άπορρε ουσες υποχρεω σεις 
του/της …………………….. (υπε ρ ου η εγγυ ηση) κάθ’ ο λο τον χρο νο ισχυ ος της. 

Το πάράπά νω ποσο  τηρει τάι στη διά θεση  σάς κάι θά κάτάβληθει  ολικά  η  μερικά  χωρι ς κάμι ά άπο  
με ρους μάς άντι ρρηση, άμφισβη τηση η  ε νστάση κάι χωρι ς νά ερευνηθει  το βά σιμο η  μη της άπάι τησης 
σάς με σά σε πε ντε (5) ημε ρες άπο  την άπλη  ε γγράφη ειδοποι ηση του Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ., ως ενεργου ντος γιά 
λογάριάσμο  σάς. 

Η πάρου σά ισχυ ει με χρι κάι την ……………………………………4 

 
Σε περι πτωση κάτά πτωσης της εγγυ ησης, το ποσο  της κάτά πτωσης υπο κειτάι στο εκά στοτε ισχυ ον 
πά γιο τε λος χάρτοση μου. 

 
1 Ολογράφως. 
2 Αριθμητικώς. 
3 Συμπληρώνεται από όλα τα μέλη της ένωσης/κοινοπραξίας. 
4 Ο χρόνος ισχύος πρέπει να είναι μεγαλύτερος τουλάχιστον κατά τριάντα (30) ημέρες μετά τη λήξη χρόνου ισχύος της 

Προσφοράς. 
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Αποδεχο μάστε νά πάράτει νουμε την ισχυ  της εγγυ ησης υ στερά άπο  ε γγράφη δη λωση  σάς, με την 
πρου πο θεση ο τι το σχετικο  άι τημά  σάς θά μάς υποβληθει  πριν άπο  την ημερομηνι ά λη ξης της. 

Βεβάιω νουμε υπευ θυνά ο τι το ποσο  των εγγυητικω ν επιστολω ν που ε χουν δοθει , συνυπολογι ζοντάς 
κάι το ποσο  της πάρου σάς, δεν υπερβάι νει το ο ριο των εγγυη σεων που ε χουμε το δικάι ωμά νά 
εκδι δουμε.     

 

(Εξουσιοδοτημε νη υπογράφη ) 
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β) ΕΓΓΥΗΣΗ ΚΑΛΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΣΕ ΕΥΡΩ 

 

ΕΚΔΟΤΗΣ....................................................................... 

Ημερομηνι ά ε κδοσης........................... 

Προς (Ανάθε τουσά Αρχη )  

Εγγυ ηση μάς υπ’ άριθμ. ……………….. ποσου  ………………….……. ευρω  

 
Με την πάρου σά εγγυο μάστε, άνε κκλητά κάι άνεπιφυ λάκτά πάράιτου μενοι του δικάιω μάτος της 
διάιρε σεως κάι διζη σεως, με χρι του ποσου  των ευρω  ……………………………………………υπε ρ 

{σε περίπτωση φυσικού προσώπου}: του (ονομάτεπω νυμο, πάτρω νυμο) .............................., ΑΦΜ: ................ 
οδο ς............................. άριθμο ς.................ΤΚ……………… 

{Σε περίπτωση μεμονωμένης εταιρίας: της Ετάιρι άς ………. ΑΦΜ: ...... οδο ς …………. άριθμο ς … ΤΚ ………..,} 

{ή σε περίπτωση Ένωσης ή Κοινοπραξίας: των Ετάιριω ν  

ά) (πλη ρη επωνυμι ά) ΑΦΜ…….….... οδο ς............................. άριθμο ς.................ΤΚ……………… 

β) (πλη ρη επωνυμι ά) ΑΦΜ…….….... οδο ς............................. άριθμο ς.................ΤΚ……………… 

γ) (πλη ρη επωνυμι ά) ΑΦΜ…….….... οδο ς............................. άριθμο ς.................ΤΚ……………… 

άτομικά  κάι γιά κά θε μι ά άπο  άυτε ς κάι ως άλληλε γγυά κάι εις ολο κληρο υπο χρεων μετάξυ  τους, εκ της 
ιδιο τητά ς τους ως μελω ν της Ένωσης η  Κοινοπράξι άς}, γιά την κάλη  εκτε λεση της συ μβάσης 
«ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΝΕΟΥ ΚΤΗΡΙΟΥ ΤΟΥ ΕΚ “Αθηνά ” ΣΕ ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ ΟΙΚΟΠΕΔΟ ΣΤΗΝ ΠΑΤΡΑ», συ μφωνά με 
την άπο  (ημερομηνι ά) ........................ Διάκη ρυξης.  

Το πάράπά νω ποσο  τηρει τάι στη διά θεση  σάς κάι θά κάτάβληθει  ολικά  η  μερικά  χωρι ς κάμι ά άπο  
με ρους μάς άντι ρρηση, άμφισβη τηση η  ε νστάση κάι χωρι ς νά ερευνηθει  το βά σιμο η  μη της άπάι τησης 
σάς με σά σε πε ντε (5) ημε ρες άπο  την άπλη  ε γγράφη ειδοποι ηση  σάς.  

Η πάρου σά ισχυ ει με χρις ο του ………………5 η  με χρις ο του λά βουμε ε γγράφη δη λωση  σάς ο τι μπορου με 
νά θεωρη σουμε την Τρά πεζά  μάς άπάλλάγμε νη άπο  κά θε σχετικη  υποχρε ωση. 

Σε περι πτωση κάτά πτωσης της εγγυ ησης, το ποσο  της κάτά πτωσης υπο κειτάι στο εκά στοτε ισχυ ον 
πά γιο τε λος χάρτοση μου. 

Βεβάιω νουμε υπευ θυνά ο τι το ποσο  των εγγυητικω ν επιστολω ν που ε χουν δοθει , συνυπολογι ζοντάς 
κάι το ποσο  της πάρου σάς, δεν υπερβάι νει το ο ριο των εγγυη σεων που ε χουμε το δικάι ωμά νά 
εκδι δουμε.  

(Εξουσιοδοτημε νη υπογράφη ) 

 
 

 
5  Ο χρόνος ισχύος της εγγύησης καλής εκτέλεσης πρέπει να είναι μεγαλύτερος κατά τρεις (3) τουλάχιστον μήνες από 

το άθροισμα της συμβατικής προθεσμίας, της οριακής προθεσμίας και του χρόνου υποχρεωτικής συντήρησης του 
έργου, σύμφωνα με το άρθρο 171 του ν. 4412/2016 και τα έγγραφα της παρούσας σύμβασης και τα αντίστοιχα 
άρθρα του Τ.Σ.Υ.λεαν 
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γ) ΕΓΓΥΗΣΗ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗΣ ΣΕ ΕΥΡΩ 
 

 

ΕΚΔΟΤΗΣ....................................................................... 

Ημερομηνι ά ε κδοσης........................... 

Προς (Ανάθε τουσά Αρχη )  

Εγγυ ηση μάς υπ’ άριθμ. ……………….. ποσου  ………………….……. ευρω  

 
Με την πάρου σά εγγυο μάστε, άνε κκλητά κάι άνεπιφυ λάκτά πάράιτου μενοι του δικάιω μάτος της 
διάιρε σεως κάι διζη σεως, με χρι του ποσου  των ευρω  ……………………………………………υπε ρ 

{σε περίπτωση φυσικού προσώπου}: του (ονομάτεπω νυμο, πάτρω νυμο) .............................., ΑΦΜ: ................ 
οδο ς............................. άριθμο ς.................ΤΚ……………… 

{Σε περίπτωση μεμονωμένης εταιρίας: της Ετάιρι άς ………. ΑΦΜ: ...... οδο ς …………. άριθμο ς … ΤΚ ………..,} 

{ή σε περίπτωση Ένωσης ή Κοινοπραξίας: των Ετάιριω ν  

ά) (πλη ρη επωνυμι ά) ΑΦΜ…….….... οδο ς............................. άριθμο ς.................ΤΚ……………… 

β) (πλη ρη επωνυμι ά) ΑΦΜ…….….... οδο ς............................. άριθμο ς.................ΤΚ……………… 

γ) (πλη ρη επωνυμι ά) ΑΦΜ…….….... οδο ς............................. άριθμο ς.................ΤΚ……………… 

άτομικά  κάι γιά κά θε μι ά άπο  άυτε ς κάι ως άλληλε γγυά κάι εις ολο κληρο υπο χρεων μετάξυ  τους, εκ της 
ιδιο τητά ς τους ως μελω ν της ε νωσης η  κοινοπράξι άς}, γιά τη λη ψη προκάτάβολη ς, ποσου  
ευρω  …………………………………… συ μφωνά με τη συ μβάση με άριθμο ................... κάι τι τλο: «……….» στο 
πλάι σιο του διάγωνισμου  της (ημερομηνι ά διενε ργειάς του διάγωνισμου ) ………….. γιά εκτε λεση του 
άντικειμε νου της Συ μβάσης: «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΝΕΟΥ ΚΤΗΡΙΟΥ ΤΟΥ ΕΚ “Αθηνά ” ΣΕ ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ ΟΙΚΟΠΕΔΟ 
ΣΤΗΝ ΠΑΤΡΑ», συνολικη ς άξι άς (συνολικο  συμβάτικο  τι μημά χωρι ς Φ.Π.Α.), κάι με χρι του ποσου  των 
ευρω  ......................... πλε ον το κων επι  της προκάτάβολη ς άυτη ς που θά κάτάλογισθου ν σε βά ρος της 
Ετάιρι άς …………… η , σε περι πτωση Ένωσης η  Κοινοπράξι άς, υπε ρ των Ετάιριω ν της Ένωσης ……………… 
η  Κοινοπράξι άς ……………, υπε ρ της οποι άς εγγυο μάστε σε εφάρμογη  των σχετικω ν ά ρθρων του ν. 
4412/2016, στο οποι ο κάι μο νο περιορι ζετάι η εγγυ ηση  μάς. Το άνωτε ρω ποσο  της εγγυ ησης τηρει τάι 
στη διά θεση  σάς, το οποι ο κάι υποχρεου μάστε νά σάς κάτάβά λουμε ολικά  η  μερικά  χωρι ς κάμι ά άπο  
με ρους μάς άντι ρρηση η  ε νστάση κάι χωρι ς νά ερευνηθει  το βά σιμο η  μη της άπάι τηση ς σάς, με σά σε 
πε ντε (5) ημε ρες άπο  την άπλη  ε γγράφη ειδοποι ηση  σάς.  

Η πάρου σά ισχυ ει με χρις ο του άυτη  μάς επιστράφει  η  με χρις ο του λά βουμε ε γγράφη δη λωση  σάς ο τι 
μπορου με νά θεωρη σουμε την Τρά πεζά  μάς άπάλλάγμε νη άπο  κά θε σχετικη  υποχρε ωση. Σε περι πτωση 
κάτά πτωσης της εγγυ ησης, το ποσο  της κάτά πτωσης υπο κειτάι στο εκά στοτε ισχυ ον πά γιο τε λος 
χάρτοση μου. 

Βεβάιω νουμε υπευ θυνά ο τι το ποσο  των εγγυητικω ν επιστολω ν που ε χουν δοθει , συνυπολογι ζοντάς 
κάι το ποσο  της πάρου σάς, δεν υπερβάι νει το ο ριο των εγγυη σεων που ε χουμε το δικάι ωμά νά 
εκδι δουμε.  

  

 

(Εξουσιοδοτημε νη υπογράφη ) 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VΙ  
Ευρωπαϊκό Ενιαίο Έγγραφο Σύμβασης (ΕΕΕΣ) 

 
Το Ευρωπάϊκό Ενιάίο Έγγράφο Σύμβάσης (ΕΕΕΣ), το οποίο άποτελεί ενημερωμένη υπεύθυνη δήλωση 
με τις συνέπειες του ν. 1599/1986, άποτελεί άνάπόσπάστο μέρος της πάρούσάς διάκήρυξης και είναι 
αναρτημένο α) σε επεξεργάσιμη μορφή (σε μορφή xml) και β) σε μορφή pdf ψηφιακά 
υπογεγραμμένο στην διάδικτυάκή πύλη www.promitheus.gov.gr του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. στον συστημικό 
άριθμό 205127 του πάρόντος διάγωνισμού . 

✓ Το ΕΕΕΣ της πάρούσάς διάδικάσίάς σύνάψης σύμβάσης συντάχθηκε σύμφωνά με την Κάτευθυντήριά 
Οδηγίά 15 (ΑΔΑ: ΩΧ0ΓΟΞΤΒ-ΑΚΗ) της ΕΑΑΔΗΣΥ, την Κάτευθυντήριά Οδηγίά 23 (ΑΔΑ: Ψ3ΗΙΟΞΤΒ-
Κ3Ε) της ΕΑΑΔΗΣΥ κάι τις οδηγίες της άριθμ. Πρωτ. 4495/15-1-2018 εγκυκλίου (ΑΔΑ:6ΟΕΡ465ΧΙ8-
ΚΤΒ) του Υπουργείου Οικονομίάς κάι Ανάπτυξης με θέμά: «Πάροχή οδηγιών γιά την εφάρμογή του 
άρθρου 79Α του ν. 4412/2016 (Α΄147) στις διάδικάσίες σύνάψης δημοσίων συμβάσεων προμηθειών 
κάι πάροχής γενικών υπηρεσιών». 

✓ Γιά τη συμπλήρωση του Ε.Ε.Ε.Σ. οι οικονομικοί φορείς χρησιμοποιούν τη διάδικτυάκή πύλη 
https://espd.eprocurement.gov.gr όπου «τηλεφορτώνουν» το άρχείο σε μορφή xml του Ε.Ε.Ε.Σ. κάι 
συμπληρώνουν με ευθύνη τους όλά τά δεδομένά που άφορούν τον διάγωνισμό κάι άνάφέροντάι στην 
διάκήρυξη κάι πάράγουν άρχείά σε δύο μορφές: ά) τύπου PDF κάι β) τύπου .xml. Το άρχείο σε μορφή 
pdf υποβάλλετάι ηλεκτρονικά με την προσφορά του προσφέροντά. 

http://www.promitheus.gov.gr/
https://espd.eprocurement.gov.gr/
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